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Доклад
о результатах оценки регулирующего воздействия и экспертизы
муниципальных правовых актов в 2020 году.

           В соответствии с Законом Кировской области от 23.12.2014 № 499-30 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Кировской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизе нормативных правовых актов Кировской области и муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности»,  с 1 января 2015 года  проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности является обязательным в Уржумском муниципальном районе Кировской области. 
	Постановлением администрации Уржумского муниципального района  от 30.12.2016 № 182 утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.   Уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов определен отдел экономического развития   администрации Уржумского муниципального района.       В соответствии с утвержденным Порядком проведения оценки регулирующего воздействия, процедура оценки регулирующего воздействия включала следующие этапы:
- Подготовку разработчиком (отраслевые органы администрации Уржумского муниципального района) проекта нормативного правового акта и проведение публичных консультаций.
- Составление разработчиком заключения об оценке регулирующего воздействия. Размещение в специализированном разделе официального сайта муниципального образования  проекта НПА, заключения и результатов публичных консультаций.
- Подготовку уполномоченным органом экспертного заключения об оценке регулирующего воздействия.
 	Для проведения публичных консультаций разработан специализированный раздел на официальном сайте Уржумского муниципального района по ссылке: https://www.vurzhume.ru/zekon6.php.
В 2020 году Уполномоченным органом процедура оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов не проводилась, ввиду отсутствия таковых.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Планом проведения экспертизы муниципальных нормативных актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2020 год, утвержденным распоряжением главы администрации Уржумского муниципального района от 10.02.2020 г. № 67,  подлежал экспертизе нормативно-правовой акт:
- решение Уржумской районной Думы четвертого созыва от 31.05.2016 № 62/447 «Об утверждении Положения о предоставлении в аренду муниципального имущества муниципального образования Уржумский муниципальный район»
Разработчиком  НПА, выступил отдел земельно-имущественных отношений управления по экономике и земельно-имущественным отношениям администрации Уржумского муниципального района. 
По результатам проведения экспертизы уполномоченным органом, данные нормативные правовые акты получили положительное заключение.  Положений, вводящих избыточные обязанности, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Уржумского муниципального района не выявлено.



Заведующий отделом экономического
развития администрации Уржумского
муниципального района                                                                             Е.М. Болдырева
