УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!

В 2021 году КСК осуществляла свою деятельность на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости, гласности.

Деятельность КСК осуществлялась на основании плана работы. План выполнен в полном объеме.

В течение прошедшего года проведено 23 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, подготовлено 46 экспертизы на проекты муниципальных нормативных правовых актов. 

В процессе осуществления внешнего муниципального финансового контроля проверено 28 объектов.

В ходе контрольных мероприятий проверено расходование бюджетных средств и использование муниципального имущества на общую сумму 1 899 млн. рублей.

При осуществлении внешнего муниципального финансового контроля выявлено нарушений в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 128,7 млн. рублей или 6,8% от общего объема проверенных средств и имущества, в том числе с признаками нецелевого использования средств потрачено 577 тыс. рублей. 
Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 577 тыс.руб. установлено в Уржумском городском поселении, средства, выделенные на ремонт автомобильных дорог потрачены на содержание автомобильных дорог.

Установлено 636 нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 3,3 млн. рублей, что на 41% ниже, чем в предыдущий год.

Количество нарушений ведения бухгалтерского учета по сравнению с прошлым годом сократилось с 118 до 101, а по сумме увеличилось с 108,7 млн. рублей до 123,4 млн. рублей или на 13,5%.

Значительно больше выявлено нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью 109 против 19 предыдущего года, сумма выявленных нарушений увеличилась в 11 раз и составила 1506,4 тыс. рублей.
Нарушения при осуществлении муниципальных закупок по сравнению с предыдущим годом сократилось с 21 до 5, все они были без суммовые.
Неэффективное использование бюджетных средств составило 6 654 тыс. рублей. Количество случаев увеличилось по сравнению с прошлым годом с 25 до 97, а сумма увеличилась в 3,9 раза.
Назову конкретные примеры неэффективных расходов.

Администрацией района в 2020 году произведена компенсация стоимости 2-х квартир общей площадью 55,7 кв.м. в селе Буйское стоимостью 1723,11 тыс. рублей, квартиры построены в 2019 году по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, но по суду жильцы отказались от переселения.
Администрацией района произведено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 608,9 тыс. рублей в части оплаты штрафов за нарушение законодательства РФ, возврата средств в областной бюджет за нецелевое использование.
Администрацией Уржумского городского поселения не выполнены работы по благоустройству дворовой территории по адресу г. Уржум, ул. Советская 47, в рамках проекта комфортной городской среды и средства в сумме 882,3 тыс.руб. возвращены в областной бюджет, несвоевременно были подключены к электроэнергии построенное освещение парка за администрацией и дворовая территория по адресу г. Уржум ул. Советская, 47 на сумму 292,1 тыс.руб. Также произведено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 751,7 тыс. рублей в части оплаты штрафов за нарушение законодательства РФ, судебных расходов, возмещение причиненного ущерба. 
Проверкой в МКУП «Уржум-град» установлено неэффективное расходование средств в сумме 2 030 тыс. рублей, а именно произведены расходы по ликвидации свалки твердых коммунальных отходов вблизи с. Лазарево с нарушением условий договора с АО «Куприт» в сумме 1026,2 тыс.руб., которые до сих пор не оплачены. Неэффективные расходы по уплате неустойки за нарушение договоров, по оплате штрафов за несвоевременную уплату платы за негативное воздействие на окружающую среду, пени и штрафы по налогам составили 990,8 тыс.руб., своевременно не списаны 3 автомобиля и трактор, в результате неэффективные расходы по уплате транспортного налога за 2020 год составили 12,6 тыс.руб.
Информация об итогах проверок регулярно доводилась до сведения органов местного самоуправления.

Результаты отдельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий были рассмотрены на заседаниях Уржумской районной Думы, Совете Уржумской районной Думы, постоянных депутатских комиссиях.

В адрес проверенных органов и организаций в 2021 году внесено 12 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

В направленных в 2021 году представлениях и заключениях КСК содержалось 316 предложений, из которых реализовано 292 предложения КСК, или 92,4% от общего количества внесенных в отчетном году предложений.

На основании представлений контрольно-счетной комиссии 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

По итогам контрольных мероприятий КСК составлен 1 протокол об административных правонарушениях в отношении 1 должностного лица. По решению Уржумского районного суда должностное лицо освобождено от административной ответственности в связи с малозначительностью.
На основании направленных КСК материалов в Управление Федеральной антимонопольной службы России по Кировской области возбуждено 1 административное производство в отношении 1 должностного лица, по результатам рассмотрения должностное лицо оштрафовано на 30 тыс. рублей.

В Управление финансов администрации Уржумского муниципального района направлено 1 уведомление о применении бюджетных мер принуждения, на основании которого взыскано в бесспорном порядке из бюджета Уржумского городского поселения в бюджет Уржумского муниципального района 577 тыс.руб.

В 2021 году контрольно-счетной комиссией продолжено взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Кировской области, с правоохранительными органами, в том числе на основании заключенных соглашений о сотрудничестве и взаимодействии.

В правоохранительные органы направлено 2 материала контрольных мероприятий.

На основании результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий принято 54 нормативных правовых акта.

На официальном сайте контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района на едином информационном портале Уржумского района за 2021 год опубликовано 10 информационных материалов по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
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