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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 

УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

г.Уржум ул. Рокина, 13, Кировской обл., 613530, тел.: (83363) 2-20-39, факс (83363) 2-33-88


ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия

««Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2021 - 2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры Уржумского муниципального района Кировской области» и межбюджетных трансфертов из областного бюджета на поддержку отрасли культуры» 

г. Уржум                                                                                                03.07.2023 г.

В соответствии с планом работы контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района на 2023 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в 2021 - 2022 годах и истекшем периоде 2023 года на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры Уржумского муниципального района Кировской области» и межбюджетных трансфертов из областного бюджета на поддержку отрасли культуры» (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области).

Проверка проведена в 7 учреждениях:

МКУ «Управление культуры администрации Уржумского муниципального района», 
МАУК «Уржумский культурно-досуговый центр» Кировской области, 

МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр» Кировской области, 

МКУК «Уржумская центральная библиотека», 

МКУК Большеройская сельская библиотека, 

МКУК Богдановская сельская библиотека Уржумского сельского поселения Уржумского района Кировской области, 

МКУК «Русско-Тимкинский сельский Дом культуры» Уржумского сельского поселения Уржумского района Кировской области.

В ходе контрольного мероприятия проведена проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ Уржумского муниципального района, Большеройского и Уржумского сельских поселений в области культуры.
Объем проверенных средств, охваченных контрольным мероприятием, в проверяемом периоде 2021 – 2022 годы составил 10 496,59 тыс. руб., в том 2 035,61 тыс. руб.  – субсидия на поддержку отрасли культуры из областного бюджета.  
При проведении проверки в МАУК «Уржумский культурно-досуговый центр» контрольно-счетной комиссией отмечено наличие признаков дробления муниципального заказа при приобретении комплектующих и механики сцены на общую сумму 1039,1 тыс. руб., таких как:

- оба контракта были заключены в один и тот же день с одним и тем же поставщиком;

- объектами закупки у единственного поставщика являлись товары, которые функционально и технически дополняли друг друга.

Отмечено отсутствие претензионной работы МАУК «Уржумский КДЦ» за нарушение сроков поставки товаров по двум муниципальным контрактам в адрес ООО «Баженов Групп» в общей сумме – 4,6 тыс. руб.  
В ходе проверки в МКУК «Большеройская СБ» установлено, что не проводилась инвентаризация библиотечных фондов с периодичностью один раз в пять лет, в результате чего допущено расхождение данных бюджетного учета библиотечного фонда с данными книг суммарного учета библиотечного фонда. Также допущено нарушение при учете основных средств на забалансовом учете.
Полученные в пользование МАУК «Уржумский МВЦ» неисключительные права на программные продукты поставлены на бухгалтерский учет надлежащим образом. 

При анализе уставных документов МКУК «Большеройская СБ», МКУК «Богдановская СБ» и МКУК «Русско-Тимкинский СДК» отмечены технические замечания к содержанию этих документов. 

В МКУК «Уржумская ЦБ» проведена проверка отдельного мероприятия «Организация и поддержка деятельности Централизованной библиотечной системы Уржумского муниципального района», предусмотренного в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры Уржумского муниципального района Кировской области». Свою деятельность в составе муниципальных учреждений Уржумского муниципального района МКУК «Уржумская ЦБ» осуществляет, начиная с 2022 года.

В ходе проверки были установлены нарушения при заключении типового договора на ведение бухгалтерского учета с Управлением культуры, Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, Правил ведения кассовых операций, Правил ведения учета земельных участков, бланков строгой отчетности, Порядка применения бюджетной классификации, нарушения порядка и условий оплаты труда. 
КСК выявлено неиспользуемое имущество: газовый отопительный котел, балансовой стоимостью 28,9 тыс. руб., вышедший из строя и фактически неиспользуемый МКУК «Уржумская ЦБ» с сентября 2021 года, на момент проверки не списан и продолжает учитываться на балансе учреждения в составе основных средств.
С признаками нецелевого использования бюджетных средств израсходовано 30,9 тыс. рублей, направленных на оплату платежей в бюджет сверх начисленного.
Общее количество нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия - 37 нарушений, общая сумма выявленных нарушений составила 163,38 тыс. руб.
В адрес руководителей муниципальных учреждений, являющихся объектами проверки, по результатам контрольных мероприятий направлено 5 представлений об устранении выявленных нарушений, реализация которых находится на контроле контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района. 

Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Уржумскую районную Думу, главе Уржумского муниципального района, в Управление культуры администрации Уржумского муниципального района, главам поселений Уржумского муниципального района, в прокуратуру Уржумского района.
Председатель контрольно-счетной

комиссии Уржумского

муниципального района                                                                        Е.Б. Зорина
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