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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 
УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
г.Уржум ул. Рокина, 13, Кировской обл., 613530, тел.:  +7  953 672-35-26


Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года»
 (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области)


г. Уржум                                                                                                05.11.2024 г.

В соответствии с планом работы контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области).
Проверка проведена в 2 учреждениях: МКУ Администрация Уржумского муниципального района, МКУ «Администрация Уржумского городского поселения Уржумского района Кировской области».
Всего в проверяемом периоде 2023-2024 годов на реализацию мероприятий государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» из областного бюджета выделено бюджету Уржумского муниципального района 48 788,0 тыс. руб., бюджету Уржумского городского поселения 2 403,6 тыс. руб. 
Софинансирование из местного бюджета составило в бюджете Уржумского муниципального района 870,076 тыс. руб., в бюджете Уржумского городского поселения 126,343 тыс. руб.
Освоение средств по состоянию на 01.10.2024 года составило в бюджете Уржумского муниципального района 31 838,417 тыс. руб., в бюджете Уржумского городского поселения 388,86 тыс. руб.
В рамках природоохранных мероприятий в Уржумском муниципальном районе ликвидирована свалка бытовых (коммунальных) отходов, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, в д. Поповка, разработана проектная документация «Рекультивация полигона твердых бытовых отходов в Уржумском районе Кировской области», на 99,6% выполнены работы по рекультивации полигона твердых бытовых отходов в Уржумском районе Кировской области, создано 36 площадок накопления твердых коммунальных отходов, в Уржумском городском поселении созданы 4 площадки накопления твердых коммунальных отходов.
Экономия бюджетных средств при проведении торгов за проверяемый период в Уржумском муниципальном районе составила 23 461,5 тыс. руб.
При проведении контрольного мероприятия установлены нарушения Закона №44-ФЗ в части несвоевременности оплаты выполненных работ, Администрацией Уржумского муниципального района допущено четыре случая просрочки оплаты муниципальных контрактов от 2 до 9 рабочих дней, Администрацией Уржумского городского поселения допущен один случай на 3 календарных дня.
Установлено неэффективное использование бюджетных средств в Администрации Уржумского муниципального района в сумме 65,219 тыс. руб. в части построенной, но не используемой площадки ТКО по адресу с. Шурма ул. Механизаторов, 7, в Администрации Уржумского городского поселения в сумме 96,715 тыс. руб.  в части построенной, но не используемой площадки ТКО по адресу г. Уржум, ул. Гоголя, 7Б.
Отмечено нарушение сроков выполнения работ подрядчиками при разработке проектной документации «Рекультивация полигона твердых бытовых отходов в Уржумском районе Кировской области» на 26 дней (ООО Научно-проектная организация «МЕГАПОЛИС»), при ликвидации свалки бытовых (коммунальных) отходов, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства в п. Донаурово на 31 день (ООО «ТехноТрейд»), при создании 20 площадок накопления твердых коммунальных отходов в г. Уржуме на 122 дня (ООО «Уржумкоммунсервис»).
Установлены нарушения требований бюджетного учета и порядка ведения реестра муниципального имущества при постановке на учет созданных в 2023 году в Уржумском городском поселении 4 площадок накопления твердых коммунальных отходов.
В Уржумском городском поселении установлены нарушения при разработке муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры на территории Уржумского городского поселения», а также при внесении в неё изменений с целью приведения в соответствие с решением о бюджете поселения. 
[bookmark: _GoBack]В адрес руководителей муниципальных учреждений, являющихся объектами проверки, по результатам контрольных мероприятий направлено 2 представления об устранении выявленных нарушений. 
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Уржумскую районную Думу, главе Уржумского муниципального района, и.о. главы администрации Уржумского городского поселения, в прокуратуру Уржумского района.


Председатель контрольно-счетной
комиссии Уржумского
муниципального района                                                                        Е.Б. Зорина
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