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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 
УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
г.Уржум ул. Рокина, 13, Кировской обл., 613530, тел.:  +7  953 672-35-26


Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года»
 (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области)


г. Уржум                                                                                                09.12.2024 г.

В соответствии с планом работы контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года» (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области).
Проверка проведена в 2 учреждениях: МКУ Администрация Уржумского муниципального района, МУ «Администрация Уржумского сельского поселения».
Всего за проверяемый период 2023-2024 годов Уржумскому муниципальному району (в целом с поселениями) предоставлено субсидии из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоёв асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоёв с устранением деформаций повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения в объеме 67 200,8 тыс. руб. В ходе контрольного мероприятия проверено использование субсидии в сумме 54 330,8 тыс. руб. 
Средства субсидии использованы в полном объеме. Фактов нецелевого и неэффективного использования средств субсидии не установлено.
 Проведенные работы в рамках субсидии позволили привести в нормативное состояние автомобильные дороги в Уржумском муниципальном районе протяженностью 3,676 км, в Уржумском сельском поселении протяженностью 0,918 км.
Проведенный анализ межбюджетных трансфертов из областного бюджета на дорожную деятельность за 2022-2024 годы показал снижение объема предоставляемых средств на дорожную деятельность.
Экономия бюджетных средств при проведении торгов по ремонту и восстановлению изношенных верхних слоёв асфальтобетонных покрытий отсутствует.
В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения требований бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок, бюджетного учета, требований к проведению опроса граждан.
[bookmark: _GoBack]В адрес главы Уржумского сельского поселения по результатам контрольного мероприятия направлено представление об устранении выявленных нарушений. 
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Уржумскую районную Думу, главе Уржумского муниципального района, главе Уржумского сельского поселения.

Председатель контрольно-счетной
комиссии Уржумского
муниципального района                                                                        Е.Б. Зорина
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