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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 
УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
г.Уржум ул. Рокина, 13, Кировской обл., 613530, тел.:  +7  953 672-35-26


Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», 
в 2022 -2023 годах и истекшем периоде 2024 года» 
(совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области)


г. Уржум                                                                                                10.09.2024 г.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы контрольно-счетной комиссии Уржумского муниципального района на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022 -2023 годах и истекшем периоде 2024 года» (совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области).
Проверка проведена в 3 учреждениях: МКОУ ЦДОД г. Уржума, МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» и МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области».
Всего в проверяемом периоде 2022 - 2024 годов объем финансирования дополнительного образования в Уржумском муниципальном районе составил 92 187 тыс. руб., финансировались три учреждения дополнительного образования - МКОУ ЦДОД г. Уржума, МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» и с 2023 года МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области».
В проверенных учреждениях дополнительного образования Уржумского района в 2023 году обучалось 2 822 человека или 93,9% от общего количества детей в возрасте от 5 до 17 лет. Охват детей, получающих дополнительное образование, достаточно высокий, но нужно учитывать тот факт, что один ребенок может обучаться по нескольким программам дополнительного образования. Персонифицированный учет детей, получающих дополнительное образование, в районе отсутствует. 
В ходе проведения контрольного мероприятия отмечается недостаточное финансирование учреждений дополнительного образования, кадровый голод. Установлено, что по состоянию на 01.01.2024 года из преподавательского состава в МКОУ ЦДОД г. Уржума 76,9% преподавателей предпенсионного и пенсионного возраста (старше 50 лет), в МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» - 63,6%, в МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» - 55,2%.
Фактического доведения оплаты труда педагогов учреждений дополнительного образования детей в проверяемый период до уровня не ниже среднего для учителей в регионе, указанного в Указе Президента РФ от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы», не состоялось. В 2022 году средняя заработная плата учителей в Кировской области составила 33 746 рублей, в учреждениях дополнительного образования Уржумского района составила в диапазоне от 26 053,26 рубля до 26 337,50 рубля или на 22,0% - 22,8% ниже.  В 2023 году средняя заработная плата учителей в Кировской области составила 39 035 рублей, в учреждениях дополнительного образования Уржумского района составила в диапазоне от 26 821,70 рубля до 28 527,95 рубля или на 26,9% - 31,3% ниже.
В ходе контрольного мероприятия проверено бюджетных средств в объеме 55 339,4 тыс. руб. и муниципального имущества в объеме 114 448,6 тыс. руб.
При проведении контрольного мероприятия установлено 37 финансовых нарушений на сумму 22 283,9 тыс. руб. и 33 нефинансовых нарушения.
Установлены нарушения порядка и условий оплаты труда. 
          В МКОУ ЦДОД г. Уржума выплаты ежемесячных премий на основании приказов директора учреждения в общей сумме 514,354 тыс. руб. произведены без расчета экономии фонда оплаты труда, не в процентном соотношении к должностному окладу, а в абсолютных суммах, без учета целевых показателей эффективности деятельности работников. При рассмотрении вопроса о премировании работников и при назначении ежемесячной премии Учреждение не руководствовалось нормами Положения о порядке, условиях, размерах премиальных выплат.
В МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» в завышенном объеме произведено начисление заработной платы преподавателям в 9 случаях на общую сумму 8,671 тыс. руб., неверно исчислен срок работы, дающий право на компенсацию за отпуск при увольнении преподавателя, в результате излишне начислена компенсация за неиспользованный отпуск в сумме 3,838 тыс. руб.
В МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» установлена переплата заработной платы 6 работникам в общей сумме 28,937 тыс. руб., в том числе ошибочно были выплачены в большем размере, чем это предусмотрено в тарификации учреждения, стимулирующие выплаты тренерам-преподавателям, неправомерно выплачена директору учреждения доплата за увеличение объема работ, без учета фактически отработанного времени, неправомерно выплаченная доплата за совмещение должностей и премия главному бухгалтеру учреждения.
При проведении контрольного мероприятия установлено значительное количество нарушений в области бухгалтерского учета во всех проверенных учреждениях. 
В МКОУ ЦДОД г. Уржума отсутствовала учетная политика, в МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» и МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» учетная политика не приведена в соответствии с действующим законодательством.
Искажение показателей бюджетной отчетности установлено в МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» на 12 072,5 тыс. руб., в МКОУ ЦДОД г. Уржума на 1 224 тыс. руб. 
Перед составлением бюджетной отчетности за 2023 год инвентаризация активов и обязательств в МКОУ ЦДОД г. Уржума и МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» проведена формально, по отдельным позициям не проведена, в результате при проведении инвентаризации нефинансовых активов в МКОУ ЦДОД г. Уржума во время проверки КСК установлена недостача 15 объектов нефинансовых активов на общую сумму 91,9 тыс. руб. и излишки 860 объектов на общую сумму 1 177,3 тыс. руб. (не поставлены на учет основные средства и материальные запасы, поступившие от Благотворительного фонда «Наследие Вятки» в рамках Президентского гранта «Служить России суждено тебе и мне…» в период с 21.12.2021 года по 20.04.2022 года). 
Установлены нарушения и недостатки при использовании муниципального имущества. 
В МКОУ ЦДОД г. Уржума не используется более 3-х лет оборудование, поступившее в рамках национального проекта «Образование» (3D принтер, доска магнитно-маркерная) стоимостью 123,6 тыс. руб., отсутствовало постановление Администрации Уржумского муниципального района о закреплении поступившего от Министерства образования Кировской области в 2020 году в рамках национального проекта «Образование» компьютерного и электронного оборудования на сумму 498,2 тыс. руб., не приняты меры по своевременному списанию неисправных 11 объектов основных средств. 
Изъятое в казну района аварийное деревянное здание лыжной базы, 1964 года постройки, расположенное по адресу: Кировская область, г. Уржум, ул. Новокузнечная, д.86, находится на земельном участке, закрепленном за МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» на праве постоянного (бессрочного) пользования, не используется более 8 лет с 2016 года и является пожароопасным объектом.
В ходе контрольного мероприятия установлено, что здания учреждений дополнительного образования требуют ремонта. В здании детской школы искусств 1973 года постройки установлены протечки кровли, требуется капитальный ремонт. В здании ЦДО также установлены протечки кровли основного здания, в ходе контрольного мероприятия произошло обрушение крыши в подсобных помещениях ЦДО.
Обновление основных средств в учреждениях дополнительного образования осуществляется медленно. 
В МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» за последние пять лет поступили семь музыкальных инструментов (в 2019 году цифровое пианино YAMAHA и два синтезатора, в 2020 году пианино «Николай Рубинштейн», в 2021 году пианино «Михаил Глинка», в 2023 году гармонь «Тульская-301М» и баян ученический детский двухголосный БН-42 «ТУЛА»). При этом на балансе учреждения учитываются и используются в образовательном процессе музыкальные инструменты отслужившие очень значительный срок от 35 до 60 лет. 
В МКОУ ЦДОД г. Уржума отсутствуют музыкальные инструменты, необходимые для образовательного процесса, требует обновления оборудование и мебель, используемые в образовательном процессе.
В МАУ ДО «СШ Уржумского района Кировской области» требуется капитальный ремонт спортивного комплекса по адресу г. Уржум ул. ул. Заболоцкого, дом 1а, ремонт лыжероллерной трассы и замена осветительной трассы.
В адрес руководителей муниципальных учреждений, являющихся объектами проверки, по результатам контрольных мероприятий направлено 3 представления об устранении выявленных нарушений. На момент составления отчета устранено 33 финансовых нарушения на сумму 21 691,0 тыс. руб. или 97,3% от выявленных, и 30 нефинансовых нарушений или 90,9% от выявленных.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Уржумскую районную Думу, главе Уржумского муниципального района, в Управление финансов администрации Уржумского муниципального района, в Управление культуры администрации Уржумского муниципального района, в Управление образования администрации Уржумского муниципального района, в прокуратуру Уржумского района.


Председатель контрольно-счетной
комиссии Уржумского
муниципального района                                                                        Е.Б. Зорина
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