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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 

УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

г.Уржум ул. Рокина, 13, Кировской обл., 613530, тел.: (83363) 2-20-39, факс (83363) 2-33-88


Информация
по результатам контрольного мероприятия

«Проверка законности и эффективности использования средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения 

за 2021 год и истекший период 2022 года»

г. Уржум                                                                                            07.11.2022 г.
Контрольно-счетной комиссией Уржумского муниципального района в сентябре-октябре 2022 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, направленных на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2021 год и истекший период 2022 года».
Контрольное мероприятие проведено в Администрации Уржумского муниципального района, администрациях Русско-Турекского, Уржумского, Шурминского сельских поселений, Уржумского городского поселения, в администрации всех сельских поселений были направлены запросы о предоставлении информации.

В ходе контрольного мероприятия проверены законность и эффективность использования межбюджетных трансфертов, направляемых на дорожную деятельности в 2021 и 2022 годах и порядок формирования и использования дорожных фондов района и поселений за 2018-2022 годы.
Объемы финансирования дорожной деятельности в целом по Уржумскому району (район и поселения) составили в 2018 году – 73 329,7 тыс. руб. или 93,3% плановых назначений, в 2019 году – 75 782,6 тыс. руб. или 88,3%, в 2020 году – 126 002,3 тыс. руб. или 87,5%, в 2021 году – 190 211,7 тыс. руб. или 98,3%, в 1 полугодии 2022 года – 24 211,0 тыс. руб. или 8,7%.

За анализируемый период 2018 – 2021 годы построена 1 автомобильная дорога Нуса-Витля протяженностью 3,506 км (2020 год), проведен капитальный ремонт автомобильной дороги Киров- Малмыж – Вятские Поляны – Рождественское – Табеково, участок от примыкания до деревни Табеково протяженностью 2,108 км (2021 год), проведен ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 27,662 км.
Дорожные фонды района и поселений в основном формируются за счет акцизов на нефтепродукты и межбюджетных трансфертов. В нарушение требований Положения о бюджетном процессе в муниципальных образованиях не были увеличены бюджетные ассигнования дорожного фонда на положительную разницу между фактически поступившим и прогнозируемым объемом доходов бюджета поселения, учитываемых при формировании дорожного фонда, в Уржумском городском поселении в 2020 году на 137,62 тыс. руб., в 2022 году на 84,694 тыс. руб., в Русско-Турекском сельском поселении в 2018 году на 25,95 тыс. руб., в 2020 году на 84,19 тыс. руб., в 2022 году на 9,25 тыс. руб., в Лопьяльском сельском поселении в 2020 году на 130,4 тыс. руб., в 2022 году на 14 тыс. руб.
Финансирование дорожной деятельности не обеспечивает нормативную потребность. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения 934,156 км, из которых только 262,305 км соответствуют нормативным требованиям или 28,1%.

Годовые планы дорожных работ в проверяемом периоде не утверждались администрациями Уржумского муниципального района, Русско-Турекского, Уржумского сельских поселений, Уржумского городского поселения.
В районе и поселениях не проводится оценка технического состояния автомобильных дорог. 
В районе и сельских поселениях не проводится технический учет и паспортизация автомобильных дорог. Технические паспорта на автомобильные дороги отсутствуют.
Результаты паспортизации, проведенной в 2020 году в Уржумском городском поселении оказались невостребованными, неэффективное расходование бюджетных средств составило 99,0 тыс. руб. 
Слабо ведется работа по государственной регистрации права собственности на автомобильные дороги. В районе зарегистрировано 12 автомобильных дорог из 88, в Уржумском городском поселении 10 автомобильных дорог из 45, в сельских поселениях право собственности на автомобильные дороги не зарегистрировано.

Эффективность закупок в сфере дорожной деятельности за проверяемый период является очень низкой. За 2021 год и истекший период 2022 года в целом по Уржумскому району в сфере дорожной деятельности размещено 15 муниципальных заказов на общую сумму 579 953 тыс. руб., при этом экономия бюджетных средств сложилась только по двум закупкам на общую сумму 6 296 тыс. руб. или 1,09% от общего объема заказов.

Отмечено некачественное составление дефектных ведомостей и сметных расчетов на ремонт автомобильных дорог, так:

- в Уржумском муниципальном районе локальным сметным расчетом по ремонту автомобильной дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Русский Турек в Уржумском районе Кировской области не предусмотрено устройство съездов с автодороги, в результате чего создается угроза разрушения отремонтированного асфальтобетонного покрытия;
- в Шурминском сельском поселении в сметном расчете по ремонту ул.Советской в с.Шурме предусмотрены работы по ликвидации пучинообразований, при фактическом их отсутствии, в результате привлечены и не использованы средства из областного бюджета в сумме 4 365,512 тыс. руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств;

- в Шурминском сельском поселении техническим заданием не было предусмотрено удаление грунта с обочин автодороги по ул. Советская в с. Шурма, что может привести к скапливанию воды на автодороге и к разрушению асфальтобетонного покрытия. Также техническим заданием не было предусмотрено обустройство съездов и обустройство водопропускной трубы по ул. Советская в с. Шурма;
- в Уржумском сельском поселении при ремонте автомобильной дороги по ул.Молодежная в д.Поповка сметный расчет составлен на ремонт 0,226 км асфальтобетонного покрытия, фактически отремонтировано 0,332 км шириной 4 метра, в связи с тем, что основание дорожной одежды не позволило провести ремонт шириной 6 метров;

- в Русско-Турекском сельском поселении сметные расчеты составлены на ремонт автомобильных дорог по ул. Кооперативная и по ул. Советская в с.Русский Турек шириной 6 метров, фактически ширина улиц позволила провести ремонт автодорог шириной 5 метров, в результате увеличилась протяженность отремонтированных участков на 0,090 км и на 0,057 км соответственно.
При исполнении муниципальных контрактов подрядчиками допускаются нарушения сроков выполнения работ, в том числе по ремонту автомобильных дорог от 20 до 35 дней (АО «Вятавтодор») и разработке проектно-сметной документации – 514 дней (ООО «Дорпроект»). Администрацией Шурминского сельского поселения занижены предъявленные подрядчику пени и штраф за неисполнение условий контракта на общую сумму 163,7 тыс. руб.
Администрациями района и Уржумского городского поселения допускались случаи несвоевременной оплаты муниципальных контрактов от 5 до 31 дня.

В нарушение ст.103 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Администрацией Шурминского сельского поселения не размещена в ЕИС информация об изменении муниципального контракта. 
Администрацией Уржумского муниципального района в нарушение п. 5.4 ОДМ 218.6.029-2017 гарантийный срок для верхнего слоя покрытия в муниципальных контрактах на капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Андреевский-Зоткино в Уржумском районе Кировской области, участок Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Андреевский, и на капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны – Рождественское-Табеково в Уржумском районе Кировской области, участок от примыкания до деревни Табеково, установлен не 8 лет, а 4 года.

Занижение гарантийного срока для верхнего слоя асфальтобетонного покрытия в два раза в последующем периоде может привести к дополнительным расходам бюджетных средств.

В нарушение Постановления Правительства РФ от 28.09.2009 №767 «О классификации автомобильных дорог в Российской Федерации» в Уржумском городском поселении, в Русско-Турекском, Шурминском, Уржумском сельских поселениях не определены категории автомобильных дорог.
В нарушение п. 3 ст. 179 Бюджетного кодекса РФ администрациями Уржумского городского поселения и Русско-Турекского сельского поселения не проводится ежегодная оценка эффективности реализации муниципальных программ.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Уржумскую районную Думу, главе Уржумского муниципального района, в прокуратуру Уржумского района, главам городского и сельских поселений района.

В адрес главы Уржумского муниципального района, глав Русско-Турекского, Уржумского, Шурминского сельских поселений, главы Уржумского городского поселения направлены представления об устранении выявленных нарушений и замечаний. Устранение выявленных нарушений и замечаний находится на контроле КСК Уржумского муниципального района.
Председатель
контрольно-счетной комиссии

Уржумского муниципального района                                        Е.Б. Зорина
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