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Обзорная информация 
о выполнении мероприятий, предусмотренных

Планом по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов,

а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за  1 полугодие 2025 года 
1. Реализация мероприятий, разработанных комиссиями (в том числе выездными) по вопросам обеспечения поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Уржумского муниципального района,  противодействию нелегальной занятости и противодействию формирования просроченной задолженности по заработной плате в Уржумском муниципальном районе  
За 1 полугодие 2025 года проведено 12 заседаний Межведомственной комиссии по обеспечению поступления налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Уржумского муниципального района и по вопросам противодействия нелегальной занятости, противодействию формирования просроченной задолженности по заработной плате в Уржумском муниципальном районе. Всего было приглашено на заседания Межведомственной комиссии 43 юридических лица и индивидуальных предпринимателя. По вопросу обеспечения поступления налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Уржумского муниципального района было приглашено 19 юридических лиц, 3 индивидуальных предпринимателя  с суммой задолженности 3896,9 тыс. рублей. Погашено задолженности 3796,2 тыс. рублей. Результативность межведомственной комиссии составила 97,8 %.
            В целях выявления фактов осуществления деятельности организаций и физических лиц без постановки на налоговый учет или без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя за 1 полугодие 2025 года проведено 13 информационных визитов, в результате которых выявлено 6 нарушений: 2 в отношении физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, 4 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, используемых наемный труд работников без оформления с ними трудового договора. В результате проведенных информационных визитов со всеми физическими лицами оформлены трудовые договора.

            За 6 месяцев текущего года только 3 сельских поселения (Шурминское, Большеройское и Уржумское сельское поселение (2 комиссии) направили в Управление финансов предложения о проведению выездной комиссии по работе с неплательщиками имущественных налогов. На заседания выездных межведомственных комиссий было приглашено 14 физических лиц, должников по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, транспортному налогу на общую сумму задолженности 6,5 тыс. рублей. Сумма задолженности погашена добровольно до заседания комиссии. Всем поселениям по данному направлению необходимо активизировать работу, анализируя задолженность по платежам в бюджет в разрезе неплательщиков. 
           2. Осуществление контроля за полнотой и своевременностью перечисления налоговых и неналоговых платежей муниципальными учреждениями и иными организациями
              По состоянию на 01.07.2025 на территории Уржумского района зарегистрировано 2 муниципальных унитарных предприятия: МУП «Теплосервис»,  МУХКП ЖКХ «Водолей». Постановлением Администрации Уржумского муниципального района от 02.06.2025 № 452 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплосервис» определены сроки ликвидации учреждения в течение 6 месяцев 2025 года. 
               По состоянию на 01.07.2025 сумма задолженности по муниципальным учреждениям составила 260,5 тыс. рублей, в том числе по налоговым платежам 260,5 тыс. рублей, из них по налогу на доходы физических лиц 45,7 тыс. рублей., УСНО 66,5 тыс. рублей. Счета  МУХКП ЖКХ «Водолей» арестованы УФНС по Кировской области. В июле 2025 года поступили дополнительные средства от оказания услуг, по состоянию на  08.07.2025 года задолженность по налогам  в сумме 185,2 тыс. рублей  списана в порядке очередности.
               За 1 полугодие 2025 года было направлено арендаторам-должникам 14 претензий (6 - по арендной плате за землю, 8 - по арендной плате за муниципальное имущество) в связи с невыполнением ими условий договоров аренды на общую сумму 218,06 тыс. рублей. В анализируемом периоде погашена задолженность по предъявленным претензиям по арендной плате за землю на сумму 36,4 тыс. рублей.             

               По состоянию на 01.07.2025 задолженность по арендным платежам в консолидированный бюджет района составила в сумме 1 228,59 тыс. рублей  по 235 арендаторам, в том числе по арендной плате за землю 985,4 тыс. рублей по 225 арендаторам, по арендной плате за муниципальное имущество 243,19 тыс. рублей по 10 арендаторам. В структуре общей задолженности по
арендным платежам задолженность по арендной плате за землю занимает 80,2%, по арендной плате за муниципальное имущество 19,8%.   
          3. Проведение мероприятий по повышению роли имущественных налогов в формировании местных бюджетов 
п.п.1.1. Документы по 4 земельным участкам направлены ОМС в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» для внесения в ГКН актуальных сведений о категории и виде разрешенного использования, площади;
п.п.2.1. 144 объекта недвижимого имущества физических лиц, в отношении которых отсутствуют сведения о наличии права собственности;

п.п.2.2. 54 объекта недвижимого имущества физических лиц являются объектом незавершенного строительства;

п.3.1. 639 земельных участков числится за умершими физическими лицами; 

	Заместитель главы администрации Уржумского муниципального района по бюджету и финансам - начальник управления финансов                                        
	                                     О.В. Бякова     


Гребнева Елена Евгеньевна
8(83363)2-18-47 
