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Отчет о результатах деятельности МКУ «Управление финансов администрации Уржумского муниципального района» за 2024 год

Задачи бюджетной политики Уржумского муниципального района, определенные «основными направлениями бюджетной и налоговой политики в Уржумском муниципальном районе» определили приоритетные направления работы МКУ «Управление финансов администрации Уржумского муниципального района» (далее – управление) на 2024 год. 
Работа управления строилась в соответствии с:
планом экономической и контрольной работы на 2024 год, которым было запланировано проведение 69 мероприятий;
планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, которым запланировано проведение мероприятий;
планом проведения проверок за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, а также за соблюдением правовых (нормативных правовых) актов в сфере организации осуществления закупок товаров, работ, услуг и исполнения обязательств, установленных заключенными муниципальными контрактами (гражданско-правовыми договорами);
планом проведения проверок в отношении субъектов контроля при осуществлении закупок для обеспечения нужд Уржумского муниципального района.
Все запланированные мероприятия выполнены в установленные сроки. Кроме того, в течение года выполнялись внеплановые задания и мероприятия.

1. Общая информация об управлении

В соответствии с решением Уржумской районной Думы от 31.10.2008 № 24/298 «Об утверждении Положения о муниципальном учреждении Управление финансов администрации Уржумского муниципального района Кировской области» управление финансов является функциональным органом администрации Уржумского муниципального района.
Управление исполняет функции «организация бюджетного процесса».
Таким образом, управление является финансовым органом муниципального района, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета Уржумского муниципального района, органом муниципального финансового контроля и органом, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок.
Для обеспечения проведения финансовой, бюджетной, налоговой политики на территории района,  и координации деятельности  иных органов Уржумского муниципального района, для осуществления функций по контролю  в финансово-бюджетной сфере и контролю в сфере закупок управление руководствуется нормами, установленными Бюджетным кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  решениями Уржумской районной Думы о бюджетном процессе в Уржумском муниципальном районе, о  межбюджетных отношениях в Уржумского муниципального района, которые детально регулируют процедуры составления проекта бюджета, представления его с необходимыми документами и материалами для внесения в законодательный орган, организации исполнения бюджета, установления порядка составления бюджетной отчетности, осуществления муниципального финансового контроля, контроля в сфере закупок.
По состоянию на 01.01.2025 фактическая численность управления финансов составляла15 человек, в том числе 16 муниципальных служащих (штатная численность 18,5 ед.). В состав управления входят 3 отдела: бюджетно-аналитический отдел, отдел планирования доходов, отдел бухгалтерского учета и отчетности и сектор районного казначейства.
  В 2024 году было принято на муниципальную службу 2 человека, уволено 4 человека.
За 2024 год аттестацию прошли 3 муниципальных служащих. Присвоен соответствующий классный чин 4 муниципальным служащим.

2. Основные результаты деятельности управления по вопросам исполнения бюджета Уржумского муниципального района в 2024 году

В приделах своей компетенции Управлением финансов администрации Уржумского муниципального района разработано и утверждено 184 нормативных правовых актов, необходимых для реализации Бюджетного кодекса РФ, бюджетного процесса района:
В рамках исполнения решения о бюджете на 2024 год проведены следующие основные мероприятия. Подготовлены проекты 42 постановлений, 5 распоряжений администрации Уржумского муниципального района, 13 проектов Решений Уржумской районной Думы, 124 приказов Управления финансов.
Подготовлена необходимая нормативная база для исполнения бюджета Уржумского муниципального района, в том числе:
- постановление Администрации Уржумского муниципального района «О мерах по выполнению решения Уржумской районной Думы о бюджете Уржумского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
Проведена значительная работа по подготовке решений о внесении изменений в бюджет Уржумского муниципального района, а также необходимых к нему документов. В течение 2024 года было подготовлено 7 проектов решений «О внесении изменений в решение Уржумской районной Думы «О бюджете Уржумского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». Ежеквартально на заседаниях Уржумской районной Думы докладывалась подробная информация об исполнении бюджета Уржумского муниципального района (за 1 квартал, за 1 полугодие, за 9 месяцев).
Управлением совместно с администрацией района и другими структурными (функциональными) органами района осуществлялась реализация Программы по повышению эффективности управления муниципальными финансами Уржумского муниципального района. 
Управление является ответственным исполнителем муниципальной программы Уржумского муниципального района «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений» со сроком реализации 2023 - 2027 годы». В целях реализации муниципальной программы в 2024 году был разработан план её реализации, который утвержден приказом управления «Об утверждении Плана на 2024 год по реализации муниципальной программы Уржумского муниципального района «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений». Предусмотренные планом реализации муниципальной программы мероприятия в рамках отдельных мероприятий отражают деятельность управления финансов, связанную с составлением проекта бюджета Уржумского муниципального района, исполнением бюджета Уржумского муниципального района, составлением бюджетной отчетности об исполнении бюджета Уржумского муниципального района, осуществлением контроля за исполнением бюджета Уржумского муниципального района.
Исполнение программы по итогам года составило 100% или 80,9 млн.рублей. Все мероприятия выполнены в полном объеме и в установленные сроки.

2.1. Обеспечение устойчивости доходной базы

Доходы консолидированного бюджета Уржумского муниципального района за отчетный период составили 877,6 млн.рублей, или 100,3% к уточненному плану (в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 250,2 млн. рублей или 102,8 %), расходы 894,5 млн.рублей, или 97,7 % к плану. Дефицит по консолидации составил 16,9 млн.рублей, при плановом дефиците 41,2 млн. рублей.
Бюджет Уржумского муниципального района исполнен по доходам в сумме 779,7 млн.рублей, по расходам 794,3 млн. рублей или 99,2 % к плану, дефицит бюджета муниципального района составил 14,6 млн. рублей, при плановом дефиците 20,2 млн. рублей.
В сложных условиях развития экономики в Российской Федерации и Кировской области, Уржумского муниципального района влияющих на поступление доходов в бюджетную систему Российской Федерации и платежеспособность налогоплательщиков, работа управления была направлена на изыскание дополнительных резервов бюджета Уржумского муниципального района. 
В целях обеспечения сбора доходов было продолжено проведение мероприятий по повышению поступлений доходов, а также по сокращению недоимки.
В течение года обеспечивалось постоянное взаимодействие с федеральными контролирующими органами. 
По результатам мониторинга исполнения Плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы РФ ежеквартально готовились обзорные материалы, которые направлялись главе Уржумского администрации муниципального района.
По результатам проведенной работы с налогоплательщиками, имеющими неисполненные обязательства перед бюджетом и внебюджетными фондами, в 2024 году привлечено более 6 млн. рублей налоговых и неналоговых платежей.
На 20 заседаниях межведомственной комиссии, в том числе на 8 выездных заседаниях были заслушаны руководители 38 предприятий, организаций; 16 ИП и 35 физических лиц имеющих задолженность в бюджет. Решениями комиссии предложено оплатить в определенные сроки, должникам в бюджет 6,3 млн. рублей налоговых и неналоговых платежей, результатом работы комиссии: произведено оплаты 6,1 млн. рублей или 96,3%.
В целях реализации мероприятий по привлечению авансовых платежей на заседания МК было приглашено 14 ЮЛ и 4 ИП, не уплачивающих авансовые платежи по УСНО, земельного и транспортному налогам. Сумма авансовых платежей, поступивших в бюджет по заслушанным на комиссии составила 2,8 млн. рублей.
Для создания условий своевременной уплаты физическими лицами имущественных налогов сельские поселения оказывают содействие налоговым органам в организации и проведении информационных кампаний.
По исполнению доходной части бюджета Уржумского муниципального района управлением в постоянном режиме осуществлялось взаимодействие с главными администраторами доходов по представлению ими прогноза поступления доходов, а также с основными налогоплательщиками по вопросам уточнения прогнозов перечисления платежей, сформировано 93 уведомлений об изменении планов по доходам за 2024 год на сумму 103,6 млн. рублей.
Ежемесячно проводился анализ выполнения доходов бюджета Уржумского муниципального района по каждому главному администратору доходов. Для обеспечения Главы района оперативной информацией об исполнении доходной части бюджета Уржумского муниципального района, проводился еженедельный мониторинг поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет.
На основании информации, представляемой Управлением федерального казначейства по Кировской области (далее – УФК), управлением на постоянной основе проводится мониторинг поступления в бюджет основных налоговых доходов по крупнейшим налогоплательщикам для использования при прогнозировании и анализе исполнения доходной части бюджета, а также при подготовке материалов для рабочих совещаний главы района.
В рамках взаимодействия с ТОФК по Кировской области ежедневно осуществлялась подготовка и прием документов о проведенных операциях по учету поступлений в бюджет в системе электронного документооборота. Ежемесячно (на первое число отчетного месяца) проводилась сверка отчетных данных управления с отчетными данными ТОФК по Кировской области о поступлениях в бюджет Уржумского муниципального района.
  Ежемесячно проводились проверки отчетности об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета в части доходов бюджета Уржумского муниципального района.
            При получении информации от налоговых органов через СМЭВ о списании с единого налогового счета главного администратора (администратора) доходов штрафных санкций, начисленных налоговыми органами, направлено 24 письма в муниципальные учреждения и ГРБС района и поселений о необходимости уплаты данной суммы за счет средств должностного лица, чьи действия или бездействия привели к начислению данных штрафов на сумму 23,0 тыс. рублей.



2.2. Исполнение бюджета Уржумского муниципального 
района по расходам

Управлением в рамках возложенных полномочий осуществлялось составление и ведение сводной бюджетной росписи бюджета Уржумского муниципального района на 2023 год.
В течение года обеспечено ведение сводной бюджетной росписи бюджета Уржумского муниципального района, лимитов бюджетных обязательств и их доведение до главных распорядителей средств бюджета Уржумского муниципального района. Подготовлено и доведено до главных распорядителей средств 164 уведомлений по доведению (перераспределению) бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств.
С целью управления средствами на едином счете бюджета управлением осуществлялось составление и ведение кассового плана на год и в разрезе кварталов.
         Управление обеспечивает санкционирование расходов получателей средств бюджета Уржумского муниципального района, автономных и казенных учреждений, проведение предварительного контроля за расходованием бюджетных средств на стадии совершения платежей.
На начало 2024 года обслуживалось 219 лицевых счета, в течение года было открыто 8 лицевых счетов. 
В 2024 году проводилась работа по открытию казначейских счетов. В результате был открыт 1 казначейский счет для учета операций по средствам муниципальных автономных учреждений. 
На 31.12.20234 открыто 228 лицевых счета, открытых для 62 учреждений, в том числе 59 муниципальных учреждений и 1 НКО «Современные тенденции» и ООО "РУССКИЙ  АВТОБУС-ПОВОЛЖЬЕ". 
За 2024 год принято к исполнению более 34 тысяч платежных документов, в том числе обеспечена процедура санкционирования расходов учреждений  на сумму 1087 млн. рублей.
В результате предварительного контроля за расходами бюджета Уржумского муниципального района возвращено без исполнения 3519 платежных документа на сумму 116 млн. рублей, из них предотвращено нецелевого расходования средств на сумму 18,8 млн. рублей.
Принято 242 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа на сумму 19,1 млн. рублей для уточнения получателями бюджетных средств кодов бюджетной классификации.
В программном комплексе «Бюджет-СМАРТ» в соответствии с утвержденным порядком учета бюджетных обязательств ведется учет бюджетных обязательств вытекающих из муниципальных контрактов, где каждому муниципальному контракту присваивается номер бюджетного обязательства. За 2024 год поставлено на учет 7364 бюджетных обязательств (с учетом изменений) на сумму 3360 млн. рублей.
Управлением финансов ведется контроль в соответствии с п. 5 статьи 99 Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". За сентябрь-декабрь 2024 года бюджетополучателями направлен на контроль 791 документ, не пройден контроль по 198 направленным документам. Основные ошибки: превышение показателей плана-графика над лимитами бюджетных обязательств, отсутствие ИКЗ в направляемых документах, неверное указание суммы НДС, объема услуг, цены этапа контракта, даты и номера документов, даты подписания актов выполненных работ. 
В соответствии с порядком ведения учета и осуществления хранения документов по исполнению судебных актов принято к исполнению 19 исполнительных листов судебных органов на сумму 345 тыс. рублей. По состоянию на 28.12.2024 все исполнительные документы исполнены. 
В течение всего 2024 года размещалась информация в ГИС ГМП, ГИС ЖКХ в системе DIREKTUM.          
Ежемесячно осуществляется сверка сумм кассовых расходов с отделением УФК по Уржумскому району.
На протяжении года проводился мониторинг кредиторской задолженности, в том числе просроченной. Сложности исполнения бюджета Уржумского муниципального района требовали постоянного контроля за недопущением просроченной кредиторской задолженности, оперативного реагирования по оплате бюджетных обязательств. За 2024 год, как и за предыдущий год не допущено просроченной кредиторской задолженности по обязательствам принятыми за счет средств бюджета Уржумского муниципального района. В то же время, имеется просроченная кредиторская задолженность по средствам по предпринимательской деятельности по Уржумскому городскому поселению в сумме 10,8 млн. рублей по МАУ «Уржум-град» преемник МУП «Уржум-град». Велась работа с администрацией городского поселения по разработке плана мероприятий по гашению просроченной кредиторской задолженности.
Для сокращения размера сумм на уплату процентов за пользование кредитными ресурсами и своевременного исполнения расходных обязательств, Управлением подготовлены документы в УФК по Кировской области на получение бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местного бюджета. Средства бюджетного кредита в бюджет Уржумского муниципального района не привлекались в соответствии с уточненным кассовым планом на основании изменений в кассовый план от ГРБС района. 

2.3. Проведение аналитической работы

В ходе исполнения бюджета сотрудники управления участвовали, организовывали и проводили следующие мероприятия:
ежемесячный анализ исполнения расходов бюджета Уржумского муниципального района по главным распорядителям средств бюджета Уржумского муниципального района;
ежемесячный анализ исполнения консолидированного бюджета и бюджета Уржумского муниципального района.
согласование изменений, вносимых главными распорядителями Уржумского муниципального района в муниципальные программы Уржумского муниципального района;
согласование планов мероприятий и отчетов об исполнении по реализации муниципальных программ Уржумского муниципального района;
согласование изменений вносимых в нормативно-правовые акты Уржумского муниципального района;
согласование исходных данных с сельскими поселениями Уржумского муниципального района   для расчета межбюджетных трансфертов на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;
составление реестра расходных обязательств;
ежемесячный мониторинг достижения показателей средней заработной платы отдельных категорий работников в соответствии с указами Президента РФ, принятыми в 2012 году;
ежеквартальный анализ результатов деятельности муниципальных казенных и автономных учреждений;
ежеквартальный анализ исполнения муниципальных заданий по предоставлению муниципальных услуг в разрезе учреждений;
рассмотрение обращений граждан, органов местного самоуправления, сельских поселений, муниципальных казенных и автономных учреждений;
проверка предложений ГРБС по внесению изменений в сводную бюджетную роспись; 
подготовка уведомлений о внесении изменений в сводную бюджетную роспись, проверка расчетов к сметам расходов по внесенным изменениям;
проверка смет расходов казенных учреждений;
согласование заявок ГРБС и муниципальных казенных учреждений на приобретение товаров работ и услуг.
ежемесячный анализ исполнения расходов бюджета Уржумского муниципального района по ГРБС;
согласование изменений вносимых ОИВ в примерные положения по оплате труда работников муниципальных учреждений;
подготовка и направление в министерство финансов Кировской области ежеквартальных отчетов о расходовании субвенций из федерального и областного бюджета;
согласование Соглашений заключаемых Администрацией Уржумского муниципального района и отраслевыми министерствами Кировской области по предоставлению межбюджетных трансфертов из областного бюджета;
согласование проекта решения о бюджете поселения на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) и проекта решения о внесении изменений в решение о бюджете поселения на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) до внесения указанного проекта в представительный орган поселения;
участие в заседаниях рабочих групп при Уржумской районной Думе по разработке муниципальных нормативных правовых актов Уржумского муниципального района;
согласование проектов уставов муниципальных казенных учреждений и вносимых изменений в них;
проведение мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого ГРБС;
В целях недопущения просроченной кредиторской задолженности, срыва отопительного сезона проводился ежемесячный мониторинг задолженности за оказанные коммунальные услуги и полученное топливо.        
Осуществлялся ежемесячный мониторинг поступления и расходования средств дорожного фонда Уржумского муниципального района. 
В течение года осуществлялся мониторинг соблюдения установленного Правительством Кировской области норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. 
Осуществлялся контроль за соблюдением ГРБС лимитов предельной штатной численности и фонда оплаты труда. Штатные расписания согласованы в пределах установленной численности, ассигнования по заработной плате в сводной бюджетной росписи утверждены в пределах утвержденных лимитов фонда оплаты труда.
По итогам проведенного мониторинга за 2024 год обеспечено соблюдение нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Уржумским муниципальным районом и всеми сельскими поселениями.
В 2024 году рассмотрено 3 обращения от Уржумского городского сельских поселений (Р-Турекское и Донауровское) о выделении бюджетных ассигнований из резервного администрации Уржумского муниципального района на оказание единовременной социальной помощи гражданам, пострадавшим при пожаре. Выделены средства на данные цели в объеме 45 тыс. рублей.
В 2024 году Управлением было проведено 10 внутренних проверок условий обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных.
В целях выполнения условий Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования Уржумский муниципальный район Кировской области проводится анализ исполнения показателей по муниципальному району и по поселениям. По итогам за 2024 год по Уржумскому муниципальному району были исполнены все показатели. 
По поселениям, входящих в состав Уржумского муниципального района не выполнены показатели: 2.1.1. «Обеспечение роста поступлений налоговых доходов (за исключением единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и налогов, поступающих по дополнительным и (или) дифференцированным нормативам отчислений) в сопоставимых условиях, связанных с преобразованием муниципальных образований в бюджет муниципального округа за 2024 год по сравнению с 2023 годом, %» Байсинским, Лопьяльским, Пиляндышевским, Рублевским, Савиновским сельскими поселениями.  За невыполнение обязательств и недостижение значений показателей, предусмотренных подпунктами 2.1.1 объем дотации подлежит сокращению на 1 процент по каждому   из показателей, но не более 1 процента налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения. 
2.1.7. «Предоставление в Управление финансов на согласование проекта решения о бюджете поселения на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) и проекта решения о внесении изменений в решение о бюджете поселения на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) до внесения указанного проекта в представительный орган поселения.»	 не выполнен всеми поселениями. В адрес администрации поселения направлены информации о необходимости применения меры дисциплинарной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации     в отношении должностных лиц, чьи действия (бездействия) привели к невыполнению указанных обязательств и недостижению указанных показателей.

В соответствии с требованиями Приказа МФ РФ от 28.12.2016 №243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации», размещено и обеспечено размещение 480 информаций (из 480) финансового органа Уржумского муниципального района на едином портале государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». На основании Соглашений между Управлением финансов и администрациями поселений сформировано и предоставлено 448 информаций (из 448), для обработки и публикации на едином портале в структурированном виде с использованием государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» за финансовые органы городского и сельских поселений.

2.4. Межбюджетные отношения 

Организация работы по предоставлению межбюджетных трансфертов бюджетам поселений строилась на выполнении следующих задач:
1. Обеспечение анализа соблюдения условий предоставления межбюджетных трансфертов.
2. Обеспечение перечисления межбюджетных трансфертов в соответствии с порядками их предоставления и расходования.
3. Обеспечение проведения ежемесячного мониторинга по использованию целевых межбюджетных трансфертов.
Общий объем межбюджетных трансфертов бюджетам поселений составил 94,5 млн. рублей, или 99,3 % к годовым ассигнования, что составляет 11,9 % расходов бюджета Уржумского муниципального района.
Перечисление целевых межбюджетных трансфертов предоставлялось из бюджета Уржумского муниципального района пропорционально кассовым расходам бюджетов поселений по соответствующим расходным обязательствам и за фактически оказанные услуги (выполненные работы), выполнения условий Соглашений заключенными поселениями с органами исполнительной власти Кировской области, а также с учетом предельных сроков оплаты расходных обязательств.
В результате внедренного механизма санкционирования расходов при перечислении органами исполнительной власти межбюджетных трансфертов в местные бюджеты под фактическую потребность, остатки целевых средств на счетах бюджетов поселений минимизированы. 
В 2024 году в консолидированный бюджет района поступило безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы 627,3 млн.  рублей или 99,4% уточненного годового плана.
Субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, из областного бюджета поступали в размере потребности и в пределах суммы, необходимой для оплаты расходов получателей средств бюджета Уржумского муниципального района, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты. 
Общая сумма неиспользованных ассигнований составила 8,3 млн. рублей. В том числе за счет целевых средств 2,1 млн. рублей (25,3%).
В течение 2024 года осуществлялся ежеквартальный мониторинг выполнения показателей оценки качества организации бюджетного процесса в сельских поселениях Уржумского муниципального района. Результаты размещались на официальном сайте администрации Уржумского муниципального района. 

2.5. Управление муниципальным долгом

Одной из ключевых задач, стоящих в 2024 году, являлась задача по проведению долговой политики на безопасном уровне. По состоянию на 01.01.2024 размер муниципального долга составляет 0,5 млн. рублей, в том числе: по Уржумскому муниципальному району 0,0 млн. рублей, по Уржумскому городскому поселению 0,5 млн. рублей.

3. Формирование отчетности

В рамках требований Бюджетного кодекса РФ подготовлен и вынесен на рассмотрение Уржумской районной Думе проект решения «Об исполнении бюджета Уржумского муниципального района за 2023 год» и необходимые документы, перечень которых установлен Решением Уржумской районной Думы «О бюджетном процессе в Уржумском муниципальном районе».
Организовано рассмотрение решения «Об исполнении бюджета Уржумского муниципального района за 2023 год» на публичных слушаниях. Проект решения был представлен и рассмотрен на комиссиях и на заседании Уржумской районной Думы. Отчет об исполнении бюджета Уржумского муниципального района за 2023 год принят Уржумской районной Думой.
По результатам рассмотрения вопроса по исполнению бюджета Уржумского муниципального района приняты постановления администрации Уржумского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Уржумского муниципального района  за I квартал 2024 года»,  «Об утверждении отчета об исполнении за первое полугодие 2024 года»,  «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета Уржумского муниципального района  за 9 месяцев 2024 года», предусматривавшие меры по исполнению  бюджета Уржумского муниципального района главными распорядителями средств Уржумского муниципального района. 
Кроме того, были подготовлены ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета Уржумского муниципального района за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2024 года. Данные отчеты рассмотрены и приняты к сведению на заседаниях Уржумской районной Думы.
Отчетность об исполнении консолидированного бюджета Уржумского муниципального района и сводная бухгалтерская отчетность городского и сельских поселений, муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 2023 год были представлены в Министерство финансов Кировской области в установленный срок.
Представление в течение 2024 года в Федеральное казначейство РФ месячной бюджетной и квартальной сводной бухгалтерской отчетности, а также налоговой отчетности, отчетности в государственные внебюджетные фонды и органы статистики осуществлялось в установленные сроки и с соблюдением требований к качеству.

4. Муниципальный финансовый контроль

С 01.01.2020 на основании постановления администрации Уржумского муниципального района от 31.10.2019 №888 «Об уполномоченном органе на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях Уржумского муниципального района» (изменения: постановление администрации Уржумского муниципального района от 06.11.2019 №909 «О внесении изменений в постановление администрации  Уржумского муниципального района от 31.10.2019 №888») Муниципальное казенное учреждение Управление финансов администрации Уржумского муниципального района Кировской области (далее-орган контроля) является уполномоченным органом на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля Большеройского, Байсинского, Буйского, Донауровского, Лопьяльского,  Петровского, Пиляндышевского, Русско-Турекского, Рублёвского, Савиновского сельских поселений, Уржумского городского поселения Уржумского муниципального района Кировской области. Между администрацией Уржумского муниципального района Кировской области и вышеуказанными муниципальными образованиями заключены Соглашения от 09 января 2024 года «О передаче полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля». 
Эффективность работы управления, как органа, уполномоченного на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля, в 2024 году обуславливалась усилением методологической работы при проведении плановых и внеплановых проверок, ревизий, обследований, контролем за устранением выявленных нарушений. 
Деятельность осуществлялась в соответствии с планом экономической и контрольной работы на 2024 год, а также планом контрольных мероприятий управления финансов по муниципальному финансовому контролю.
На 2024 год было запланировано и осуществлено 8 плановых контрольных мероприятий. 
Объём проверенных средств в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в отчётном периоде составил 10266,4 тыс. рублей. 
 Общий объем выявленных финансовых нарушений составил 605,6 тыс. рублей.                
Общее количество нарушений, выявленных органом контроля, составило 41 нарушение. Кроме суммовых нарушений, в результате проведённых контрольных мероприятий выявлено 37 случаев несуммовых нарушений.
 В течение 2024 года управлением финансов все материалы проведённых контрольных мероприятий рассмотрены на рабочих совещаниях с участием специалистов, уполномоченных на выполнение полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля, с приглашением руководителей и специалистов объектов контроля. 
По результатам 6 контрольных мероприятий в адрес объектов контроля направлены представления с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по устранению нарушений, устранению причин и условий выявленных нарушений и представить информацию в МКУ управление финансов администрации Уржумского муниципального района Кировской области по выполнению требований в установленные в представлениях сроки.
Органом контроля исковые заявления в суды о возмещении объектами контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию Уржумский муниципальный район, также, как и о признании осуществлённых закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными, в отчётном периоде не подавались.
 Нарушения бюджетного законодательства, имеющие признаки административного правонарушения, не выявлены. Случаи производства по делам об административных правонарушениях, направленных на реализацию результатов контрольных мероприятий, в отчётном периоде отсутствуют.
   Решения о применении бюджетных мер принуждения, предусмотренных главой 30 БК РФ, решения об изменении (отмене) указанного решения в течение 2024 года не принимались.
 Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в отчётном периоде не зарегистрированы.
Постоянно проводился систематический учет, обобщение и анализ информации о результатах контрольной деятельности, подготовка сводных и аналитических материалов, справок, докладов о результатах контрольных мероприятий.
Рабочие совещания проведены в очном формате, результаты совещаний оформлены протоколами.
При проведении проверок в рамках внутреннего муниципального финансового контроля наиболее часто устанавливались следующие нарушения: 
 - включение в план-график размещения заказов цен контрактов, в отношении которых обоснование отсутствует;
  - осуществление приемки поставленного товара с нарушением условий контрактов по качеству и техническим характеристикам;
- неприменение Заказчиком мер ответственности за нарушения Поставщиком условий контрактов;
- нарушение Заказчиками сроков оплаты товаров, работ, услуг.

5. Внутренний финансовый контроль

В соответствии приказа Управления от 27.12.2019 №123 «Об организации внутреннего финансового контроля», обеспечен внутренний финансовый контроль в отношении организуемых и выполняемых Управлением процедур составления и исполнения бюджета, ведения бюджетного учёта и составления бюджетной отчётности (внутренние бюджетные процедуры. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий нарушений в проверяемом периоде не выявлено.

6. Контроль в сфере муниципальных закупок

В 2024 году управлением осуществлялся контроль в сфере закупок как органом, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 99 Федерального закона № 44-ФЗ (далее – контроль в сфере закупок).
На основании постановления администрации Уржумского муниципального района от 20.01.2014 № 19 «Об уполномоченном органе на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд Уржумского муниципального района, утверждении Порядка осуществления контроля за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контрольным органом в сфере закупок за 2024 год были проведены проверки в 4 муниципальных учреждениях.
Выявленные нарушения:
части 3 статьи 103 ФЗ № 44-ФЗ (ч.1.3 ст. 7.30 КоАП РФ) – нарушение срока размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при осуществлении закупки у единственного поставщика более чем на один рабочий день.
Материалы проверки направлены в Министерство финансов Кировской области для применения мер административной ответственности.  В итоге, по всем материалам направленных в Минфин на должностные лица по выявленным нарушениям были составлены протоколы об административном правонарушении и назначено наказание в виде замечания.

7. Формирование проекта решения «О бюджете Уржумского муниципального района на 2025 год и на плановый период  
                                2026 и 207 годов»

В рамках составления, рассмотрения и утверждения бюджета в установленные сроки подготовлен и представлен на рассмотрение в Уржумскую районную Думу решение о бюджете Уржумского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, подготовлен проект бюджетного прогноза Уржумского муниципального района на 2017-2035 годы.
Проведено согласование всех необходимых исходных данных для расчетов межбюджетных трансфертов на 2025 и 2026-2027 годы с министерством финансов Кировской области, с ГРБС района, с городским и сельскими поселениями района. Организовано рассмотрение проекта решения о бюджете на предстоящий период на публичных слушаниях.
Проект решения о бюджете рассмотрен на депутатских комиссиях и заседании Уржумской районной Думы. Решение «О бюджете Уржумского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» принято Уржумской районной Думой 24.12.2024 № 32/256.

8. Антикоррупционные мероприятия

В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции на 2024 год в учреждении проведены антикоррупционные мероприятия, в части введения в трудовые договоры вновь принятых работников антикоррупционных оговорок. 
Работниками управления предоставляются руководителю отчетные материалы о проводимой работе и достигнутых результатах в сфере противодействия коррупции.

9. Доступность и открытость деятельности управления

В целях информационной открытости в 2024 году размещаются отчеты, документы на сайте муниципального образования Уржумский муниципальный район  https://urzhumskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru/ 
 Размещаются и поддерживаются в актуальном состоянии редакции решений о бюджете Уржумского муниципального района и информация об исполнении бюджета, информация об объеме и структуре муниципального долга и реестры расходных обязательств, публикуются информационно-аналитические материалы.
Поддерживается в актуальном состоянии информационный ресурс «Бюджет для граждан», в котором в доступной и понятной форме содержатся сведения об основах бюджетного процесса, его этапах и участниках. Помимо основ бюджетного процесса на сайте размещены материалы, из которых жители области и посетители сайта смогут узнать о том, какие доходы поступают в бюджет, какие направления расходов выделяются в качестве приоритетных, как в предстоящих периодах будут финансироваться отрасли социальной сферы и на достижение каких показателей направлена реализация муниципальных программ.



Заместитель главы администрации Уржумского
муниципального района по бюджету и финансам-
Начальник управления финансов                                          О.В. Бякова
