Протокол

публичных слушаний по проекту решения 
Уржумской районной Думы шестого созыва
 «О бюджете Уржумского муниципального района на 2023 год 

и на плановый период 2024 и 2025 годов»

город Уржум                                                                                      24.11.2022 года
Повестка дня:

1. О проекте решения Уржумской районной Думы шестого созыва «О   бюджете   Уржумского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
Ведущий публичных слушаний глава Уржумского муниципального района Вячеслав Владимирович Байбородов открыл слушания и огласил тему.  Секретарем заседания выбран консультант отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления и СМИ администрации Уржумского муниципального района Ольга Николаевна Бякова.

На публичных слушаниях присутствует 40 человек: начальник управления культуры, руководители и специалисты структурных подразделений администрации Уржумского муниципального района, контрольно-счетная комиссия Уржумского района, специалисты управления финансов.  

Заместитель главы администрации Уржумского муниципального района по бюджету и финансам - начальник управления финансов Ольга Владимировна Бякова ознакомила присутствующих с проектом решения «О бюджете   Уржумского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», а также зачитала развернутую информацию по обсуждаемой теме. С использованием презентации и пояснениями рассказала о доходной и расходной части бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Предложений по проекту решения Уржумской районной Думы шестого созыва «О бюджете Уржумского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» не поступало. 

               Вопросов по данному проекту решения нет. 
Решили: Рекомендовать вынести на рассмотрение Уржумской районной Думы шестого созыва проект решения «О бюджете Уржумского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
Ведущий                                                                                               В.В. Байбородов
Секретарь                                                                                                     О.Н. Бякова 
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