СОПРОВОДИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

Управлением финансов администрации Уржумского муниципального района проводится общественное обсуждение проекта постановления администрации Уржумского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы Уржумского муниципального района «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений».
 Предлагаем ознакомиться с проектом постановления администрации Уржумского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы Уржумского муниципального района «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений».
Направить на проект постановления в течении десяти дней с момента размещения проекта документа с 10.12.2021 по 19.12.2021 включительно на официальном сайте Уржумского муниципального района свои предложения и замечания в управление финансов администрации Уржумского муниципального района по адресу: г.Уржум, ул.Рокина, д.13  или по электронному адресу: fo34@depfin.kirov.ru.
Предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены (при их обоснованности) при корректировке проекта постановления администрации Уржумского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы Уржумского муниципального района «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений».
Предложения и замечания к проекту документа, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при его корректировке.

