 Доклад
Главы администрации Уржумского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год и их планируемых значениях на 3- летний период.

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов».  Данная оценка осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и Указом Губернатора Кировской области от 26.07.2013 № 110 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кировской области».

 В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района за отчетный 2021 год, планируемые значения показателей на 3-х- летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному (2018-2020 год). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

1. Общая характеристика Уржумского муниципального района

Административным центром Уржумского муниципального района является город Уржум.  Расположен он к югу от областного центра. Расстояние от города Кирова до города Уржума - 196 км. Ближайшая железнодорожная станция - г.Вятские Поляны. Расстояние от г.Уржума до этой станции - 160 километров. Через территорию района проходит автомобильная дорога областного значения Киров-Вятские Поляны.
Территория Уржумского муниципального района составляет более 3-х тысяч квадратных километров, на которой расположено 120 населенных пунктов.

 Территорию района образует 1 городское и 13 сельских поселений.   
Среднегодовая численность постоянного населения за 2021 год составила 21451 чел., в том числе городское 9627 чел., сельское 12124 чел. 
Численность постоянного населения на 01.01.2022 года составила 21451 чел. Возрастная структура населения на 01.01.2022 года выглядит следующим образом:

-трудоспособное население - 10146 чел. (47,3%)

-моложе трудоспособного возраста – 4226 чел. (19,7%)

-старше трудоспособного возраста –7079 чел. (33%).

Основными отраслями экономики в районе являются промышленность и сельское хозяйство.

Структура экономики района в 2021 году выглядела следующим образом:

- Промышленность – 34,5%
- Торговля  - 27,5%

- Сельское хозяйство – 24,6%
- Транспортировка и хранение – 3%
- Здравоохранение и социальные услуги – 6% 
- Прочие – 4,4% 
Оборот организаций по всем видам экономической деятельности по организациям без субъектов малого предпринимательства за 2021 год составил 4020008 тыс.руб., и увеличился на 3,8% к 2020 году, в том числе отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 2333034 тыс.руб., со снижением на 4,4% по сравнению с 2020 годом и продано товаров несобственного производства на сумму 1686975 тыс.руб. с увеличением на 17,7% к 2020 году. 

Основой реального сектора экономики Уржумского муниципального района является деятельность промышленных предприятий.      В 2021 году промышленными предприятиями района без субъектов малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акцизов) на сумму 847718 тыс.руб., что на 3,8% меньше уровня прошлого года. В структуре промышленной продукции района наибольший удельный вес занимает производство напитков –85%. Ведущие предприятия отрасли – ОАО «Уржумский СВЗ».
Также в районе представлены деревообрабатывающая промышленность, пищевая промышленность, производство строительных материалов, производство и распределение теплоэнергии, газа и воды. 

Агропромышленный комплекс является одной из приоритетных сфер экономики Уржумского муниципального района. В его составе функционируют 14 сельскохозяйственных предприятий, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, более 6,5 тысяч личных подсобных хозяйств, 4 организации пищевой и перерабатывающей промышленности.

В сельском хозяйстве района преобладает развитие крупно товарного сектора, на долю которого приходится 78% стоимости производимой сельскохозяйственной продукции, при этом 62 % сельскохозяйственной продукции производится отраслью животноводства и 38 % отраслью растениеводства.

По итогам 2021 года объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий уменьшился  на 18% и составил 1,7 млрд. рублей. Основная причина – снижение производства продукции растениеводства в связи с неблагоприятными погодными условиями. Произведено продукции растениеводства 58,9 % к объему 2020 года. 
        За отчетный период получено выручки от реализации продукции работ и услуг более 1,4 млрд. рублей или 108,1% к 2020 году.
На территории Уржумского района функционируют 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2586 человек. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1924 ребенка и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума – 590 учащихся и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино – 72 ученика. 

Система дошкольного образования представлена   6 дошкольными и 10 общеобразовательными организациями, имеющими 16 дошкольных групп. Кроме того, имеются 2 учреждения дополнительного образования (МКОУ ЦДОД г.Уржума и МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа Уржумского района Кировской области»), КОГОБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом г.Уржума»; КОГПОАУ «Уржумский агротехникум»; КОГБОУ среднего профессионального образования «Кировский медицинский колледж» филиал в г.Уржуме.

Медицинскую помощь населению района оказывает одно больничное учреждение КОГБУЗ «Уржумская ЦРБ» (в состав которой вошли 3 амбулатории, 2 отделения ВОП),  28 ФАПов. 

В настоящее время на территории  Уржумского  муниципального  района  осуществляют деятельность  41 учреждение культуры, в том числе  20  учреждений  культуры с  правом юридического  лица:
     4 -  МКУК «Библиотека» 
     4 -  МКУК «Сельский Дом культуры»
     9 -  МКУК «Культурно-информационный центр» 

     1 -  МАУК «Культурно-досуговый центр»

     1 -  МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр»

     1 - МКОУ ДО «Уржумская ДШИ».
2.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района.

2.1 Экономическое развитие.
Малое предпринимательство
Коррективы в планомерное развитие малого и среднего предпринимательства в различных отраслях экономики внесла ситуация по распространению новой коронавирусной инфекции и введение ряда ограничительных мер. 

Поддержка бизнеса на фоне эпидемии коронавируса наряду с поддержкой населения стала одной из главных задач российского правительства. 

Господдержка малого и среднего бизнеса осуществлялась сразу по нескольким направлениям, включая бюджетные выплаты и субсидии, льготы, отсрочки обязательных платежей и налоговые послабления, льготные условия перехода с ЕНВД на УСН и патент, а также кредитование субъектов МСП, наиболее пострадавших отраслей под льготные процентные ставки, снижение процентных ставок по действующим кредитным договорам, субсидирование затрат по договорам лизинга. 

Особенным положительным моментом стало введение с 1 июля 2020 года специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» или «режим самозанятости», который позволил некоторым предпринимателям и обычным физическим лицам зарегистрировать официально свою предпринимательскую деятельность, с минимальной налоговой нагрузкой. В нашем районе зарегистрировано 573 «самозанятых» граждан.
Несмотря на все трудности малое и среднее предпринимательство Уржумского района в 2021 году внесло значимый вклад в развитие экономики района, пополнение бюджета муниципального района, сохранение рабочих мест, помогая решать насущные проблемы. 
Основными видами деятельности субъектов малого бизнеса Уржумского района традиционно остается торговля и сфера услуг.  В целом структура выглядит следующим образом: торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов  (43,5%), транспортировка и хранение (1,8%), обработка древесины (3,3%), сельское хозяйство (12,5%), строительство (11,6%),  производство пищевых продуктов (3,9%).,К прочим видам деятельности относятся: предоставление услуг парикмахерских и салонов красоты, производство санитарно-технических работ, производство и установка пластиковых окон, производство изделий из кожи (ремонт и пошив обуви), деятельность  по организации отдыха и развлечений, производство металлических изделий, изделия народных промыслов, ремонт радио- и телеаппаратуры, рекламная деятельность, стоматологическая практика, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники и т.д..
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России (ФНС) на 10.01.2022 года осуществляли свою деятельность 409 субъектов, в том числе 3 средних предприятия, 24 малых, 65 микропредприятий и 317 индивидуальных предпринимателей. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. на 31.12.2021 г. повысилось по сравнению с 2020 годом со 175,04 единиц до 190,7 единиц (показатель 1). На увеличение показателя повлияло как снижение численности населения района, так и небольшое увеличение числа ИП, которое связано с возможность с 01.07.2020 г. осуществлять деятельность физических лиц, как плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые), а также с выдачей социальных контрактов для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности, в рамках которой в 2021 г. была выделена субсидия 8292,0 тыс. руб. на открытие ИП, КФХ и самозанятости.  

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций снизилась и составила 26,4% (показатель 2) за счет сокращения численности работающих на малых и микропредприятиях.
На территории района функционирует Микрокредитная компания Уржумский фонд поддержки предпринимателей. За 2021 год выдано 27 займов на сумму 23,4 млн.рублей.  

Крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели вносят вклад в развитие сельских территорий района, влияют на структуру и динамику производства сельскохозяйственной продукции. Ежегодно личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства участвуют в конкурсах, побеждают и получают гранты на развитие своих производств.

В 2021 году начали реализацию проектов «Агростартап» 2 индивидуальных предпринимателя:

ИП Поляков А.В. - «Откорм крупного рогатого скота». На средства гранта приобретен трактор.

ИП Бузуртанов Т.М. – «Выращивание овец».  Средства гранта направлены на приобретение 80 овцематок романовской породы, 4 баранов катумской породы, создано одно рабочее место.

Сельскохозяйственный потребительский снабженческий сбытовой перерабатывающий обслуживающий кооператив «Уржумский МК» получил грант в сумме 5,9 млн. рублей на приобретение автомобилей для перевозки скота и готовой продукции.  В 2021 году приобретено 2 грузовых автомобиля.

 В 2022 году планируют участвовать в конкурсном отборе «Агростартап»   2 заявителя.

Рост числа субъектов малого предпринимательства в 2022-2024 годах планируется за счет оказания государственной поддержки субъектам предпринимательства, с целью их широкого вовлечения в процессы экономического развития нашего района
Инвестиции
Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической  деятельности. От нее зависят перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и ее рост. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать  комфортные условия для работы предпринимателей  и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Инвестиционные вложения осуществляются как за счет бюджетных средств, так и средств частных инвесторов.
За 2021 год освоено инвестиций в основной капитал без субъектов малого предпринимательства на сумму 757 млн.руб., что на 36,5% меньше чем за 2020 год. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) без субъектов малого предпринимательства в расчете на 1 жителя составил  33279,8 руб. и снизился по сравнению с 2020 г. на 31,5% (показатель 3). Снижение произошло за счет завершения ряда инвестиционных проектов.     

Основную часть инвестиций – 77,4% составляют собственные средства предприятий и 22,6% -привлеченные средства, это кредиты банков, бюджетные средства и т.д. Значительная часть инвестиций направлена в отрасль « Транспортировка и хранение» - 374,8 млн.рублей (49,5% от общего объема инвестиций), а так же на развитие сельского хозяйства – 295,2 млн.руб. (39%).  
Наиболее крупные проекты, которые удалось реализовать в 2021 году: 
- Модернизация и оснащение оборудованием молочно-товарной фермы  (ООО «Рассвет);

- Строительство комплекса по содержанию КРС на 288 голов дойного стада (ООО «Пригородное»);

- Начало строительства роботизированной фермы на 411 голов (ООО «Андреевское»);

- Продолжение строительства селекционно-семеноводческого центра (ООО «АФ Строитель»);

- Строительство телятника для беспривязного содержания молодняка крупного рогатого скота на 300 голов (ООО «АФ Строитель»);

- Инвестиции в сооружения ЛПДС Лазарево АО «Транснефть-Прикамье»; 

- Реконструкция цеха по пошиву одежды (ООО «Клевер»)

- Капитальный ремонт автомобильной дороги Рождественское –Табеково;

- Ремонт проезжей части улиц: Дрелевского, Красная, участок ул.Елкина, участок ул.Рокина и  текущий ямочный ремонт улиц в г.Уржуме и на территории района;

- Строительство модульных ФАПов в п.Андреевский, п.Донаурово, Р-Тимкино;

- Создание условий для занятий спортом (ремонт спортзала школы в с.Лазарево); 

- Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений (Петровская школа, школа №2 и школа №3  в г.Уржуме, Больше-Ройский детский сад); 

- Создание центров образования научной и технологической направленности «Точки роста» по Национальному проекту «Образование»;
- Приобретение автобуса в физкультурно-оздоровительный комплекс для перевозки спортсменов в рамках реализации программы «Спорт-норма жизни» и 4 школьных автобуса. 

Реализация проекта «Комфортная  городская среда»: 

- Обустройство тротуаров по ул.Красная, ул.Рокина и строительство спортивной площадки на ул.Кирова.
 Реализация проекта поддержки местных инициатив:

- Ремонт участков проезжей части  в с.Рождественское, с.Теребиловка, с.Шевнино;

- Ремонт наружной водопроводной сети в п.Андреевский, д.Собакино, д.Антонково;

- Ремонт памятника воину-победителю в с.Цепочкино

- Обустройство детской спортивной площадки в с.Рождественское;
Приобретено 13 квартир по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья». 
Администрацией района принимаются решения, направленные на создание благоприятного инвестиционного климата, в частности с 2017 года администрация участвует в реализации целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности региона. Основная задача внедрения целевых моделей на территории района – приведение в соответствие с законодательством муниципальных нормативных правовых актов, в части сокращения сроков выдачи предпринимателям разрешений на строительство, подключение к сетям и прочих услуг.
Земельный фонд 

За 2021 год земельный фонд Уржумского района не изменился и составляет 302532 га.

По категориям земель произошли изменения:

 - площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 160476 га. (снижение на 4761га., за счет перевода площадей в земли промышленности 5 га., в земли населенных пунктов 8 га., в земли лесного фонда  4748 га.), которые были расположены под сельскими лесами); 
- площадь земель промышленности – 1634 га. (увеличилась на 5 га.);
- площадь земель населенных пунктов - 9099 га. (увеличилась на 8 га.)

- площадь земель лесного фонда –115072 га. (увеличилась на 4951 га., за счет перевода из земель СПК 430 га., из земель фонда распределения 4318 га., из земель запаса 203 га.);

- площадь земель запаса – 10933 га. (уменьшилось на 203 га.); 
- площадь земель водного фонда –5318 га.

За отчетный период общая площадь земель, находящихся в собственности граждан, в целом по району уменьшилась на 2987 га. и составила 71581 га. Общая площадь земель, находящихся в собственности юридических лиц увеличилась на 3173 га. и составила 43465 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Уржумского муниципального района  в  2021 году составила 70%  (показатель 4). 
Земельный налог является местным налогом, поэтому в 2021 году органы местного самоуправления продолжили работу в данном направлении: зарегистрированы в муниципальную собственность земельные участки под муниципальными автодорогами, начата работа по регистрации права собственности на земельные участки под артскважинами. 
2305 га невостребованных земельных долей граждан по решению суда зарегистрированы в общую долевую собственность Уржумского сельского поселения. Также были отмежеваны в счет отказных и невостребованных земельных долей граждан земельные участки общей площадью 3431 га.  (Уржумское сельское поселение – 2078 га., Буйское сельское поселение – 511 га. , Шурминское сельское поселение – 453 га., Лопьяльское сельское поселение -389 га.). В этом направлении предстоит огромная работа по выделу земель в счет этих долей и предоставлению их в собственность или аренду сельхозтоваропроизводителям.  Необходимо также активизировать работу по переводу земель сельскохозяйственного назначения в фонд перераспределения от прекративших деятельность СПК и КФХ, а также по предоставлению в аренду землепользователям земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности органов местного самоуправления. 
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является одной из приоритетных сфер экономики Уржумского муниципального района. В его составе функционируют 14 сельскохозяйственных предприятий, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, более 6,5 тысяч личных подсобных хозяйств, 4 организации пищевой и перерабатывающей промышленности.

В сельском хозяйстве района преобладает развитие крупно товарного сектора, на долю которого приходится 78% стоимости производимой сельскохозяйственной продукции, при этом 62 % сельскохозяйственной продукции производится отраслью животноводства и 38 % отраслью растениеводства.

По итогам 2021 года объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий уменьшился на 18% и составил 1,7 млрд. рублей. 

Индекс физического объема составил 82,1%. Основная причина – снижение производства продукции растениеводства в связи с неблагоприятными погодными условиями. Произведено продукции растениеводства 58,9 % к объему 2020 года. 
Рентабельность с государственной поддержкой снизилась и составила +12,5%, без учета государственной поддержки +4,6%. В 2020 году рентабельность с государственной поддержкой была +14,4%, без господдержки +9,2%. 

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 92,3% (показатель 5). Убыток получен в одном предприятии ООО «Искра»-8,193 млн.руб.

На развитие агропромышленного комплекса Уржумского района направлено государственной поддержки – 105,1 млн. рублей, в том числе на развитие отрасли растениеводства – 31,6 млн. руб., отрасли животноводства– 31,5 млн. руб., на приобретение сельскохозяйственной техники – 32,4 млн.руб., на модернизацию производственных объектов -9,3 млн.руб.
Привлечено льготных кредитных ресурсов -292 млн.руб., что составляет 66 % от общей суммы полученных кредитов.

Сохраняется положительная динамика в отрасли животноводства, индекс производства продукции по итогам 2021 года во всех категориях хозяйств составил 101,7 %, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 103%.

Уржумский район уверенно сохраняет свои позиции по показателям развития молочного скотоводства – входит в десятку лучших районов Кировской области. По производству молока среди районов области район занимает восьмое место и седьмое место по продуктивности коров. Надой молока на одну корову по сельскохозяйственным предприятиям выше областного показателя на 311 кг (по области 8040 кг, по району 8352 кг).

В собственности предприятий оформлено 32802 га (50,7 % от общей площади).
Негативным моментом является тенденция к сокращению посевных площадей, за последние 5 лет снижение составило 3% или на  1726 га (по области 4%). Поэтому важнейшей задачей остается сохранение посевных площадей, продолжение работы по вводу в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий.
Дорожное хозяйство и транспорт
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по Уржумскому району по состоянию на 01.01.2022 г. составляет 934 км., в том числе: дороги с твердым покрытием 294,1 км. (из них 151,5 км. с усовершенствованным покрытием) и грунтовые дороги 639,9 км. (из них 142,6 км. с переходным типом). Из общей протяженности автомобильных дорог, протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составила 637,5 км. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12,6 км. Установилась устойчивая тенденция к сокращению протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет реконструкции и ремонта местных дорог. Данный показатель с 69,25% в 2020 году снизился до 68,25% в 2021 году (показатель 6). Это связано с проведением в 2021 году работ: 
- Капитальный ремонт автомобильной дороги Рождественское –Табеково (2,1 км.);

- Ремонт проезжей части улиц: Дрелевского, Красная, участок ул.Елкина, участок ул.Рокина и текущий ямочный ремонт улиц в г.Уржуме и на территории района;
- В рамках содержания автомобильных дорог в 2021 году уложены защитные слои асфальта на автомобильных дорогах на Лазарево и на Цепочкино. Произведены мелкие ремонты в других направлениях к сельским населенным пунктам: Лопьял, Овсянниково, Рождественское, Фролята, Байса, Русский Турек, Большой Рой;
- Произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия на автомобильных дорогах на  Шевнино-Собакино, Шурма.
На 2022 год запланировано:

- Капитальный ремонт  автомобильной дороги от трассы Киров-Малмыж-Вятские Поляны до п.Андреевский (5,3 км.);

-Проведение ямочного ремонта на всех автодорогах с асфальтобетонным и щебеночным покрытием, устранение пучинообразования и устройство защитных слоев на наиболее разрушенных участках автодорог с асфальтобетонным покрытием.

Отсутствие в местных бюджетах денежных средств в объемах, достаточных для содержания, развития и модернизации автомобильных дорог, является основной причиной неудовлетворительного состояния дорожной сети местного значения. Кроме того, большое влияние на качество дорог оказывают многократно возросшие нагрузки от воздействия тяжеловесного транспорта. Учитывая недостаточность средств бюджетов муниципальных образований, Правительством Кировской области ежегодно предоставляются межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения. В 2021 году было предоставлено 13 млн.руб. на ремонт автомобильных дорог в .Уржуме по ул.Дрелевского и ул.Красная.
В 2022 году, с использованием вышеуказанных средств будут проведены работы:

-  Ремонт автомобильных дорог Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Русский Турек – 1,395 км, по ул.Пристанская, ул.Кооперативная, ул.Советская с.Русский Турек соответственно 0,225 км, 0,395 км, 0,285 км;

- Ремонт автомобильных дорог по ул.Советская, ул.Пролетарская с.Шурма соответственно 1,77 км, 0,495 км;

- Ремонт автомобильной дороги по ул.Молодежная д.Поповка 0,226 км.

В Кировской области успешно продолжает работать программа по поддержке местных инициатив, благодаря которой жители Уржумского района получают возможность благоустроить территории своих населенных пунктов. В 2022 году будут реализованы 2 проекта в Уржумском сельском поселении: 
-Ремонт автомобильной дороги по ул.Заречной в п.Андреевский;

- Ремонт дороги по ул.Набережная в д.Богданово.
Транспортный комплекс является важнейшим сектором любой современной экономики. Основным видом транспорта для Уржумского района в настоящее время является автомобильный. Пассажирские перевозки по городу и району осуществляются автобусами и легковыми такси. Автобусное сообщение обеспечивало 2 перевозчика:  МУП «Уржумское  ПАТП» и ИП Селезенев М.А.). С ноября 2021 года МУП «Уржумское ПАТП» стало работать только в междугороднем сообщении и по договорам фрахтования.

Все 14 пригородных маршрута и 2 городских стал обслуживать ИП Селезенев М.А. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составила 2,53% (показатель 7).  Незначительное снижение доли населения связано с численным уменьшением населения проживающего в таких населенных пунктах (на 17 человек). 
Среднемесячная заработная плата
Изменению уровня жизни населения способствует рост заработной платы. В 2021 году была сохранена положительная динамика роста доходов населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных, средних и некоммерческих организаций района в 2021 году составила 29872,2 руб. с ростом на 3,9% к 2020 году (показатель 8.1).
В 2021 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 19801,7 рублей, с ростом на 8,3% к 2020 году (показатель 8.2).
-работников муниципальных общеобразовательных учреждений 23490,2 руб., рост на 9,7% к 2020 году (показатель 8.3);

-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 29395,4 руб., рост на 11,3% к 2020 году (показатель 8.4). 
- работников муниципальных учреждений культуры и искусства 25488,8 руб., рост на 9,2% к 2020 году (показатель 8.5);
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 20138,4 руб., рост на 8,6% к 2021 году (показатель 8.6.)
2.2. Дошкольное образование
Дошкольное образование является первым уровнем системы образования.       

Услуги дошкольного образования в Уржумском районе оказывают 6 дошкольных и 10 общеобразовательных организаций, имеющих 16 дошкольных групп. 
Численность воспитанников в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования составила 1022 человека, из них 818 человек – воспитанники дошкольных образовательных организаций. Снижение по сравнению с прошлым годом составило 60 человек или 5,5%. К сожалению, сохраняется тенденция сокращения численности детей дошкольного возраста в сельской местности, поэтому наполняемость дошкольных групп падает. Общее число мест в дошкольных образовательных учреждениях на 01.01.2022 г. составило 1343. Всего по Уржумскому району численность детей от 1 года до 6 лет на 01.01.2022 года составила 1593 человека и сократилась на 100 человек или на 5,9% по с аналогичным периодом прошлого года. В результате, доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2021 году составила 64,2% (показатель 9) и увеличился на 0,3 процентных пункта.

Для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, на 01.01.2022 года   на учете состоит 69 детей в возрасте от 1 года до 6 лет, что на 5 человек меньше чем на аналогичную дату прошлого года. Доля детей данной категории, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей 1-6 лет снизилась с 4,4% в 2020 году до 2,6% в 2021 году (показатель 10). 
Все дети в возрасте от 1,5 до 3 лет, состоящие на учете, при распределении мест в мае 2022 года получат путевки в дошкольные образовательные организации на новый 2022-2023 учебный год.
Дошкольные образовательные учреждения в районе располагаются в зданиях, соответствующих требованиям законодательства, за исключением здания дошкольной группы в с. Большой Рой, которое требует реконструкции. Таким образом, показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» в 2021 году составил 16,7% (показатель 11).   В текущем  ремонте нуждаются здания дошкольных групп в с. Шевнино и в п. Андреевский, в капитальном ремонте - здание МКДОУ детского сада № 5 г. Уржума.   

2.3 Общее и дополнительное образование
Важнейшими направлениями развития общего образования являются: создание благоприятных условий для развития самостоятельности, совершенствования структуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.
Реализацию прав граждан на получение общего образования в Уржумском районе обеспечивают 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2586 человек. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1924 учащихся и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума –590 учеников  и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино – 72 ученика. 

В 2021 году окончили школу 119 выпускников 11 классов. Один выпускник МКОУ СОШ с УИОП с. Шурма не сдал экзамен по русскому языку. Соответственно доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по данным предметам составила 99,2% (показатель 12).  Из 119 выпускников - 86 (72,3%) поступили в образовательные организации высшего образования. По целевым направлениям на педагогические специальности поступили 2 выпускницы.  
Всероссийская олимпиада школьников - важнейшая часть   системы оценки качества образования, с помощью которых можно эффективно решать целый ряд задач, способствующих повышению качества образования. Муниципальный этап олимпиады школьников в этом году существенно отличился от общепринятого, из-за пандемии новой короновирусной инфекции проводился в школах под видеозапись по 17 предметам. Приняло участие 866 обучающихся.    Результатом олимпиады нынешнего года стали 66 победителей и 288 призёров. На региональном этапе принимали участие 53 ученика.  Результаты участия в региональном этапе: 2 победителя и 15 призёров. Второй год школьники района являются участниками Всероссийского конкурса «Большая перемена». В 2021 году была ещё одна победа Дарьи Чекалкиной, ученицы 11 класса Шурминской школы во Всероссийском конкурсе «Большая Перемена». 

С целью создания необходимых (базовых) условий для реализации основных образовательных стандартов в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования осуществляется оснащение общеобразовательных учреждений района учебным оборудованием, обеспечение учебниками, повышение квалификации учителей и руководителей общеобразовательных учреждений района, также организован подвоз обучающихся в школы ( 210 детей  из 18 населенных пунктов).    В начале 2021 года получены новые автобусы для школ в с.Лопьял и с.Б-Рой. В конце года ещё 4 - для Петровской школы, Р-Турекской школы и школы №2 г.Уржума, что позволило открыть долгожданный школьный маршрут «Уржум- Поповка – Фролята». В рамках регионального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» школы района обеспечены высокоскоростным Интернетом, имеют собственные Интернет – сайты, отражающие результаты деятельности учреждения и содержащие информацию, обязательную для размещения в соответствии с законодательством. Все учащиеся школ обеспечены бесплатными учебниками по обязательным для изучения предметам в полном объёме. При этом доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2021 году снизилась по сравнению с 2020 годом и составила 75,6% (показатель 13).  
В 2021 году проведен капитальный ремонт спортивного зала МКОУ СОШ с. Лазарево, выполнено предписание надзорных органов по замене оконных блоков в МКОУ ООШ с. Петровского, проведены ремонты кабинетов под проект «Точка роста» для школ №2 и №3 г. Уржума. Частично были выполнены предписания, проводились мероприятия по антитеррористической защищенности, текущий ремонт зданий и школьных автобусов, подготовка к отопительному сезону, работы проводились практически в каждой школе.
 На 2022 году проведение капитальных ремонтов зданий муниципальных школ не планируется, однако предусмотрено составление проектно-сметной документации по предстоящим ремонтам в МКОУ СОШ с. Буйского и МКОУ СОШ п. Пиляндыш. На текущий год так же запланированы ремонты в кабинетах по проекту «Точка роста»  в 6 учреждениях: МКОУ СОШ с. Б-Рой, МКОУ СОШ с. Буйского, МКОУ СОШ с. Лазарево, МКОУ ООШ с. Петровского, МКОУ СОШ с. Русский Турек, МАОУ СОШ с УИОП села Шурмы.

Остается высокой доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. Так в 2021 году этот показатель составил 90%. (показатель 14). 

Приоритетным направлением деятельности образовательных учреждений района является сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 88% (показатель 15). Снижение обусловлено сложившейся ситуацией по COVID-19.  Осмотрено 1928 чел, из них 1 группа  - 770 чел, 2 группа - 797 чел. 
В 2021 году, несмотря на пандемию,  спрос родителей на услуги дополнительного образования, которые можно получить в специализированном учреждении дополнительного образования детей значительно увеличился.  Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей  численности детей данной возрастной группы в 2021 году составила 79,4% (показатель 18).  Второй год по линии дополнительного образования работает система ПФДО, целевой моделью которой стали доступность, качество, выявление одаренных детей и более широкий спектр услуг. Так в 2021 году обучение части детей проходило через электронную школу «АВЕРС». По итогам 2021 года сертификаты на получение дополнительного образования получили 2762 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составили 27,9 тыс. рублей (показатель 17) с ростом на 85%. Рост связан с увеличением в 2021 году безвозмездных поступлений в данную отрасль (Ремонт спортивного зала в с.Лазарево, увеличение субсидий на горячее питание и т.д.). Кроме того, в соответствии с «майскими» Указами президента РФ, в рамках выполнения Соглашения была увеличена заработная плата педагогическим работникам. 
2.4. Культура
Условия для современного досуга, творческих потребностей жителей и гостей района в 2021 году  создавали 41 учреждение культуры, из которых 20 с правом юридического лица, из них 18 муниципальных казенных и 2 автономных  учреждения культуры. В этот состав входят: 
4 учреждения - МКУК  «Библиотека» (17 библиотек являются библиотечными учреждениями, объединенными в 4 юридических лица, а 14 библиотек входят в состав культурно-информационных центров сельских поселений).

 4 учреждения -МКУК «Сельский Дом культуры» (Большеройский, Шурминский, Адовский и Русско-Тимкинский)

  9 учреждений -МКУК «Культурно-информационный центр» 

  1 учреждение -МАУК «Культурно-досуговый центр»

  1 учреждение -МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр» с 3 музеями: Уржумский краеведческий музей им. Н.Н. Арбузовой, мемориальный музей С.М. Кирова, Лопьяльский историко-краеведческий музей им. В.М.Васнецова.

  1 учреждение -МКОУ ДО «Уржумская ДШИ».

 Остальные учреждения - это их структурные подразделения в сельских поселениях.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 223% (показатель 19.1).
Прошлый год характеризовался уже более стабильной работой учреждений культуры, чем предыдущий 2020 год, когда коррективы в деятельность учреждений ввел COVID- 19. 
В 2021 году в условиях пандемии учреждения культуры продолжали искать и реализовывать новые формы работы через онлайн-пространство. Всего за 2021 год было проведено 559 онлайн-мероприятий, публикаций материалов по деятельности учреждений культуры, акций с общим количеством просмотров более 135 тысяч. 
Одним из основных показателей деятельности культурно-досуговых учреждений района является количество проведенных мероприятий и число их посетителей. Так в 2021 году было проведено 1981 мероприятие. Рост составил 149,8 %. Количество посетителей увеличилось с 46510 человек в 2020 году до 50377 человек в 2021 году. Рост составил 108,3%.

Выросло количество клубных формирований с 210 в 2020 году до 216 в 2021 году.  
Так же важным показателем деятельности учреждений культуры является участие в конкурсном движении. Творческие коллективы района добились высоких результатов. Это образцовый хореографический ансамбль «Проталинка», Детская студия эстрадной песни «Шанс+», Народный самодеятельный коллектив ансамбль песни «Семь пятниц», Фольклорный ансамбль «Смородинка». В 2021 году творческие коллективы и солисты наших культурно-досуговых учреждений приняли участие в 46 различных конкурсах международного, всероссийского и регионального уровня. В 30 из них - стали лауреатами и дипломантами разных степеней, в том числе, обладателями Гран При. Творческие коллективы района добились высоких результатов. Это образцовый хореографический ансамбль «Проталинка», Детская студия эстрадной песни «Шанс+», Народный самодеятельный коллектив ансамбль песни  «Семь пятниц», Фольклорный ансамбль «Смородинка». 
Библиотеки являются ключевым звеном в создании единого информационного и культурного пространства района, выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции. 

Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности составил 135,5% (показатель 19.2).
В 2021 году пользователями библиотек района являлись 12494 читателя, это на 3% больше, чем в 2020 году. Число посещений библиотек составило 110609, рост 127%. Книговыдача в 2021 году составила 271608 экземпляров, рост 117,6%. 

Универсальный по содержанию книжный фонд библиотек Уржумского района на 1 января 2022 года составляет 305308 единиц хранения. В 2021 году в библиотеки района поступило 2713 экземпляров, из них 2316 книг подарено читателями в рамках проводимых акций «Подари библиотеке книгу». 

Одно из значимых достижений в конкурсном движении в 2021 году – участие и победа городской библиотеки имени Н.А. Заболоцкого в областном экологическом конкурса «12 месяцев - 12 эко-событий», объявленного Кировской областной библиотекой имени А.И. Герцена, где принимало участие свыше 600 библиотек области.

В 2021 году наши музеи посетило 27502 человека, проведено 1502  экскурсии, организовано 58 выставок, прочитано 822 лекции (информационные часы, арт-паузы, тематические встречи), оказано платных услуг на сумму 295,5 тыс.руб., что на 30,6 тыс.руб. больше, чем в 2016 году.

В 2021 году наши музеи посетило 20587 человек, что на 36,1% больше, чем за 2020 год.  Было организовано 66 выставок, которые посетило 6200 человек,  12 массовых и 40 культурно-образовательных мероприятий. (2020 год - 6 и 19 соответственно). Численность участников массовых мероприятий по сравнению с 2020 годом выросла с 2600 до 4700 человек. Выросло число экскурсионных единиц: в 2020 году было проведено 895 экскурсий,  в 2021 их было проведено 1672. Платные услуги – выросли с 53250 рублей до 102500 рублей.

В 2021 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры и устранение предписаний надзорных органов из бюджетов всех уровней, а также за счет доходов от платных услуг учреждений было направлено 2 млн.126 тыс.руб., в том числе  в рамках нацпроекта «Культура»  764,5 тыс.руб. рублей.  В детскую школу искусств приобретено пианино, в учреждения культуры приобретена звукотехническая и светотехническая аппаратура, компьютерная аппаратура, оргтехника и комплектующих к ним.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2021 году составила 3,9% (показатель 20).  
2.5. Физическая культура и спорт

Основное направление сферы физической культуры и спорта - это создание комфортных условий для занятия спортом и воспитание здорового молодого поколения. 

Степень вовлечения населения района в занятия физической культурой и спортом характеризуется долей населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности населения. По данным статистического наблюдения доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2021 году составила 46,1% (показатель 22.), за 2020 г. - 47,9%. Число занимающихся физической культурой и спортом в 2021 году составило 9388 человек, число жителей в возрасте от 3 до 79 лет составляет 20366 человек.

 Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности обучающихся - 97,2 %  (показатель 23.), за 2020 г.- 94,41%. Число обучающихся для расчета данногопоказателя составило 4162 человека, численностьдетей от 3 до 18 лет 4284 человека. 
Всего на территории района функционирует 58 спортивных сооружений. Спортивная инфраструктура района выглядит следующим образом: 24 плоскостных спортивных сооружений (из них 12 футбольных полей), 26 спортивных залов, 1 стадион, 1 лыжная база, 1 физкультурно-оздоровительный комплекс, 1 каток, 1 площадка с тренажерами, иные сооружения – 3.
В Уржумском районе работают 7 спортивных федераций: (футбол, волейбол, лыжные гонки, хоккей, настольный теннис, шахматы, тайский бокс).
Ежегодно проводится более 200 спортивно- массовых мероприятий. Особой популярностью у населения пользуются такие массовые мероприятия, как легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Кировская искра», легкоатлетический пробег 9 мая, Спартакиада школьников, соревнования по волейболу, футболу, настольному теннису, лыжным гонкам и шахматам.
В Уржумском районе проходит Спартакиада трудовых коллективов, в которой участвуют трудовые коллективы Уржумского района и сельские поселения Уржумского района. В 2021 году в данном районном мероприятие приняло участие 12 трудовых коллективов Уржумского района.   
Команды Уржумского района ежегодно участвуют в областных и межрегиональных соревнованиях. В 2021 году в региональных соревнованиях приняли участие 236 человек, число победителей и призеров составило 77. Во всероссийских соревнованиях приняло участие 23 человека, число победителей и призеров составило 8. 
В 2021 года учащиеся спортивной школы  приняли участие в 115 районных и в 39 областных соревнованиях, с общим охватом более 4500 чел., во  всероссийских соревнованиях участвовало  – 23 спортсмена. 

За последние два года подготовлено 2 спортсмена уровня кандидат в мастера спорта. В предыдущие годы  увеличивалось число членов сборных команд области до 18 человек по четырем видам спорта - шахматы, волейбол, единоборства и лыжные гонки. В 2020-2021 учебном году в связи с пандемией СOVID-19 произошло сокращение выездов и количества соревнований, что повлекло к сокращению количества участников соревнований  и спаду результатов.
Уржумский район активно принимает участие в реализации нацпроектов, федеральных и региональных программ. В области спорта по национальному проекту «Демография», федеральный проект «Спорт – норма жизни» - в 2021 году  приобретен автобус для физкультурно-оздоровительного комплекса, а также проведен ремонт спортивного зала в школе с.Лазарево.
Военно- спортивный клуб «Ратник», созданный и действующий на базе МКОУ ЦДОД г. Уржума, ежегодно принимает участие в спортивных и  патриотических мероприятиях. В феврале 2021 г. состоялся традиционный районный слет юнармейских отрядов Уржумского района. Ежегодно, в рамках месячника военно-патриотического воспитания в районе проходит комплекс спортивных мероприятий.  В  здании  ФОКа  муниципального автономного учреждения  « Спортивная школа Уржумского муниципального района Кировской области», проходят ежегодно районные спортивные мероприятия, посвященные «Воинам интернационалистам», ставшие традиционными. 
2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Основной целью градостроительной политики района является повышение качества жизни населения через создание благоприятных условий для строительства, доступного жилья, дальнейшего развития строительства объектов социальной и инженерной инфраструктуры

Общая площадь жилых помещений на начало 2021 г. составила 627,6 тыс.кв.м., из них 248,37 тыс.кв.м. в городской местности и 379,23 тыс.кв.м. в сельской.  По формам собственности: государственная-10,7 тыс.кв.м., муниципальная – 85,4 тыс.кв.м., частная – 531,5 тыс.кв.м.
В 2021 году введено 3562 кв.м. общей площади жилья. Построено 2092,1 кв.м. нового жилья,  из них в городской местности –  1144 кв.м., в сельской – 948 кв.м. Построено 34 объекта (15 в городе и 19 в сельской местности).  
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2021 году составила 28,9 кв.м. и увеличилась по сравнению с 2020 годом на 0,4 кв.м., в основном за счет сокращения численности населения (показатель 24.1). Площадь жилых помещений введенная за год, в расчете на 1 жителя составила 0,164 (показатель 24.2).   
В 2021 году принято в работу 64 заявления на  строительство: 
- 54 уведомления о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства, 

-  10 разрешений на строительство нежилых объектов. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2021 году составила 3,06 га., (показатель 25.1) в том числе  2,16 га. под индивидуальное жилищное строительство (показатель 25.2).
Общая численность населения района, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на 01.01.2022 года составила 846 человек. В связи с получением жилья, выбытием, утратой права предоставления жилья и другими причинами, количество очередников в 2021 году уменьшилось на 102 человека. 
В 2021 году 27 человек получили жилые помещения или улучшили жилищные условия: 
- 4 детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, 
- 23 человека (13 семей) получили жилье в г. Уржуме по адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда». В результате доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 3,2% (показатель30).  
В 2022 году планируется разработка проектно-сметной документации на строительство в 2023-2024 годах 37 квартирного дома в г.Уржуме для переселения граждан, проживающих в аварийном жилье.

Главными задачами в градостроительной деятельности в 2021 году являлись:

- приведение в соответствие с федеральным законодательством схемы территориального планирования района, генеральных планов и правил землепользования и застройки поселений района;

- осуществление градостроительной деятельности на территории района в соответствии с нормативными требованиями.
По результатам деятельности в 2021 году:

-приведены в соответствие с законодательством и утверждены решением Уржумской районной Думы местные нормы градостроительного проектирования Уржумского района. 

-приведена в соответствие с законодательством Схема территориального планирования Уржумского муниципального района.
-внесены изменения в Правила землепользования и застройки и Генеральные планы сельских поселений, в целях привидения их в соответствие с Градостроительным кодексом РФ.

- внесены изменения в Административные регламенты предоставления муниципальных услуг в районе и поселениях, в части их приведения в соответствие требованиям действующего законодательства.

В 2022 году планируется описание границ территориальных зон  и описание границ населенных пунктов  поселений Уржумского района в целях исполнения Федерального закона от 31.12.2017 №507-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ». Частично описаны 10 зон, 193 контура. Описана граница населенного пункта с.   Буйское. 

Строительство на территории Уржумского района осуществляется в соответствии с утвержденными Генеральными планами поселений (показатель 36). 
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Ключевыми задачами отрасли являются повышение эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры и обеспечение доступности жилищно-коммунальных услуг для населения района.

На территории района расположено 2362 многоквартирных жилых дома, (с общей площадью 328,5 тыс.кв.м.), в том числе в городской местности 850 домов и 1512 в сельской местности. Управление многоквартирными домами осуществляется на основании Жилищного кодекса РФ. В 2021 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления, составляет 100% (показатель 27). 

Государственный кадастровый учет земельных участков осуществлен в отношении всех земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома (показатель 29). Данное значение показателя является исчерпывающим и неизменным в связи с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, где земельные участки под многоквартирными домами должны быть в обязательном порядке поставлены на кадастровый учет. 
На территории Уржумского муниципального района расположены и осуществляют деятельность в сфере коммунального хозяйства 12 предприятий, из них частной формы собственности – 10 единиц. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района  в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2021 году составила 83,3% (показатель 28).
2.8. Организация муниципального управления
Улучшение качества жизни населения напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования. 

Общая сумма поступлений по доходам в консолидированный бюджет района составила 720,9 млн. рублей, из них 190,2 млн. рублей  – собственные доходы, 530,7 млн.рублей безвозмездные поступления. К уровню 2020 года доходная часть бюджета района увеличилась на 10,3% (или на 67112 тыс.руб.) за счет увеличения безвозмездных поступлений на 11,4% (или на 54467,7 тыс.руб.). Доходная часть бюджета Уржумского муниципального района с учетом безвозмездных перечислений из федерального и областного бюджетов за 2021 год исполнена в сумме 664,9 млн. рублей, или на 100,0 % к уточненному годовому плану.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2021 году - 29% (2020 году -32,2%) (показатель 31). Снижение показателя обусловлено снижением поступлений налоговых и неналоговых доходов, в основном за счет снижения доходов от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. 

Расходы консолидированного бюджета составили 726777,8 тыс.руб. 

Расходная часть бюджета Уржумского муниципального района на 01.01.2022 исполнена в объеме 667 млн. рублей, или 98,4% к годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы в це-лом увеличились на 89,4 млн. руб. или на 16%.
Расходы бюджета муниципального образования  на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на 1 жителя в 2021 году составили 1524,0 руб., что на 9,2% или на 128,3 руб. больше, чем в 2020 году (показатель 35). Увеличение расходов в расчете на 1 жителя связано с повышением оплаты труда работникам органов местного самоуправления, в связи с изменением порядка формирования фонда оплаты труда на основании постановления Правительства Кировской области от 11.08.2021 №424-П «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 12.04.2011 №98/120», а также снижением численности постоянного населения Уржумского района.
          Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов МО на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на 01.01.2022 г. отсутствует (показатель 34). 
Одной из ключевых задач, стоящих в 2021 году, являлась задача по проведению долговой политики на безопасном уровне. На 01.01.2022 муниципальный долг в виде коммерческих заимствований составил 4 млн. рублей. Долговая нагрузка составила 2,8% от собственных доходов бюджета. Также в 2021 году Администрацией Уржумского муниципального района на пополнение остатка средств на едином счете бюджета за счет средств федерального бюджета был привлечен   бюджетный кредит на условиях возмездности и возвратности на общую сумму 10 млн. рублей, который был погашен в отчетном 2021 году в полном объеме.
Расходы на обслуживание муниципального внутреннего долга составили 0,053 млн.рублей.
На территории Уржумского района зарегистрированы и осуществляют деятельность 4 муниципальных унитарных предприятия. Из них МУП «Теплосервис» находится в стадии банкротства (показатель 32). 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (МУП «Теплосервис»), в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости в 2021 году составила 6,2 % (показатель 32). 

Объекты незавершенного в установленный срок строительства, осуществляемого за счет средств районного бюджета на территории района отсутствуют (показатель 33).
По состоянию на 01.01.2022 численность населения в районе по данным органов статистики составляет 21451 чел., что на 601 чел. меньше по сравнению с 01.01.2021 г. Население проживающее в городской местности составило 9952 человек, в сельской 11899 человек.

 Возрастная структура населения на 01.01.2021 года выглядит следующим образом:

-трудоспособное население - 10146 чел. (47,3%)

-моложе трудоспособного возраста – 4226 чел. (19,7%)

-старше трудоспособного возраста –7079 чел. (33%).

         За 2021 год по данным КОГБУЗ «Уржумская ЦРБ» число родившихся составило 164 человека, снизившись на 11 человек по сравнению с 2020 годом, численность умерших составила 490 человек, увеличившись на 19 человек к 2020 году. Естественная убыль населения составила 326 человек, миграционная 275 человек.
Среднегодовая численность населения за 2021 год составила 21751 чел. и снизилась на 580 человек или на 2,6% (показатель 38.), в том числе городское 9627 чел., что на 102 чел. меньше по сравнению с 2020 годом и сельское население – 12124, что на 478 чел. меньше, чем в 2020 году.
2.9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Одним из базовых принципов энергосбережения и повышения энергоэффективности является оснащение многоквартирных домов, объектов социальной сферы приборами учета и переход на расчеты за электроэнергию по показаниям приборов учета. Согласно Федерального Закона Российской Федерации от 23 ноября 2009 (ред. от 26.07.2019) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» все производимые, передаваемые и потребляемые энергоресурсы подлежат обязательному приборному учету. Это касается не только поквартирных счетчиков потребителей, но и общедомовых приборов, учитывающих электроэнергию в местах общего пользования. Снижение показателей потребления холодной воды и природного газа, связано с установкой приборов учёта в многоквартирных домах, ввод многоквартирных домов с индивидуальным отоплением. 

В 2021 году, в соответствии с Законом Кировской области № 299 от 11.10.2019 года, для осуществления полномочий по водоснабжению от сельских поселений в реестр муниципальной собственности Уржумского муниципального района было принято 94 объекта водоснабжения. Часть имущества была передана в аренду ресурсоснабжающей организации ООО «Источник», которая согласно законодательства утвердила тариф и осуществляет водоснабжение в Шурминском, Буйском и Уржумском сельском поселениях. В настоящее время ведутся работы по передаче в аренду оставшихся объектов ресурснику.

В 2021 году в соответствии с Поручением Президента РФ вступила в действие социальная программа догазификации – подведение газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств потребителей. В настоящее время по Уржумскому району от населения поступило 505 заявок, из них 94 выполнены, 29 уже пользуются газом.   

Теплоснабжение населения в районе осуществляют две теплоснабжающие организации ОАО «Уржумский СВЗ» и КОГУП «Облкоммунсервис». 

В рамках соглашения с министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области местному бюджету из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период было выделено 2850,0 тыс. руб. на приобретение котла на котельную № 17 в г. Уржуме, ул. Советская, 3а.
В 2021 году показатели рассчитаны исходя из годовых объёмов потребляемых энергоресурсов. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2021 году:

 - расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 579,1 кВт.ч. (показатель 39.1). 
- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,210Гкал. (показатель 39.3). 
- расход холодной воды в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 22,1 куб. метров (показатель 39.4).  
- расход природного газа в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 435,6 куб. метров (показатель 39.5).  
Удельные величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2021 год рассчитаны на основе данных фактического потребления муниципальными бюджетными учреждениями указанных ресурсов: 
- расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 человека населения снизился и составил 60,0 Гкал. (показатель 40.1)

- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,140 Гкал. (показатель 40.2)

- расход холодной воды в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 0,54 куб. метров (показатель 40.4)

- расход природного газа в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 6,43 куб. метров (показатель 40.5).
Тенденция к снижению показателей в прогнозируемом периоде будет сохраняться.
В районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики на территории Уржумского муниципального района» на 2022-2027 годы.
