 Доклад
Главы администрации Уржумского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2022 год и их планируемых значениях на 3- летний период.

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов».  Данная оценка осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и Указом Губернатора Кировской области от 26.07.2013 № 110 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кировской области».

 В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района за отчетный 2022 год, планируемые значения показателей на 3-х- летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному (2019-2021 год). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

1. Общая характеристика Уржумского муниципального района

Административным центром Уржумского муниципального района является город Уржум.  Расположен он к югу от областного центра. Расстояние от города Кирова до города Уржума - 196 км. Ближайшая железнодорожная станция - г.Вятские Поляны. Расстояние от г.Уржума до этой станции - 160 километров. Через территорию района проходит автомобильная дорога областного значения Киров-Вятские Поляны.
Территория Уржумского муниципального района составляет более 3-х тысяч квадратных километров, на которой расположено 120 населенных пунктов.

 Территорию района образует 1 городское и 13 сельских поселений.   
Среднегодовая численность постоянного населения за 2022 год (с учетом результатов Всероссийской переписи населения  2020) составила 20030 чел., в том числе городское 8369 чел., сельское 11661 чел. 
Численность постоянного населения на 01.01.2023 года (с учетом результатов Всероссийской переписи населения  2020) составила 19810 чел. 
Основными отраслями экономики в районе являются  промышленность и сельское хозяйство.

Структура экономики района в 2022 году выглядела следующим образом:

- Промышленность – 29,9%
- Сельское хозяйство – 26,0%
- Торговля  - 28,1%

- Транспортировка и хранение – 6,6%
- Здравоохранение и социальные услуги – 5,8% 
- Прочие – 3,6% 
Оборот организаций по всем видам экономической деятельности по организациям без субъектов малого предпринимательства за 2022 год составил 4505083 тыс.руб., и увеличился на 12,1% к 2021 году, в том числе отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 2549632 тыс.руб., с ростом на 9,3% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года и продано товаров несобственного производства на сумму 1955452 тыс.руб. с увеличением на 15,9% к 2021 году.  

В 2021 году промышленными предприятиями района без субъектов малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акцизов) на сумму 767841 тыс.руб., что на 9,4% меньше уровня прошлого года. В структуре промышленной продукции района наибольший удельный вес занимает производство напитков –85%. Ведущее предприятие отрасли – ОАО «Уржумский СВЗ». Также в районе представлены деревообрабатывающая промышленность, пищевая промышленность, производство строительных материалов, производство и распределение теплоэнергии, газа и воды. 

Агропромышленный комплекс является одной из приоритетных сфер экономики Уржумского муниципального района. В его составе функционируют 14 сельскохозяйственных предприятий, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, более 6,5 тысяч личных подсобных хозяйств, 4 организации пищевой и перерабатывающей промышленности.

В сельском хозяйстве района преобладает развитие крупно товарного сектора, на долю которого приходится 78% стоимости производимой сельскохозяйственной продукции, при этом 62 % сельскохозяйственной продукции производится отраслью животноводства и 38 % отраслью растениеводства.

По итогам 2021 года объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий уменьшился  на 18% и составил 1,7 млрд. рублей. Основная причина – снижение производства продукции растениеводства в связи с неблагоприятными погодными условиями. Произведено продукции растениеводства 58,9 % к объему 2020 года. 
        За отчетный период получено выручки от реализации продукции работ и услуг более 1,4 млрд. рублей или 108,1% к 2020 году.
На территории Уржумского района функционируют 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2586 человек. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1924 ребенка и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума – 590 учащихся и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино – 72 ученика. 

Система дошкольного образования представлена   6 дошкольными и 10 общеобразовательными организациями, имеющими 16 дошкольных групп. Кроме того, имеются 2 учреждения дополнительного образования (МКОУ ЦДОД г.Уржума и МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа Уржумского района Кировской области»), КОГОБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом г.Уржума»; КОГПОАУ «Уржумский агротехникум»; КОГБОУ среднего профессионального образования «Кировский медицинский колледж» филиал в г.Уржуме.

Медицинскую помощь населению района оказывает одно больничное учреждение КОГБУЗ «Уржумская ЦРБ» (в состав которой вошли 3 амбулатории, 2 отделения ВОП),  28 ФАПов. 

В настоящее время на территории  Уржумского  муниципального  района  осуществляют деятельность  41 учреждение культуры, в том числе  20  учреждений  культуры с  правом юридического  лица:
     4 -  МКУК «Библиотека» 
     4 -  МКУК «Сельский Дом культуры»
     9 -  МКУК «Культурно-информационный центр» 

     1 -  МАУК «Культурно-досуговый центр»

     1 -  МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр»

     1 - МКОУ ДО «Уржумская ДШИ».
2.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района.

2.1 Экономическое развитие.
Малое предпринимательство
Одним из стратегических направлений развития экономики -  является малое предпринимательство, которое составляет основу для развития конкурентной среды, повышения инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, насыщения потребительского рынка товарами и услугами, создания новых рабочих мест. 

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России  на территории района осуществляют свою деятельность 5 средних предприятий, 23 малых, 58 микропредприятий и 278 индивидуальных предпринимателей. В качестве «самозанятых», применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» числится более 800 человек.  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 185,8 единиц (показатель 1). 
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий на 01.01.2023 составила 1955 человек. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2022 году составила 40,8 % (показатель 2). 
На территории района функционирует Микрокредитная компания Уржумский фонд поддержки предпринимателей. За 2022 год выдано 27 займов, на сумму 26,5 млн.рублей. Субъектам малого и среднего предпринимательства было оказано 442 услуги (юридических, бухгалтерских, финансовых). Получена информационная и консультационная поддержка.  

Крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели вносят вклад в развитие сельских территорий района, влияют на структуру и динамику производства сельскохозяйственной продукции. Ежегодно личные подсобные и крестьянские (фермерские) хозяйства участвуют в конкурсах, побеждают и получают гранты на развитие своих производств. В целях  реализации мероприятий государственной программы Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» в 2022 году государственной поддержкой воспользовались 12 сельскохозяйственных товаропроизводителей, грант «Агростартап» получили 2 индивидуальных предпринимателя.
Рост числа субъектов малого предпринимательства в 2022-2024 годах планируется за счет оказания государственной поддержки субъектам предпринимательства, с целью их широкого вовлечения в процессы экономического развития нашего района
Инвестиции
На социально-экономическую стабильность района оказывает влияние множество факторов, в том числе и такой инструмент развития производства, как инвестиции в основной капитал. 

За 2022 год освоено инвестиций в основной капитал без субъектов малого предпринимательства на сумму 1597880 тыс.руб., что в 2,1 раза больше, чем за 2021 год. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) без субъектов малого предпринимательства в расчете на 1 жителя составил  76276,4 руб. и увеличился по сравнению с 2021 г. в 2,3 раза (показатель 3). Такой рост связан с реализацией крупного проекта «Строительство нефтяного резервуара в ЛПДС с.Лазарево АО «Транснефть-Прикамье».

Из общего объема инвестиции более, чем на 77,6%, профинансированы собственными средствами предприятий и организаций. Бюджетные и иные привлеченные средства в совокупности составляют порядка 22,4%. 

Почти 60% инвестиций приходится на отрасль «Транспортировка и хранение», 22,1% -  «Селькое хозяйство», 11,3% -«Промышленность», 4% - «Здравоохранение» и  2,6 %  занимают все остальные отрасли.

По итогам 2023 года объем инвестиций, по оценке составит около  725,9  млн.рублей.

Наиболее крупные проекты, которые удалось реализовать в 2022 году, коснулись отрасли сельского хозяйства, транспортировки нефти, ремонта и содержания автомобильных дорог, охраны окружающей среды, социальной сферы, торговли, а также проекта «Комфортная  городская среда» и  проекта поддержки местных инициатив. 

Реализованы проекты:
- «Строительство комплекса по содержанию крупного рогатого скота на 288 голов дойного стада в ООО «Пригородное»;

- «Модернизация телятника беспривязного содержания крупного рогатого скота на 120 голов в ООО «Рассвет»;

- Строительство телятника беспривязного содержания на 270 голов, строительство коровника на 411 голов с установкой 4 роботов в ООО «Андреевское»;

- «Строительство телятника беспривязного содержания крупного рогатого скота на 180 голов в ООО «им.Кирова»;

- «Ремонт молочно-товарной фермы на 400 голов, зерносклада, ремонтных мастерских в СПК (колхоз) имени Коминтерна»;

- «Ремонт телятника беспривязного содержания молодняка крупного рогатого скота в ООО «Вятское»;

- «Реконструкция нефтяного резервуара на ЛПДС Лазарево АО «Транснефть-Прикамье»;

-Капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-В.Поляны-Андреевский – общей стоимостью проекта;  

-Капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-В.Поляны- Лазарево;

- Ремонт автомобильных дорог местного значения: 

- Киров-Малмыж –В.Поляны-Р.Турек;

- Ремонт а/дорог в населенных пунктах: с.Шурма, Р.Турек, д.Поповка;

- Проведение работ по ликвидации свалки в с.Цепочкино;
-Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт школы в с.Буйское и школы в п.Пиляндыш;

- Создание кабинетов естественно-научной и технической направленности «Точка роста» в  школах с. Буйское, с. Петровское, с. Р-Турек, с. Шурма, с. Лазарево, с. Б-Рой;

- Ремонт лыжной базы;

- Укрепление материально-технической базы учреждений культуры -Приобретение одежды и механики сцены в Уржумский КДЦ;

-Разработка проектно-сметной документации на строительство многоквартирного жилого дома для переселения граждан из аварийного жилья.

Реализация проекта «Комфортная городская среда»:


- Благоустройство общественной территории: по ул. Кирова д.157; 

- Благоустройство 3 пешеходных зон: 2- по ул. Чернышевского  и 1 по ул.Кирова;

-Обустройство общественной территории: 2 детские игровые площадки;

Реализация проекта «Народный бюджет»:

- Благоустройство территории у поликлиники Уржумской ЦРБ и благоустройство пешеходной зоны по ул.Елкина;
- Обустройство спортивной площадки на территории лыжной базы в г. Уржуме;

Реализация проекта поддержки местных инициатив:

-ремонт автомобильной дороги по ул.Заречная в п.Андреевский;

- ремонт проезжей части по ул.Набережная в д.Богданово.

В условиях внешнего санкционного давления частные инвесторы пересматривают, уточняют свои планы, как по срокам реализации инвестиционных проектов, так и по техническим решениям, используемым в проектах.

Администрацией района принимаются решения, направленные на создание благоприятного инвестиционного климата, в частности с 2017 года администрация участвует в реализации целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности региона. Основная задача внедрения целевых моделей на территории района – приведение в соответствие с законодательством муниципальных нормативных правовых актов, в части сокращения сроков выдачи предпринимателям разрешений на строительство, подключение к сетям и прочих услуг.
Земельный фонд 

За 2022 год земельный фонд Уржумского района не изменился и составляет 302532 га.

По категориям земель произошли изменения:

 - площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 158878 га. (снижение на 1598 га., за счет перевода 1608 га. в земли лесного фонда, которые были расположены под сельскими лесами, так же прибыло 10 га. из земель запаса); 
- площадь земель промышленности – 1634 га. (без изменений);
- площадь земель населенных пунктов - 9100 га. (увеличилась на 1 га. из земель запаса);
- площадь земель лесного фонда –117290 га. (увеличилась на 2218 га., за счет перевода из земель СПК -1608 га.,  из земель запаса - 610 га.);

- площадь земель запаса – 10312 га. (уменьшилось на 621 га.); 
- площадь земель водного фонда –5318 га. (без изменений).
За отчетный период общая площадь земель, находящихся в собственности граждан, в целом по району уменьшилась на 3845 га. и составила 67736 га. Уменьшение произошло в основном за счет госрегистрации общей долевой собственности МО на невостребованные земли граждан. 

Общая площадь земель, находящихся в собственности юридических лиц увеличилась на 2234 га. и составила 45699 га. Увеличение  произошло в основном за счет выкупа земельных участков, выделенных ОМСУ в счет невостребованных долей граждан.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Уржумского муниципального района  в  2022 году составила 56%  (показатель 4). Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, изменяется ежегодно за счет изменения категории земель, смены территориальных зон при описании их границ, отказа от права собственности на земельные участки, заключения договоров купли-продажи земельных участков из муниципальной собственности в частную собственность, формирования земельных участков и их постановка на государственный кадастровый учет и т.д. 
 В текущем году администрация района и поселений продолжат работу:

- по признанию права муниципальной собственности на земельные участки (как под муниципальными объектами, так и на бесхозные земельные участки, в том числе под заброшенными домами в сельской местности);

- по признанию муниципальной собственности на невостребованные земельные доли граждан (не оформленные в порядке наследования земельные доли умерших граждан);

- по выделу земель  отказных и невостребованных долей и предоставлению их в собственность или аренду сельхозтоваропроизводителям;
- по предоставлению в аренду землепользователям земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности органов местного самоуправления. 
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс Уржумского района  включает в себя                                               14 сельскохозяйственных предприятий, 4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, 12 крестьянских (фермерских) хозяйства и около 6,3 тысяч личных подсобных хозяйств. 
Динамика развития сельского хозяйства в 2022  году преимущественно положительна.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий увеличился  на 19 % и достиг 2 млрд.500 млн. руб., в том числе сельскохозяйственными предприятиями произведено продукции  2 млрд. 200 млн. руб., фермерскими хозяйствами -26 млн.руб., личными подсобными хозяйствами – 326 млн.руб.  Основной причиной роста послужило увеличение объемов производства зерна - на 55 % к 2021 году, молока – на 5,1%.

Индекс производства продукции всех категорий хозяйств по предварительной оценке составит 119 %, (2021 г -84,7%) в том числе в  сельскохозяйственных организациях - 126 %, крестьянских (фермерских) хозяйствах-175 %,  в хозяйствах населения – 95%. 

Выручка от продажи продукции товаров, работ и услуг составила более 1 млрд.718 млн. рублей, рост  на 19 % или на 106  млн. руб. к уровню 2021 года.

В 2022 году сельхозпредприятиями получено прибыли от реализации продукции работ и услуг на сумму 279,9 млн.руб. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 91,7 % (показатель 5). С убытком завершило отчетный год ООО «Уржум-Агро».

 Повысилась эффективность сельскохозяйственного производства: обеспечен рост прибыли в сельскохозяйственных предприятиях  на 61 %  или на 143,4 млн.руб. к предыдущему году,  рентабельность составила 17,7 %, доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 91,7%.

Улучшению финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей в условиях санкций способствовали дополнительные меры  государственной поддержки.

Направлено государственной поддержки– 160,8 млн. руб. (+ 54,8 млн. руб. к 2021 году), в том числе на развитие отрасли растениеводства – 56,8 млн. руб., отрасли животноводства – 34,4 млн. руб., на  приобретение сельскохозяйственной техники – 38,9 млн. руб.,  на модернизацию производственных объектов -22 млн. руб., на поддержку страхования 1,7 млн. руб., гранты «Агростартап»-6 млн. руб. 

Уржумский район уверенно сохраняет свои позиции по показателям развития молочного скотоводства – входит в десятку лучших районов Кировской области. По производству молока среди районов области район занимает седьмое место и четвертое место по продуктивности коров. 
Индекс производства продукции животноводства по итогам 2022 года во всех категориях хозяйств составил 104,7 %, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 105,8%.

По состоянию на 1 января 2023 г. поголовье крупного рогатого скота по всем категориям хозяйств составляет 11,2 тыс. голов (101,4 % к уровню 2022 года), в том числе коров – 4,4 тыс. голов (101,2 %). Рост поголовья крупного рогатого скота обеспечен в сельскохозяйственных предприятиях, в частном секторе наблюдается снижение поголовья крупного рогатого скота на 10%, овец и коз на 5%. 

В 2022 году сельскохозяйственными предприятиями района произведено 36,8 тысяч тонн  молока (105,6% к уровню 2021 года). 

Продуктивность дойного стада увеличилась на 416 кг  и составила 8768  кг на одну фуражную корову. Реализовано молока высшим и первым сортом 99,5%, от общего объема, получено прибыли от реализации молока более 228,9 млн.руб. 

Валовое производство мяса на убой в живом весе составляет более 1,2 тыс. тонн (99,5 к 2021 году).
Общая земельная площадь сельскохозяйственных угодий, используемая сельскохозяйственными товаропроизводителями в 2021 году, составляет 65076 га, в том числе пашня 64765га.

В собственности предприятий оформлено 35200 га. (54,4 % от общей площади пашни).

Важнейшей задачей остается сохранение посевных площадей, продолжение работы по вводу в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий. 
Дорожное хозяйство и транспорт
Эксплуатационное состояние дорог является одной из важнейших проблем района. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по Уржумскому району по состоянию на 01.01.2022 г. составляет 939,4 км., и увеличилась на 5,4 км. (а/дорога Кизерь-Савиново) в том числе: дороги с твердым покрытием 300,2 км. (из них 164 км. с усовершенствованным покрытием) и грунтовые дороги 639,2 км. (из них 132,6 км. с переходным типом). Из общей протяженности автомобильных дорог, протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составила 637,5 км. Таким образом, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, составила 67,8 % (показатель 6). 
В 2022 году проведены следующие работы: 
- начат капитальный ремонт а/дороги Киров - Малмыж – Вятские Поляны – Андреевский - Зоткино протяженностью 5,297 км окончание до 31.10.2023 года;

- отремонтировано 0,9 км. а/дороги Уржум -Лопьял (ямочный ремонт, защитный выравнивающий слой), 0,95 км. а/дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Рождественское (ямочный ремонт, защитный выравнивающий слой), 0,48 км. автомобильной дороги Теребиловка - Цепочкино (ямочный ремонт, защитный выравнивающий слой);

- выполнен ремонт автомобильной дороги Киров - Малмыж - Вятские Поляны - Лазарево в Уржумском районе протяженностью 7,5 км.;
- произведен выборочный ямочный ремонт на остальных автомобильных дорогах – Большой Рой, Шурма, Лазарево, Савиново, Русский Турек, Овсянниково, Фролята;
- произведен ремонт с добавлением нового материала (щебня) – Кокорево-Байса, Буйское-Байса, Русское-Тимкино, Берсениха, Тюм-Тюм;
- проведен ремонт автомобильных дорог Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Русский Турек – 1,395 км, в с.Шурма – 2,265 км., в д.Поповка – 0,226 км.;

В 2022 году администрацией Уржумского городского поселения осуществлялась разработка проектно-сметной документации на объект "Капитальный ремонт моста через реку Уржумка Уржумского городского поселения Уржумского района Кировской области» на сумму 2,7 млн.руб.

В 2023  году запланировано:

- ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны-Шурма протяженностью 2,05 км, по результатам голосования населения;

- ремонт автомобильной дороги Киров – Малмыж - Вятские Поляны - Лазарево протяженностью 4,2 км. 
- ремонт а/ дороги ул. Белинского (от ул. Гоголя) в г. Уржуме протяженностью 444 м. по результатам голосования населения;
- проведение ремонта а/дороги по ул. Кирова в г. Уржуме протяженностью 684 м. по результатам голосования населения.
Проведение этих мероприятий позволит снизить долю автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям в 2023 году до 66,24% и к 2025 году до 64,2.
Учитывая недостаточность средств бюджетов муниципальных образований, Правительством Кировской области ежегодно предоставляются межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения. В 2022 году было предоставлено 51 млн.руб. на ремонт автомобильных дорог в с.Шурма, с.Р-Турек, д.Поповка. 
С целью привлечения средств из бюджетов других уровней и внебюджетных источников, администрация района активно использует механизмы участия района в грантовых конкурсах и проекте поддержки местных инициатив. В отчетном году было реализовано 2 проекта: 
- ремонт автомобильной дороги по ул. Заречная, пос. Андреевский и  ремонт дороги по ул. Набережная, дер. Богданово.

В 2023 году работа по реализации проектов по поддержке местных инициатив на территории района продолжается, в частности, в Уржумском сельском поселении реализуются проекты по ремонту автомобильной дороги по ул. Первомайской, с. Цепочкино, по ремонту дорожного полотна по ул. Набережной, дер. Богданово на общую сумму более 3,8 млн. руб.  
В 2022 году пассажирские перевозки автобусным сообщением на территории района осуществлял ИП Селезенев М.А.  по 14 социальным маршрутам и 2 городским. Всего за год было перевезено 5,1 тыс. пассажиров, в т. ч. 3,3 тыс. пассажиров льготных категорий. В рамках государственной программы Кировской области «Развитие транспортной системы» району была предоставлена субсидия на обеспечение мер по поддержке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок на территории Кировской области в сумме 3114,5 тыс. руб. В результате ИП Селезеневым М.А. был приобретен новый автобус ПАЗ 320540-22 для осуществления перевозок пассажиров.  
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составила 2,5% (показатель 7).  Незначительное снижение доли населения связано с численным уменьшением населения проживающего в таких населенных пунктах. 
Среднемесячная заработная плата
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработанная плата. 
Уровень оплаты труда зависит от экономического развития муниципального образования и структуры экономики.

По данным Кировстата в 2021 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 34224,9 руб. с ростом на 14,6% к 2021 году (показатель 8.1). Увеличение заработной платы произошло за счет повышения МРОТ с 01.01.2022 года, повышения заработной платы в бюджетных организациях, а также повышения заработной платы работникам предприятий частной формы собственности.
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» была продолжена работа по увеличению заработной платы работникам социальной сферы. В 2022 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 22728,2 рублей, с ростом на 14,8% к 2021 году (показатель 8.2);
-работников муниципальных общеобразовательных учреждений 26556,8 руб., рост на 13,1% к 2021 году (показатель 8.3);
-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 33163,6 руб., рост на 12,8% к 2021 году (показатель 8.4);
- работников муниципальных учреждений культуры и искусства 28171,4 руб., рост на 110,5 к 2021 году (показатель 8.5);
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 21141,01 руб., рост на 4,9% к 2021 году (показатель 8.6.)
2.2. Дошкольное образование
Задачи, стоявшие перед системой образования района в 2022 году, решались в соответствии с заданными показателями и имеющимися ресурсами, с учетом изменения законодательной базы в сфере образования, а также муниципальной программой «Развитие системы образования Уржумского района на 2014 – 2023 годы».

В Уржумском районе функционирует 6 дошкольных образовательных организаций, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования   и 10 общеобразовательных организаций, имеющих 14 дошкольных групп. В 2022 году были закрыты 2 дошкольные группы (МКОУ СОШ с. Буйского, МКОУ СОШ п. Пиляндыш) и 1 группа в МКДОУ д/с № 1 города Уржума. К сожалению, сохраняется тенденция сокращения численности детей дошкольного возраста в сельской местности, поэтому наполняемость дошкольных  групп  падает. Общее число детей, посещающих  дошкольные  образовательные учреждения  на 01.01.2023 года составило 970, в т.ч. в селе 267 человек, в городе 703.  

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составила 66,5 % и увеличилась на 2,3 процентных пункта, в основном за счет сокращения численности детей (показатель 9).   
На учете на предоставление мест в ДОУ на 01.01.2023 года  числится 37 детей в возрасте от 1 года  до 6 лет.  Общая численность детей в возрасте от 1 года до 6 лет по району на 01.01.2022 г. составила 1458 человек, что на 135 чел. или 8,5% ниже уровня 2021 года. Доля детей данной категории, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей 1-6 лет составляет 2,5% (показатель 10).
66,7% муниципальных дошкольных образовательных учреждений в районе располагаются в зданиях, которые требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений (показатель 11). Это, здания МКДОУ детских садов №1, №3, №5 в г. Уржуме и здание детского сада «Солнышко» в с.Шурма. 
2.3 Общее и дополнительное образование
Система образования Уржумского района Кировской области включает 23 организации всех типов и видов, предоставляющих образовательные услуги различным категориям граждан. В их числе 17 муниципальных образовательных организаций. В 2022 году, в связи с отсутствием учащихся, было закрыто отделение общего образования в д. Адово.  
Общее образование в Уржумском районе обеспечивают 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2542 человека. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1879 учащихся и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума –587 учеников  и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино –   76 учеников.

В 2022 году окончили школу 138 выпускников 11 классов (96 чел. – муниципальных общеобразовательных учреждений,  42 чел.- государственных ) и все успешно прошли государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ).  9 выпускников Гимназии и 7 выпускников муниципальных школ получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» федерального уровня. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по данным предметам составила 100% (показатель 12). В дальнейшем планируется сохранить данный показатель на этом же уровне.
Школьное образование развивается в соответствии с требованиями Федеральных государственных стандартов общего образования, которые  включают в себя не только требования к содержанию и результатам освоения основной образовательной программы, но и к условиям ее реализации. В рамках проекта «Современная школа» были подготовлены кабинеты естественно-научной направленности для создания на их базе центров «Точка роста»в школах с.Р-Турек, с.Шурма, с.Б-Рой, с.Лазарево, с.Петровского и с.Буйского.   В текущем году уже проведены работы и подготовлены кабинеты («Точки роста») в школах с.Лопьял и п.Пиляндыш.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» поступило 94 ноутбука для 4 образовательных организаций.  В 2021 году 143 ноутбука получили 5 общеобразовательных организаций. Это дало возможность организовать рабочее место каждому педагогу и дополнительно по 2 класса для занятий.

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» к высокоскоростному интернету со скоростью не ниже 50 Мбит/с в течение двух лет подключены все школы района.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2022 году увеличилась на 0,7 процентных пункта по сравнению с 2021 годом и составила 76,3% (показатель 13).  

В 2022 году все 10 школ района заявились на капитальный ремонт, который будет проводиться  по региональному проекту, направленному на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. (показатель 14). В 2024-2025 г.г. будет проведен капитальный ремонт школы в с.Буское и школы в п.Пиляндыш, которые уже прошли конкурсный отбор на региональном уровне. В 2023 году разрабатывается проектно-сметная документация на капитальный ремонт школы №2 и школы №3 в г.Уржуме. Будет выполнено предписание надзорных органов в части приведения в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации и к антитеррористической защищенности объектов в каждой школе.
 В рамках проекта «Успех каждого ребенка» за последние годы отремонтировано 8 спортивных залов, в 2023 году будет отремонтирован   спортивный зал в МКОУ СОШ №2 г.Уржума.
Повышение качества образования сопровождается усилением внимания к вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в 2022 году составила 88,6% (показатель 15.) На плановый период так же планируется повышение данного показателя, за счет проведения оздоровительной работы, диспансеризации школьников, выявления заболеваний на ранних стадиях, проведения активной профилактической работы учреждений здравоохранения района. Работа по защите здоровья обучающихся подразумевает и модернизацию системы школьного питания, и организацию отдыха.

Все учащиеся образовательных учреждений занимаются в первую смену (показатель 16). 

Организация летнего отдыха школьников проводилась всеми образовательными учреждениями района. В летних оздоровительных лагерях дневного пребывания   отдохнуло 1419 детей, это на 28 человек больше, чем в 2021 году. Через Службу занятости населения было трудоустроено 100 школьников. 

         Важным направлением работы является развитие системы дополнительного образования детей. С 01.01.2020 года работает система ПФДО, которая дает возможность выбора детям и их родителям более широкого спектра услуг дополнительного образования , как в Уржумском районе, так и за его пределами. Численность детей в возрасте 5-18 лет на начало 2022 года составила 3742 человека, что на 13 человек меньше, чем в 2021 году.  Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей  численности детей данной возрастной группы в 2022 году составила 79,1% (показатель 18). 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 27,7 тыс. рублей (показатель 17). 
2.4. Культура
Деятельность учреждений культуры  направлена на повышение качества   муниципальных услуг в сфере культуры, создание условий для организации досуга населения в сфере культуры, поддержку деятельности творческих коллективов, развитие традиционной народной культуры, самодеятельного народного творчества и создание условий для творческой самореализации граждан района. 

На территории Уржумского муниципального района в 2022 году функционировало 41 учреждение культуры, из которых 18 муниципальных казенных и 2 автономных учреждения культуры с правом юридического лица: 
  4 учреждения - МКУК  «Библиотека» (17 библиотек являются библиотечными учреждениями, объединенными в 4 юридических лица, а 14 библиотек входят в состав культурно-информационных центров сельских поселений)
4 учреждения -МКУК «Сельский Дом культуры» (Большеройский, Шурминский, Адовский и Русско-Тимкинский)

  9 учреждений -МКУК «Культурно-информационный центр» 

  1 учреждение -МАУК «Культурно-досуговый центр»

  1 учреждение -МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр» с 3 музеями: Уржумский краеведческий музей им. Н.Н. Арбузовой, мемориальный музей С.М. Кирова, Лопьяльский историко-краеведческий музей им. В.М.Васнецова.

  1 учреждение -МКОУ ДО «Уржумская ДШИ».

 Остальные учреждения - это их структурные подразделения в сельских поселениях.
Основным показателем, характеризующим эффективность деятельности органов местного самоуправления по направлению «Культура» является уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности района в них.
В 2022 году:

- уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 223% (показатель 19.1).
- уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 134,4%  (показатель 19.2).  

  Культурно-досуговыми учреждениями района  ежегодно проводятся культурно-массовые мероприятия разных  форм  и направлений,  главными из  которых  являются:  

- развитие  и сохранение  традиционной  народной  культуры;
- патриотическое  воспитание  подрастающего  поколения;
- пропаганда  здорового  образа  жизни;
- работа  с  молодежью  и  семьей, пожилыми  людьми. 
Одним из основных показателей деятельности культурно-досуговых учреждений района является количество проведенных мероприятий и число их  посетителей. 

Так, в 2022 году было проведено 2532 мероприятия (2021 г. -  1981 мероприятие). Рост составил 1,28 %. Количество посетителей увеличилось с 50377 человек в 2021 году до 79884 человека в 2022 году. Рост составил 1,59%.

В 2022 году в учреждениях культуры  района  было  создано  и работало 216 клубных формирований и кружков, число участников в  них составило 2550 человек. Количество клубных формирований осталось прежним по сравнению с 2021 годом, однако численность участников в них увеличилась на 1,02%. 

Так же важным показателем деятельности учреждений культуры является участие в конкурсном движении.

В 2022 году творческие коллективы и солисты наших культурно-досуговых учреждений приняли участие в 24 различных конкурсах международного, всероссийского и регионального уровня. В 19 из них - стали лауреатами и дипломантами разных степеней, в том числе, обладателями Гран При.

Библиотеки считаются одними из самых востребованных учреждений культуры, выполняют миссию формирования культуры чтения и любви к книге.  Население Уржумского района в 2022 году обслуживала 31 общедоступная библиотека всех систем и ведомств. 

 Пользователями библиотек района являлись 12551 читатель (2021 год – 12494). Число посещений библиотек составило 123254 (2021 год – 110609). Книговыдача в 2022 году составила 283731 экземпляр (2021 год – 271608). 

В 2022 году в библиотеки района поступило 3265 экземпляров, из них 2527 книг подарено читателями в рамках проводимых акций «Подари библиотеке книгу». Из средств федерального бюджета в 2022 году была выделена субсидия на комплектование книжных фондов общедоступных библиотек Уржумского муниципального района в сумме 112638 руб. Приобретено 241 экземпляр книг для Большеройской и Андреевской сельских библиотек. На комплектование книжных фондов МКУК «Уржумская центральная библиотека» было выделено 50000 рублей из средств муниципального бюджета, приобретено 164 экземпляра. Универсальный по содержанию книжный фонд библиотек Уржумского района на 1 января 2023 года составляет 304240 единиц хранения. Диапазон представленных изданий - от редких до самых современных на электронных носителях.

В 2022 году часть показателей деятельности Музейно-выставочного центра осталась на уровне показателей прошлого года. Было организовано 67 выставок (2021 – 66), проведено 1672 экскурсии, 12 массовых и 40 культурно-образовательных мероприятий (2021 год - 12 и 40 соответственно). Однако, значительно вросло количество посетителей. В 2022 году наши музеи посетило 23 165 человек (2021 год – 20 587 человек). Так же выросли платные услуги – со 102,5 тыс.рублей в 2021 году до 147,5 тыс.рублей по итогам деятельности в 2022 году. Формы проведения мероприятий стали более разнообразны.

Укрепление материально-технической базы учреждений культуры района по-прежнему остается одной из наиболее актуальных задач.

Всего в 2022 году на укрепление МТБ, ремонт и проведение пожарно-охранных мероприятий было израсходовано 2644 тыс. рублей, из них из областного бюджета в бюджет района за счет участия в грантах и творческих конкурсах привлечено более 1700 тысяч рублей.
В 2022 году в учреждения культуры приобреталось звукотехническая аппаратура, компьютерная техника, в Уржумском культурно-досуговом центре приобретена одежда сцены и механика сцены, приобретена ткань на пошив костюмов. В музейно-выставочном центре приобретено программное обеспечение для работы с музейными фондами, видеокамера, стеллажи. В Андреевский сельский дом культуры была приобретена звукотехническая аппаратура. В МКОУ ДО «Уржумская ДШИ» был приобретен ноутбук, были установлены фильтры системы отопления, выполнены работы по диагностике счетчика учета тепловой энергии. В ряде учреждений выполнены пожарно-охранные мероприятия. В текущем году проводится замена кресел в зрительном зале Уржумского культурно-досугового центра.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2022 году составила 2,6% (показатель 20).  
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности  в 2022 году составила 50% (показатель 21).
Для реализации поставленных перед учреждениями культуры Уржумского района задач одним из наиболее важных остается кадровый вопрос. Он напрямую влияет на качество проводимых мероприятий и реализацию государственной и региональной политики в сфере культуры. Поэтому, одна из задач в данной сфере – повышение квалификации работников учреждений культуры. Так, в рамках федерального проекта «Творческие люди» в 2022 году 7 человек повысили свою квалификацию, 1 человек прошел профессиональную переподготовку, 15 человека получили свидетельства об участии в семинарах-практикумах и мастер-классах.

В 2023 году работа по всем указанным направлениям продолжается.
2.5. Физическая культура и спорт

Приоритетной задачей в сфере физической культуры и спорта является массовое привлечение молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 

На территории Уржумского района для занятий спортом функционирует 58 спортивных объектов – это физкультурно-оздоровительный комплекс, стадион, лыжная база, каток (в зимнее время), спортивные залы, площадки с тренажерами, футбольные поля и др. 

Большую спортивную подготовку проводит Спортивная школа, на базе которой открыто 10 отделений (футбол, волейбол, лыжные гонки, шахматы, легкая атлетика,  баскетбол,  пауэрлифтинг, настольный теннис, тайский бокс, дзюдо),  количество занимающихся на сегодняшний день   751 человек в том числе 332 человека в возрасте от 14 лет. ( в 2022- 716 человек.)

 В течении 2022 года в районе проведено более 200 спортивно-массовых мероприятий, в том числе 34 областных, межмуниципальных и регионального уровня, с общим охватом более 4000 человек.

Общее количество участников региональных соревнований: 196 человек.

За 2022 год подготовлено: спортсменов 1 разряда – 12 человек, массовых разрядов – 230 человек. 

Увеличилось число членов сборных команд области до 19 человек по четырем видам спорта: дзюдо, тайский бокс, волейбол, лыжные гонки. 

В областной Спартакиаде школьников команда Уржумского района, составленная из учащихся спортивной школы, заняла – 2 место . В 2021 году -1 место.

В областном смотре-конкурсе среди спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва, детско-юношеских спортивных школ Кировской области на лучшую постановку работы по подготовке спортивного резерва и развитию детско-юношеского спорта «Лучший тренер 2022 года среди детско-юношеских спортивных школ Кировской области» - Тихонин Ю.М. (тайский бокс) занял 5 место.  

Ежегодно Уржумский район участвует в областной Сельской  Спартакиаде. В числе участников на областном уровне- молодежь из сельхозпредприятий района.
Отрадно, что в районе возобновилось с прошлого года   проведение Спартакиады трудовых коллективов, где в составе команд активно принимает участие трудящаяся   молодежь.

На территории района осуществляют деятельность 2 организации среднего профессионального образования. В каждой из них организованы секции по видам спорта. Команды СУЗОВ ежегодно участвуют в областных соревнованиях по волейболу, пулевой стрельбе.

В нашем районе действуют 4 военно-спортивных клуба. Ребята принимают участие в спортивных и других мероприятиях юнармейского движения и  военно-прикладных видах спорта, как районного, межрайонного, областного, межрегионального и всероссийского уровней. 

В районе продолжается строительство спортивных объектов. В 2023 году, в рамках реализации мероприятий национального проекта "Демография" (Федеральный проект "Спорт - норма жизни") на базе Буйской средней школы    ведутся подготовительные работы по оборудованию площадки ГТО.

По данным статистического наблюдения доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2022 году составила 47,8% (показатель 22.), за 2021 г. – 46,1%. Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности обучающихся – 99,9 % (показатель 23.), за 2021 г.- 97,2%. 
2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из наиболее социально-значимых отраслей экономики, поскольку от слаженной работы коммунальных служб во многом зависит качество жизни, уют и комфорт в домах жителей района. 
Общая площадь жилых помещений на начало 2022 г. составила 628,41 тыс.кв.м., из них 249,54 тыс.кв.м. в городской местности и 378,87 тыс.кв.м. в сельской.  По формам собственности: государственная - 10,7 тыс.кв.м., муниципальная – 84,0 тыс.кв.м., частная – 533,71 тыс.кв.м.
В 2022 году введено 7340 кв.м. общей площади 46 жилых зданий, как после нового строительства, так и после реконструкции, а так же с учетом вводимого жилья построенного ранее. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2022 году составила 31,76 кв.м. и увеличилась по сравнению с 2021 годом на  2,46 кв.м. (показатель 24.1). Площадь жилых помещений введенная за год, в расчете на 1 жителя составила 0,37 кв.м. (показатель 24.2).   
В 2022 году на территории района было принято в работу:

 - заявлений на строительство - 21;

- уведомлений о планируемом строительстве - 27;

- разрешений на строительство- 21, из них реконструкций -15.

Выдано документов о вводе объектов в эксплуатацию:  

- уведомлений об окончании строительства - 11;

- разрешений на ввод объектов в эксплуатацию -16. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составила 2,59 га., (показатель 25.1) в том числе  1,29 га. под индивидуальное жилищное строительство (показатель 25.2). 
В 2022 году было предоставлено 33 земельных участка для строительства площадью 5,2 га., из них под индивидуальное жилищное строительство предоставлено 12 участков общей площадью 2,6 га. 

Строительство на территории Уржумского района осуществляется в соответствии с утвержденными Генеральными планами поселений (показатель 36). Во всех поселениях приняты и размещены в ФГИС ТП правила землепользования и застройки, необходимые административные регламенты и другие нормативно-правовые акты в сфере градостроительной деятельности.
В 2022 году внесены изменения в Правила землепользования и застройки сельских поселений. Описано 2 границы населенных пунктов (с. Русский Турек, с. Буйское) и 43 территориальных зоны на сумму 1255 тыс. руб.
В 2023 году планируется продолжение работ по описанию границ территориальных зон и описание границ населенных пунктов всех сельских поселений.  Будет описано 35 территориальных зон и 46 населенных пунктов. 

На 01.01.2023 года в Уржумском районе состояло на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 854 человека. 

В 2022 году 12 человек получили жилые помещения или улучшили жилищные условия. В результате доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 1,4% (показатель30).  

В 2023 году начато строительство 33 квартирного жилого дома, по программе: “Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года” в городе Уржуме по ул.Молодежная. 
Строительство на территории Уржумского района осуществляется в соответствии с утвержденными Генеральными планами поселений (показатель 36). В 2022 году были внесены изменения в Генеральные планы Уржумского городского и Уржумского сельского поселений.
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из наиболее социально-значимых отраслей экономики, поскольку от слаженной работы коммунальных служб во многом зависит качество жизни, уют и комфорт в домах жителей района.
На территории района расположено 2359 многоквартирных жилых дома, (с общей площадью 328 тыс.кв.м.), в том числе в городской местности 851 домов и 1508 в сельской местности. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления, составляет 100% (показатель 27). 

Государственный кадастровый учет земельных участков осуществлен в отношении всех земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома (показатель 29). Данное значение показателя является исчерпывающим и неизменным в связи с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, где земельные участки под многоквартирными домами должны быть в обязательном порядке поставлены на кадастровый учет. 
На территории Уржумского муниципального района расположены и осуществляют деятельность в сфере коммунального хозяйства 13 предприятий, из них частной формы собственности – 10 единиц. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района  в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2022 году составила 76,9% (показатель 28).
2.8. Организация муниципального управления
Доходный потенциал района и эффективность муниципального управления характеризует такой показатель, как доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций.

За 2022 год консолидированный бюджет Уржумского муниципального района по доходам исполнен в сумме 982802,5 тыс.рублей, из них безвозмездные поступления составили 762492,5 тыс.руб, собственные доходы составили 220310 тыс.руб. 
К уровню 2021 года объем поступлений доходов увеличился на 36,3% или на 261938,3 тыс.руб. в основном за счет увеличения безвозмездных поступлений на 231840,8 тыс.руб. или на 43,7%, а также увеличения собственных доходов на 30097,5 тыс.руб. или на 15,8%.

Межбюджетные трансферты в  2022 году были получены на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечивающих транзитный проезд в г.Уржуме. Субсидии получены на капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-Вятские Поляны –Андреевский.
Доходы бюджета муниципального образования Уржумский муниципальный район в 2022 году составили 890068,5 тыс.руб., из них 722833,6 тыс.руб. – безвозмездные поступления (в т.ч. 197380 тыс.руб – субвенции) и  167184,9 тыс.руб. – собственные доходы. В результате доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2022 году – 24,1% (2021 году – 29 %) (показатель 31). Снижение показателя обусловлено увеличением безвозмездных поступлений. 
Расходы консолидированного бюджета составили 970640,5 тыс.руб. 
В 2022 году общий объем расходов бюджета Уржумского муниципального района составил 879500 тыс.руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы в целом увеличились на 212500 тыс.руб.

В общем объеме расходов основную долю занимали расходы на социально-культурную сферу 375,9 млн. рублей или 42,7% общей расходной части бюджета, из них расходы на образование составили 329,1 млн. рублей (87,6% от расходов на социально-культурную сферу), на культуру 29,5 млн. рублей (7,8%), на социальную политику 17,3 млн.рублей (4,6%). Значительный вес в общем объеме расходов бюджета Уржумского муниципального района занимает национальная экономика 358,7 млн.рублей или 40,8% общей расходной части бюджета.

Расходы бюджета муниципального образования  на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на 1 жителя в 2022 году  составили 1805,41 руб., что на 18,5% или на 281,89 руб. больше, чем в 2021 году (показатель 35). Увеличение расходов в расчете на 1 жителя связано с повышением оплаты труда работникам органов местного самоуправления, в связи с изменением порядка формирования фонда оплаты труда на основании постановления Правительства Кировской области от 12.09.2022 №496-П «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 12.04.2011 №98/120», а также снижением численности постоянного населения Уржумского района.
          Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов МО на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на 01.01.2023 г. отсутствует (показатель 34). 
На территории Уржумского района зарегистрировано 4 муниципальных унитарных предприятия. Из них МУП «Теплосервис» находится в стадии банкротства, МУП «Уржумская ПАТП» в стадии ликвидации. 

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (МУП «Теплосервис»), в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) в 2022 году составила 5,9 % (показатель 32).  
Объекты незавершенного в установленный срок строительства, осуществляемого за счет средств районного бюджета на территории района отсутствуют (показатель 33).
В 2021 году прошла Всероссийская перепись населения (ВПН-2020). С учетом итогов переписи, по данным Кировстата, численность населения, проживающего на территории Уржумского муниципального района по состоянию на 01.01.2023 года составила  19810 человек, из них городское население 8336 чел., сельское население 11474 чел. 
Среднегодовая численность постоянного населения за 2022 год (с учетом итогов ВПН-2020) составила 20030 чел. (показатель 38), в том числе городское население – 8369 чел., сельское население – 11661 чел.

         За 2022 год в Уржумском районе родилось 165 детей, что на  43 человека меньше по сравнению с 2021 годом, численность умерших составила 426 человек, снизившись на 34 человека Естественная убыль населения составила 326 человек. 
2.9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Оценка деятельности органов местного самоуправления в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности осуществляется на основании удельной величины потребления энергетических ресурсов (электрической и тепловой энергии, воды, природного газа) в многоквартирных домах и муниципальными бюджетными учреждениями. 

За прошедший 2022 год удалось сократить объемы потребления по большинству коммунальных услуг.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2022 году составила:

 - расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 578,6 кВт.ч. (показатель 39.1);
- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,207 Гкал. (показатель 39.2); 

- расход холодной воды в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 21,93 куб. метров (показатель 39.4); 

- расход природного газа в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 428,4 куб. метров (показатель 39.5).  

Удельные величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2022 год рассчитаны на основе данных фактического потребления муниципальными бюджетными учреждениями указанных ресурсов: 

- расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 человека населения снизился и составил 59,27 Гкал. (показатель 40.1);
- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,137 Гкал. (показатель 40.2);
- расход холодной воды в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 0,52 куб. метров (показатель 40.4);
- расход природного газа в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 6,09 куб. метров (показатель 40.5).
В 2021 году показатели рассчитаны исходя из годовых объёмов потребляемых энергоресурсов.
В 2022 году администрацией Уржумского муниципального района объекты водоснабжения в Большеройском и Лопьяльском сельских поселениях были переданы в аренду ресурсоснабжающей организации ООО «Источник», которая согласно законодательства утвердила тариф и осуществляет водоснабжение.

В Савиновском, Байсинском, Рублевском, Донауровском поселениях и трех населенных пунктах Уржумского сельского поселения (с. Архангельское, д. Мари-Шуэть, д. Петрушино) водоснабжением занимается непосредственно администрация Уржумского муниципального района, решением правления региональной службы по тарифам Кировской области с 04.10.2022 года для администрации установлен тариф на питьевую воду в данных поселениях.    

В рамках муниципальной программы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры на территории Уржумского муниципального района» в 2022 году из бюджета района на ремонт объектов водоснабжения было направлено 711,2 тыс. руб. (отремонтирована водонапорная башня в д. Адово, водопровод в д. Меркуши и п. Донаурово, заменен насос на скважине в д. Н-Унур).

В рамках соглашения с министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области местному бюджету из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период было выделено 2982,4 тыс. руб. Был произведен текущий ремонт наружных сетей водопровода в п. Донаурово – 2,82 км.

В 2021 году в соответствии с Поручением Президента РФ вступила в действие социальная программа догазификации – подведение газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств потребителей. В 2022 году по Уржумскому району от населения поступило 457 заявок, из них 174 выполнены, 80 уже пользуются газом.  

В 2023 году подана заявка в КОГКУ «Управление по газификации и инженерной инфраструктуре» на включение в Программу развития газоснабжения и газификации Кировской области, утвержденной Правительством Кировской области и ПАО «Газпром» на 2021-2025 годы по трем населенным пунктам д. Орешник, д. Манкинерь, д. Танабаево. Результаты будут известны во второй половине 2023 года.

Теплоснабжение населения в районе осуществляют две теплоснабжающие организации ОАО «Уржумский СВЗ» и КОГУП «Облкоммунсервис».
В рамках соглашения с министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области местному бюджету из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период было выделено 13190,8 тыс. руб. в 2023 году будет проведен капитальный ремонт тепловых сетей от котельной №1 и №2 в г. Уржум.
В районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики на территории Уржумского муниципального района» на 2022-2027 годы.
