 Доклад
Главы администрации Уржумского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2023 год и их планируемых значениях на 3- летний период.

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов».  Данная оценка осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и Указом Губернатора Кировской области от 26.07.2013 № 110 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кировской области».

 В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района за отчетный 2023 год, планируемые значения показателей на 3-х- летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному (2020-2022 год). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

1. Общая характеристика Уржумского муниципального района

Административным центром Уржумского муниципального района является город Уржум.  Расположен он к югу от областного центра. Расстояние от города Кирова до города Уржума - 196 км. Ближайшая железнодорожная станция - г.Вятские Поляны. Расстояние от г.Уржума до этой станции - 160 километров. Через территорию района проходит автомобильная дорога областного значения Киров-Вятские Поляны.
Территория Уржумского муниципального района составляет более 3-х тысяч квадратных километров, на которой расположено 120 населенных пунктов.

 Территорию района образует 1 городское и 13 сельских поселений.   
Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год составила 19603 чел., в том числе городское 8291 чел., сельское 11312 чел. 
Численность постоянного населения на 01.01.2024 года составила 19396 чел. Возрастная структура населения выглядит следующим образом:

-трудоспособное население – 9397 чел. (48,45%)

-моложе трудоспособного возраста – 3336 чел. (17,2%)

-старше трудоспособного возраста – 6663 чел. (34,35%).

Основными отраслями экономики в районе являются промышленность и сельское хозяйство.

Структура экономики района в 2023 году по обороту организаций выглядела следующим образом:

- Промышленность – 28,6%

- Сельское хозяйство – 21,0%
- Торговля - 33%
- Транспортировка и хранение – 9%
- Здравоохранение и социальные услуги – 6% 
- Прочие – 2,4% 
Оборот организаций по всем видам экономической деятельности по организациям без субъектов малого предпринимательства за 2023 год составил 5117958 тыс.руб., и увеличился на 13,6% к 2022 году, в том числе отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 2769348 тыс.руб., с ростом на 8,6% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года и продано товаров несобственного производства на сумму 2348610 тыс.руб. с увеличением на 20,1% к 2022 году.
Основой реального сектора экономики Уржумского муниципального района является деятельность промышленных предприятий.      В 2023 году промышленными предприятиями района без субъектов малого предпринимательства отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акцизов) на сумму 858384 тыс.руб., что на 11,8% больше уровня прошлого года. В структуре промышленной продукции района наибольший удельный вес занимает производство напитков –84,5%. Ведущие предприятия отрасли – ОАО «Уржумский СВЗ».
Также в районе представлены деревообрабатывающая промышленность, пищевая промышленность, производство строительных материалов, производство и распределение теплоэнергии, газа и воды. 

Агропромышленный комплекс является одной из приоритетных сфер экономики Уржумского муниципального района. В его составе функционируют 13 сельскохозяйственных предприятий, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 6 тысяч личных подсобных хозяйств.
По предварительным данным за 2023 год объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий увеличился на 0,8 % к уровню 2022 года и достиг 2,3 млрд. руб., в том числе продукции животноводства -1,5 млрд. руб., растениеводства -800 млн. руб.
Выручка от реализации продукции товаров, работ и услуг уменьшилась на 33 млн.рублей в сравнении с 2022 годом и составила 1млрд. 686 млн. рублей. Получено прибыли 124,9 млн. рублей, что в 2,2 раза меньше чем за предшествующий год в связи с чрезвычайной ситуации регионального характера, связанной с гибелью и повреждением посевов сельскохозяйственных культур от опасных агрометеорологических явлений - суховея и почвенной засухи. 
На территории Уржумского района функционируют 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2485 человек. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1845 ребенка и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума – 554 учащихся и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино – 86 учеников. 

Система дошкольного образования представлена   6 дошкольными и 10 общеобразовательными организациями, имеющими 16 дошкольных групп. Кроме того, имеются 2 учреждения дополнительного образования (МКОУ ЦДОД г.Уржума и МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа Уржумского района Кировской области»), КОГОБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом г.Уржума»; КОГПОАУ «Уржумский агротехникум»; КОГБОУ среднего профессионального образования «Кировский медицинский колледж» филиал в г.Уржуме.

Медицинскую помощь населению района оказывает 1 больничное учреждение КОГБУЗ «Уржумская ЦРБ» (в состав которой вошли 3 амбулатории, 2 отделения ВОП), 28 ФАПов. 

В настоящее время на территории Уржумского муниципального района осуществляют деятельность 41 учреждение культуры, в том числе 20 учреждений культуры с правом юридического лица:
     4 -  МКУК «Библиотека» 
     4 -  МКУК «Сельский Дом культуры»
     9 -  МКУК «Культурно-информационный центр» 

     1 -  МАУК «Культурно-досуговый центр»

     1 -  МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр»

     1 - МКОУ ДО «Уржумская ДШИ».
2.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Уржумского муниципального района.

2.1 Экономическое развитие.
Малое предпринимательство
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России на территории района осуществляют свою деятельность 4 средних предприятия, 22 малых, 59 микропредприятий и 310 индивидуальных предпринимателей. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников предприятий и организаций составила 31,8%. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел. на 31.12.2023 г. повысилось по сравнению с 2021 годом со 185,8 единиц до 203,7 единиц (показатель 1). На увеличение показателя повлияло как снижение численности населения района, так и увеличение числа ИП, которое связано с возможность с 01.07.2020 г. осуществлять деятельность физических лиц, как плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятые), а также с выдачей социальных контрактов для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности. Государственная социальная помощь оказана 83 лицам на общую сумму 21 млн 312 тыс. руб., из них оказана помощь на развитие собственного дела 55 чел., 19 гражданам оказана помощь в поиске работы, на иные меры по преодолению трудной жизненной ситуации - 9 гражданам.

Среднесписочная численность субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году составила 1763 чел. и снизилась на 380 чел. по сравнению с 2022 годом, в связи с тем, что 1 предприятие, с численностью работников – 334 чел. перешло из категории среднее в категорию крупные.
В результате доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций снизилась и составила 34,1% (показатель 2).  
Основными направлениями деятельности субъектов малого предпринимательства по-прежнему остается торговая деятельность (35,8%), сельское хозяйство (11,9%), строительство (9,5%), обработка древесины (2,2%), транспортировка и хранение (12,2%), производство пищевых продуктов (4,3%). 

На территории района функционирует Микрокредитная компания Уржумский фонд поддержки предпринимателей. За 2023 год выдано 32 займа, на сумму 31,7 млн.рублей.

В 2023 году Уржумский район принимал активное участие в федеральных, региональных программах и национальных проектах. Подано и успешно прошли конкурсный отбор, а также реализованы 29 проектов. В результате привлечено в бюджет 211 млн. 32 тыс.руб. 

Рост числа субъектов малого предпринимательства в 2022-2024 годах планируется за счет оказания государственной поддержки субъектам предпринимательства, с целью их широкого вовлечения в процессы экономического развития нашего района.
Инвестиции
  Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. От нее зависят перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и ее рост. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

  Инвестиционные вложения осуществляются как за счет бюджетных средств, так и средств частных инвесторов.

   За 2023 год освоено инвестиций в основной капитал без субъектов малого предпринимательства на сумму 2 млрд. 376 млн.руб., что на 48,9% больше, чем за 2022 год. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) без субъектов малого предпринимательства в расчете на 1 жителя составил 114843,1 руб. и увеличился по сравнению с 2022 годом на 39005,2 руб. или на 51,4% (показатель 3).
  Основную часть инвестиций в 2023 году составили собственные средства предприятий - 83,7%, привлеченные средства – 16,3% (кредиты банков, бюджетные средства, заемные и т.д.).  
  Наиболее крупные проекты, которые удалось реализовать в 2023 году, коснулись транспортировки нефти, отрасли сельского хозяйства, ремонта и содержания автомобильных дорог, охраны окружающей среды, социальной сферы, а также проекта «Комфортная городская среда» и проекта поддержки местных инициатив:
- Построен телятник холодного содержания на 100 голов (проект «Телячья деревня»), проведена газификация зерносушильного комплекса в СПК (колхозе) имени Коминтерна;
- Ведется строительство кормоцеха, строительство телятника холодного содержания на 250 скотомест в ООО «Андреевское»; 

- В ООО «Агрофирма Строитель»: ведётся строительство склада для хранения зерна на 800 тонн. Продолжается строительство селекционно-семеноводческого центра в растениеводстве, установлены 2 силоса для хранения зерна, сортировка   для вторичной сортировки семян;

- Построен зерносушильный комплекс в с.Шурма ООО «АгроРу»;

- Проведена реконструкция нефтяного резервуара на ЛПДС с.Лазарево АО «Транснефть-Прикамье» объемом 20 тыс.тн;

- В ЗАО «Пищекомбинат» установлены 2 новые линии по розливу безалкогольной продукции в тару 0,5л. Проведена модернизация помещений под розлив в стеклянные бутылки. 
-Завершен капитальный ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-В.Поляны-Андреевский – 5,3 км;
-Проведен капитальный ремонт участка автомобильной дороги Киров-
–Ликвидирована несанкционированная свалка в д.Поповка; 

- Создано 28 площадок накопления твердых коммунальных отходов: (18 – с.Шурма, 5 – с.Цепочкино, 3 – д.Тюм-Тюм, 2 – д.Антонково);

-Проведен ремонт полов и замена кресел в зрительном зале КДЦ, а также ремонт фасада здания КДЦ;

- Строительство врачебной амбулатории в с.Шурма;
В 2023 году район участвовал в реализации следующих национальных проектов:

Национальный проект «Образование»: 

Созданы центры образования научной и технологической направленности «Точки роста» в Лопьяльской и Пиляндышевской школах;

Проведен ремонт спортивного зала школы №2 в г.Уржуме.
Национальный проект "Демография": 

Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в школе с.Буйское.
Национальный проект «Жилье и городская среда»: 
Построен 33-квартирный жилой дом в г.Уржуме по ул.Молодежной.   

 «Комфортная городская среда»: 
- Благоустройство пешеходной зоны по ул. Революционная (от ул. Советская до ул. Гоголя) (нечетная сторона);

- Благоустройство пешеходной зоны по ул. Кирова (от ул. Рокина до ул. Чернышевского) (нечетная сторона) и по ул. Чернышевского вдоль здания школы №3.
- Благоустройство общественной территории по адресу: г. Уржум, ул. Груздовского, д. 67.
С 2023 года в программе «Формирование комфортной городской среды» принимают участие и сельские поселения, численность которых превышает 1 тыс.чел. В нашем районе приняли участие 3 поселения и реализованы следующие проекты: 

- Благоустройство центральной площади у храма с. Лазарево, ул. Советская;
- Благоустройство сквера у памятника «Воинам-землякам, павшим в годы войны 1941-1945 годов в с.Русский Турек;
-Благоустройство территории памятника «Воинам-землякам, погибшим в ВОВ» в с. Шурма, ул. Советская.
           Реализация проекта «Народный бюджет»: 

- Ремонт автомобильных дорог по ул. Смородиновая и по ул.Яблоневая в г. Уржуме. 

- Восстановление изношенных верхних слоев покрытий на участке дороги по ул. Солнечная в г. Уржуме.
Реализация проекта поддержки местных инициатив:
Уржумским сельским поселением реализовано 2 проекта: 

- Ремонт проезжей части а/дороги по ул.Набережная в д.Богданово – 590 м.;

- Ремонт дорожного полотна по ул.Октябрьская в Цепочкино – 587 м.
Для обеспечения доступности информации для потенциальных инвесторов об инвестиционной привлекательности Уржумского района на официальном сайте создан раздел инвестиционная деятельность. В разделе размещена информация об инвестиционных возможностях района, описание инвестиционных площадок, перечень свободного имущества, свободных земельных участков, нормативные документы по инвестиционной деятельности, презентационный материал и др.

Для привлечения инвестиций на территорию Уржумского муниципального района разработан и ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт, который содержит краткую характеристику района, информацию о трудовых ресурсах, о состоянии транспортной, производственной инфраструктуры, основные направления инвестиционной политики района.
Земельный фонд 

За 2021 год земельный фонд Уржумского района не изменился и составляет 302532 га.

По категориям земель произошли изменения:

 - площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 158004 га. (снижение на 874 га, за счет перевода 969 га. в земли лесного фонда, 7 га в земли промышленности, 2 га. в земли населенных пунктов, прибыло из земель запаса 104 га.); 
- площадь земель населенных пунктов - 9102 га. (увеличилась на 2 га.);
- площадь земель промышленности – 1648 га. (увеличилась на 14 га, за счет перевода 7 га. из земель запаса и 7 га. из земель сельскохозяйственного назначения);

- площадь земель лесного фонда –118708 га. (увеличилась на 1418 га, за счет перевода 248 га. из земель СПК, 721 га. из земель фонда перераспределения, 449 га. из земель запаса);

- площадь земель запаса – 9752 га. (уменьшилось на 621 га.); 
- площадь земель водного фонда –5318 га.

За отчетный период общая площадь земель, находящихся в собственности граждан, в целом по району уменьшилась на 2117 га. и составила 65619 га. Общая площадь земель, находящихся в собственности юридических лиц увеличилась на 1835 га. и составила 47534 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Уржумского муниципального района в 2023 году составила 56% (показатель4). 
В текущем году администрация района и поселений продолжат работу:

- по признанию права муниципальной собственности на земельные участки (как под муниципальными объектами, так и на бесхозные земельные участки, в том числе под заброшенными домами в сельской местности);

- по признанию муниципальной собственности на невостребованные земельные доли граждан (не оформленные в порядке наследования земельные доли умерших граждан);

- по выделу земель отказных и невостребованных долей и предоставлению их в собственность или аренду сельхозтоваропроизводителям;
- по предоставлению в аренду землепользователям земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности органов местного самоуправления. 
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство Уржумского района включает в себя                                13 сельскохозяйственных предприятий, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 6 тысяч личных подсобных хозяйств.

 В сельскохозяйственном производстве занято 1027 человек. 

 По предварительным данным за 2023 год объем производства валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий увеличился на 0,8 % к уровню 2022 года и достиг 2,3 млрд. руб., в том числе продукции животноводства -1,5 млрд. руб., растениеводства -800 млн. руб.

Сельскохозяйственными предприятиями произведено продукции на сумму 1,9 млрд. руб. или 83% от общего объема. 

В отчетном году сельскохозяйственные товаропроизводители столкнулись с низким спросом на произведенную продукцию, снижением закупочных цен, а также с ростом цен на материально-технические ресурсы, что повлияло на ухудшение финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей.

 Выручка от реализации продукции товаров, работ и услуг уменьшилась на 33 млн. рублей в сравнении с 2022 годом и составила 1млрд. 686 млн. рублей. Получено прибыли 124,9 млн. рублей, что в 2,2 раза меньше, чем за предшествующий год, в связи с гибелью и повреждением посевов сельскохозяйственных культур от опасных агрометеорологических явлений - суховея и почвенной засухи. 1 сельхозпредприятие получило отрицательный финансовый результат. Соответственно доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 92,3 % (показатель 5).

Для стабилизации финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей выделены дополнительные меры государственной поддержки. В отчетном году на 222 млн. рублей увеличился объем предоставленных предприятиям льготных кредитов. В 2023 году государственной поддержкой воспользовались 17 сельскохозяйственных товаропроизводителей, получено 129,3 млн. рублей бюджетных средств. 
Уржумский район уверенно сохраняет свои позиции по показателям развития молочного скотоводства – входит в десятку лучших районов Кировской области. По производству молока среди районов области район занимает 9 место и 3 место по продуктивности коров. За 2 года поголовье коров увеличилось на 117 голов и составила 4318 голов. 

В сельскохозяйственных предприятиях возросли объёмы производства продукции животноводства. Произведено молока за отчетный год 40,2 тыс. тонн, что на 9 % выше уровня 2022 года.

Продуктивность коров в 2023 году составила 9413 кг молока, что выше уровня прошлого года на 645 кг.
Основная задача отрасли растениеводства – обеспечение прочной кормовой базы для животноводства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, выращен неплохой урожай зерновых и зернобобовых культур 52,8 тысячи тонн. Это меньше, чем в 2022 году, но выше среднего намолота за пять лет (47,6 тыс. тонн). По валовому производству зерна район занимает 4 место в области. 

Средняя урожайность по району составила 25,2 ц/га это на 3 центнера меньше, чем в прошлом году.
Дорожное хозяйство и транспорт
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по Уржумскому району по состоянию на 01.01.2024 г. составляет 933,8 км, в том числе: дороги с твердым покрытием 297,7 км. (из них 170,0 км. с усовершенствованным покрытием) и грунтовые дороги 636,1 км. 
Из общей протяженности автомобильных дорог, протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям, составила 636,1 км. Таким образом, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, составила 67,16 % (показатель 6). 
В 2023 году проведены следующие работы:
- Завершен капитальный ремонт автомобильной дороги Киров - Малмыж – Вятские Поляны – Андреевский – Зоткино (5,297 км.);

- Ремонт автомобильной дороги Киров - Малмыж - Вятские Поляны - Лазарево – 4,2 км;

- В рамках «Дорожного миллиарда» проведен ремонт автомобильной дороги Киров-Малмыж-В.Поляны –Шурма- 2,05 км и ремонт уличной сети в г.Уржуме, по ул.Кирова – 425 м. и по ул.Белинского – 444 м;
- В рамках содержания дорожной сети отремонтированы участки автомобильной дороги на с.Лопьял – 1,47 км, и с.Шевнино – 1,0 км;  

- За счет иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Уржумскому городскому поселению на дорожную деятельность, отремонтирован участок улицы Кирова (от ул.Дрелевского до ул. Комсомольской) и ремонт пешеходной зоны по ул.Дрелевского (от ул.Елкина до ул.Кирова);

Реализация проекта поддержки местных инициатив:
Уржумским сельским поселением реализовано 2 проекта: 

- Ремонт проезжей части а/ дороги по ул.Набережная в д.Богданово – 590 м.;

- Ремонт дорожного полотна по ул.Октябрьская в Цепочкино – 587 м.
В 2024 году планируется провести работы:

- В рамках «Дорожного миллиарда» ремонт а/дороги Рождественское-Табеково – 1,1 км, автомобильной дороги Уржум-Лопьял – 526 м, участка дороги в д.Р-Тимкино по ул.Колхозной – 300 м, участка дороги в с.Цепочкино по ул.Коммуны - 618 м.
Реализация проекта поддержки местных инициатив:
- Ремонт а/дороги Пиляндыш-Травянистое – 1,3 км;

- Ремонт проезжей части а/ дороги по ул.Набережная д.Богданово;

-Ремонт дорожного полотна по ул.Октябрьская в Цепочкино. 
-Проведение ямочного ремонта на всех автодорогах с асфальтобетонным и щебеночным покрытием, устранение пучинообразования и устройство защитных слоев на наиболее разрушенных участках автодорог с асфальтобетонным покрытием.

Отсутствие в местных бюджетах денежных средств в объемах, достаточных для содержания, развития и модернизации автомобильных дорог, является основной причиной неудовлетворительного состояния дорожной сети местного значения. Кроме того, большое влияние на качество дорог оказывают многократно возросшие нагрузки от воздействия тяжеловесного транспорта. 
Транспортный комплекс является важнейшим сектором любой современной экономики. Основным видом транспорта для Уржумского района в настоящее время является автомобильный. Автобусное сообщение обеспечивает перевозчик ИП Селезенев М.А. В 2023 году пассажирские перевозки на территории района осуществляли по 15 социальным маршрутам. Всего за год было перевезено 6,6 тыс. пассажиров, в т. ч. 4,3 тыс. пассажиров льготных категорий, что на 1,5 и 1,0 тыс. пассажиров соответственно больше, чем в 2022 году. Пассажирооборот также увеличился с 99,5 до 166,4 тыс. пасс/км. 
В 2023 году правительством Кировской области получен специальный казначейский кредит из федерального бюджета на закупку автобусов. Уржумский район получит 2 автобуса ПАЗ и 1 газель для осуществления пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составила 2,48 % (показатель 7).  
Среднемесячная заработная плата
Изменению уровня жизни населения способствует рост заработной платы. В 2023 году была сохранена положительная динамика роста доходов населения.

По данным Кировстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плат работников крупных, средних и некоммерческих организаций района в 2023 году составила 39628,4 руб. с ростом на 15,8% к 2022 году (показатель 8.1).
В 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составила:

- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 25312 рублей, с ростом на 11,4% к 2022 году (показатель 8.2).
-работников муниципальных общеобразовательных учреждений 29636,8 руб., рост на 11,6% к 2022 году (показатель 8.3);

-учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 36603,7 руб., рост на 10,4% к 2022 году (показатель 8.4). 
- работников муниципальных учреждений культуры и искусства 32564,8 руб., рост на 15,6% к 2022 году (показатель 8.5);
-работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 26758,9 руб., рост на 26,6% к 2022 году (показатель 8.6.)
В 2024 году необходимо обеспечить уровень заработной платы работников бюджетной сферы в размерах, не ниже достигнутых значений 2023 года, и сохранить тенденцию ее роста в последующие годы.
2.2. Дошкольное образование
Дошкольное образование является первым уровнем системы образования.       

Услуги дошкольного образования в Уржумском районе оказывают 6 дошкольных и 10 общеобразовательных организаций, 6 из которых имеют 13 дошкольных групп. В 2023 году была закрыта 1 дошкольная группа – в МКОУ ООШ с. Петровского Уржумского района Кировской области; 2 группы в МКДОУ д/с № 1 города Уржума Кировской области. К сожалению, сохраняется тенденция сокращения численности детей дошкольного возраста не только в сельской местности, но и в городе поэтому наполняемость дошкольных групп падает. Общее число детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения на 01.01.2024 года составило 876, в т.ч. в селе 249 человек, в городе 527.  
Всего по Уржумскому району численность детей от 1 года до 6 лет на 01.01.2024 года составила 1032 человека и сократилась на 134 человека или на 3,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В результате, доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 84,9% (показатель 9) и увеличилась на 1,7 процентных пункта.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 2,3% (показатель 10). 
Дошкольные образовательные учреждения в районе располагаются в зданиях, которые требуют реконструкции. Из 6 учреждений 4 здания требуют капитального ремонта. Таким образом, показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» в 2023 году составил 66,67% (показатель 11).   
2.3 Общее и дополнительное образование
Важнейшими направлениями развития общего образования являются: создание благоприятных условий для развития самостоятельности, совершенствования структуры школы, кадрового потенциала, повышения качества обучения и укрепления здоровья детей.

Реализацию прав граждан на получение общего образования в Уржумском районе обеспечивают 12 общеобразовательных школ, в которых обучается 2485 человек. Из них 10 муниципальных школ, где обучается 1845 учащихся и 2 государственные школы: КОГОАУ «Гимназия г. Уржума –554 учеников и КОГОБУ ШИ ОВЗ с.  Цепочкино – 86 ученика. 
В 2023 году в едином государственном экзамене приняли участие 104 человек, в том числе 56 обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений 48 - государственных.  Успешно сдали его по обязательным предметам 104 человек. По итогам ГИА в 11 классе выпускник   из школы с.Шурма набрал 100 баллов по предмету русский язык.  

 Количество медалистов среди выпускников 11 классов муниципальных школ района - 14 чел. (из них 7 золотых медалей), в гимназии г.Уржума в 2023 году - 9 медалей федерального уровня. 

  Все выпускники получили аттестаты о среднем и основном образовании. Соответственно доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по данным предметам составила 100% (показатель 12).  

           С целью создания необходимых (базовых) условий для реализации основных образовательных стандартов в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования осуществляется оснащение общеобразовательных учреждений района учебным оборудованием, обеспечение учебниками, повышение квалификации учителей и руководителей общеобразовательных учреждений района, также организован подвоз 165 обучающихся в школы.  Все учащиеся школ обеспечены бесплатными учебниками по обязательным для изучения предметам в полном объёме. В рамках проекта «Современная школа» подготовлены кабинеты естественно-научной направленности для создания на их базе центров «Точка роста». С 01.09.2023 они   открылись ещё в 2 школах, ранее были открыты в 8 школах.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2023 году составила 76,3% (показатель 13).  
Остается высокой доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.  В 2023 году этот показатель составил 100% (показатель 14). Из 10 муниципальных школ, 9 школ заявлены на капитальный ремонт, который будет проводиться по региональному проекту, направленному на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» до 2030 года. Подготовлена ПСД на капремонт школ п.Пиляндыш, с.Буйского и школы №3 г.Уржума. Подготовлена ПСД на капитальный ремонт МКОДУ д/с №5 г.Уржума.
  В рамках корпоративной благотворительной программы АО «Транснефть-Прикамье» ОАО «АК «Транснефть» ведется подготовка ПСД на ремонт школы и стадиона в с.Лазарево.
Другим важным показателем развития системы образования района является ежегодное участие в реализации национальных проектов «Образования». В рамках проекта «Успех каждого ребенка» за последние годы отремонтировано 8 спортивных залов, в 2023 году отремонтирован   спортивный зал в МКОУ СОШ №2 г.Уржума.  

По государственной программе «Развитие физической культуры и спорта» создана спортивная площадка ГТО в школе с. Буйского.   

Приоритетным направлением деятельности образовательных учреждений района является сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 86% (показатель 15). Осмотрено 1513 чел., из них 1 группа - 600 чел., 2 группа - 913 чел.  В общеобразовательных учреждениях района отсутствует 2 смена занятий (показатель 16).
В 2023 году был организован отдых детей в оздоровительных лагерях дневного пребывания.  Всего в данном мероприятии было задействовано 1403 детей.

Через Службу занятости населения было трудоустроено 70 школьников, что составило 70% к плановому показателю. В связи с увеличением МРОТ, выделенных средств было недостаточно для достижения планового показателя. В 2024 году данному показателю будет уделено большее внимание.

В 2023 году спрос родителей на услуги дополнительного образования, которые можно получить в специализированном учреждении дополнительного образования детей сохранился. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы, в 2023 году составила 101,5% (показатель18). Такой результат получился в связи с пересчетом численности детей 5 -18 лет после ВПН 2020. С 01.09.2020 года работает система ПФДО, которая дает возможность выбора детям и их родителям более широкого спектра услуг дополнительного образования как в Уржумском муниципальном районе, так и за его пределами. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году составили 31,05 тыс. рублей (показатель 17) с ростом на 13,4%. Рост связан с увеличением в 2023 году безвозмездных поступлений в данную отрасль (Ремонт спортивного зала в школа №2, «Точки роста», увеличение субсидий на горячее питание и т.д.). Кроме того, в соответствии с «майскими» Указами президента РФ, в рамках выполнения Соглашения была увеличена заработная плата педагогическим работникам. 

2.4. Культура
Культура на сегодняшний день является одной из важных отраслей, развитию которой уделяется большое внимание со стороны Президента, и одними из приоритетных задач являются сохранение и укрепление нашей национальной идентичности и уникального культурного наследия, а также формирование единого культурного пространства. Также важными направлениями были и остаются патриотическое воспитание подрастающего поколения, пропаганда здорового образа жизни, развитие и укрепление материально-технической базы учреждений, что несомненно влияет на качество предоставляемых учреждениями культуры района муниципальных услуг. 

На территории Уржумского муниципального района в 2023 году функционировало 41 учреждение культуры, из которых 18 муниципальных казенных и 2 автономных учреждения культуры с правом юридического лица. 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 223% (показатель 19.1).

Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 134,4% (показатель 19.2). 
Одним из основных показателей деятельности культурно-досуговых учреждений района является количество проведенных мероприятий и число их посетителей. В 2023 году учреждениями культуры проведено 2941 мероприятие, это на 409 мероприятий больше, чем в 2022 году. Количество посетителей увеличилось с 79884 человек в 2022 году до 110380 человек в 2023 году.
В 2023 году в учреждениях культуры района было создано и работало 211 клубных формирований и кружков, число участников в них составило 2595 человек. Количество клубных формирований уменьшилось по сравнению с 2022 годом, однако численность участников в них увеличилась на 1,8 %.

Учреждения культуры расположены в 77 зданиях. В течение 2023 года был проведен осмотр зданий и информация по потребности в капитальном ремонте была актуализирована в соответствии с их техническим состоянием. По состоянию на 01.01.2024 года в капитальном ремонте нуждаются 11 зданий учреждений культуры.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году составила 14,47% (показатель 20).  

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2022 году составила 50% (показатель 21).
Укрепление материально-технической базы учреждений культуры района по-прежнему остается одной из наиболее актуальных задач.
     В 2023 году в МАУК «Уржумский культурно-досуговый центр» по государственной программе Кировской области «Содействие развитию гражданского общества и реализация государственной национальной политики» был проведен ремонт пола в зрительном зале.  В Уржумском КДЦ прошел ремонт фасада здания. За счёт проекта «Местный Дом культуры», реализация которого прошла в 2023 году, заменены кресла в зрительном зале КДЦ, а также приобретена аппаратура (микрофоны, аудиоинтерфейс, профессиональная радиосистема, ноутбук, светодиодные фонари) и мебель – столы, стулья, компьютерные кресла, шкаф для реквизита.  

На средства Уржумского муниципального района была произведена замена окон в здании музея С.М.Кирова (фойе, раздевалка, кабинеты, лестничная площадка, туалеты) В 2023 году МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр» выиграл грант по созданию виртуального концертного зала на сумму 1074,646 тыс.руб., реализация проекта состоится в 2024 году. Также в 2023 году прошла заявка МАУК «Уржумский музейно-выставочный центр» по федеральному проекту «Техническое оснащение музеев», и в 2024 году уже прошла его реализация – приобретены витрины для экспозиционно-выставочной деятельности, мольберты, стеллажи для хранения фондов, экран для проектора. 
Библиотеки являются ключевым звеном в создании единого информационного и культурного пространства района, выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции. 

В 2021 году пользователями библиотек района являлись 12681 читатель, это на 1% больше, чем в 2022 году. Число посещений библиотек составило 139893, рост 113,5%. Книговыдача в 2023 году составила 285430 экземпляров, рост 101%. 
Документный фонд библиотек Уржумского района составляет 296300 экземпляров, в т.ч. аудиовизуальные материалы - 101, 446 – электронные издания. В 2023 году поступило 3675 экземпляров, в т.ч. 1265 экземпляров за счет федерального и областного бюджетов, остальные дар от населения и организаций. Приобретено 298 экземпляров книг, это литературно-художественные издания, научно-популярная, справочная, образовательная, духовно-нравственная литература. 
В 2024 году будет проведено переоснащение здания МКУК «Уржумской ЦБ» по модельному стандарту
В 2023 году наши музеи посетило 23568 человек, что на 403 человека больше, чем в 2022 году. проведено 1672 экскурсии, организовано 69 выставок, 15 массовых и 42 культурно-образовательных мероприятий. Платные услуги составили 149 тыс.рублей с ростом на  1500 рублей, или на 1%
В 2024 году в МАУК «Уржумский МВЦ» будет создан виртуальный концертный зал.
2.5. Физическая культура и спорт

Основное направление сферы физической культуры и спорта - это создание комфортных условий для занятия спортом и воспитание здорового молодого поколения.  
Степень вовлечения населения района в занятия физической культурой и спортом характеризуется долей населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности населения. По данным статистического наблюдения доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2023 году составила 51,9% (показатель 22.). Число занимающихся физической культурой и спортом в 2023 году составило 9626 человек, число жителей в возрасте от 3 до 79 лет (для расчета данного показателя) составило 18548 человек.

 Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности обучающихся – 99,1 % (показатель 23.). Число обучающихся для расчета данного показателя составило 3500 человек, численность детей от 3 до 18 лет -3532 человека. 
С целью создания условий для занятия физической культурой и спортом территории Уржумского района функционирует 59 спортивных объектов – это физкультурно-оздоровительный комплекс, стадион, лыжная база, каток (в зимнее время), спортивные залы, площадки с тренажерами, футбольные поля и др. В 2023 учебном году занималось 778 спортсменов, культивировалось 11 видов спорта. С детьми работало 29 тренеров-преподавателей из них 13 штатных. 2 тренера-преподавателя имеют высшую квалификационную категорию, 6 тренеров-преподавателей имеют I квалификационную категорию. 15 тренеров-преподавателей имеют высшее профессиональное образование. 

В Уржумском районе работают 7 спортивных федераций: (футбол, волейбол, лыжные гонки, хоккей, настольный теннис, шахматы, тайский бокс).

За 2023 год подготовлено 206 спортсменов массовых разрядов. Увеличилось число членов сборных команд области до 25 человек по четырем видам спорта: дзюдо, тайский бокс, волейбол, лыжные гонки. 

В областной Спартакиаде школьников команда Уржумского района, составленная из учащихся спортивной школы заняла – 2 место 

В летний период проведено 2 смены спортивно-оздоровительного лагеря дневного пребывания с общим охватом детей 270 человек. 

В целом, по итогам 2023 года проведено 96 спортивно-массовых мероприятий, в том числе 25 областных, межмуниципальных и регионального уровня, с общим охватом более 3949 человек.

Команды Уржумского района ежегодно участвуют в областных и межрегиональных соревнованиях. В 2023 году в региональных соревнованиях приняли участие 231 человек, число победителей и призеров составило 228 человек. Во всероссийских соревнованиях приняло участие 12 человек, число победителей и призеров составило 7. 
Отрадно, что в районе возобновилось с прошлого года   проведение Спартакиады трудовых коллективов, где в составе команд активно принимает участие трудящаяся молодежь.

В районе продолжается строительство спортивных объектов. В 2023 году, в рамках реализации мероприятий национального проекта "Демография" (Федеральный проект "Спорт - норма жизни") на базе Буйской средней школы    оборудована площадки ГТО и проведен ремонт спортивного зала школы №2 в г.Уржуме.  

На территории района осуществляют деятельность 2 организации среднего профессионального образования. В каждой из них организованы секции по видам спорта. Команды СУЗОВ ежегодно участвуют в областных соревнованиях по волейболу, пулевой стрельбе.

В нашем районе действуют 17 военно-спортивных клуба. Ребята принимают участие в спортивных и других мероприятиях юнармейского движения и военно-прикладных видах спорта, как районного, межрайонного, областного, межрегионального и всероссийского уровней.
2.6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Основной целью градостроительной политики района является повышение качества жизни населения через создание благоприятных условий для строительства, доступного жилья, дальнейшего развития строительства объектов социальной и инженерной инфраструктуры

Общая площадь жилых помещений на начало 2024 г. составила 629 тыс.кв.м. По формам собственности: государственная-10,7 тыс.кв.м., муниципальная – 82,9 тыс.кв.м., частная – 533,1 тыс.кв.м. 
В 2023 году введено 7419 кв.м. общей площади жилья. Построено 3490,8 кв.м. нового жилья, из них в городской местности – 2440,5 кв.м., в сельской – 1050,3 кв.м. Построено 17 домов (49 квартир), из них 1 многоквартирный дом на 33 квартиры, который был построен в г.Уржуме, ул.Молодежная д. 21 по региональному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда на территории Кировской области» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».  
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2023 году составила 32,8 кв.м. и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 1 кв.м. (показатель 24.1). Площадь жилых помещений, введенная за год, в расчете на 1 жителя составила 0,378 кв.м. (показатель 24.2).   
В 2023 году на территории района было принято в работу:

 -13 заявлений на строительство объектов - 13;

- 13 разрешений на строительство объектов;

- 39 уведомлений о планируемом строительстве;

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 году составила 1,33 га., (показатель 25.1) в том числе  0,31 га. под индивидуальное жилищное строительство (показатель 25.2).
В 2023 году было предоставлено 24 земельных участка для строительства площадью 2,6 га., из них под индивидуальное жилищное строительство предоставлено 7 участков общей площадью 0,6 га., из них 4 участка многодетным площадью 0,35 га.

Общая численность населения района, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на 01.01.2024 года составила 874 человек. Количество очередников в 2023 году увеличилось на 20 человек. 

В 2023 году 25 человек получили жилые помещения или улучшили жилищные условия. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 2,9% (показатель 30).  

В 2023 году на территории района было принято в работу:

 - заявлениий на строительство - 13;

- уведомлений о планируемом строительстве - 39;

- разрешений на строительство- 13

В 2023 году 9 сельских поселений прошли отбор в областном конкурсе по описанию границ территориальных зон и описанию границ населенных пунктов. Описано 45 границ населенных пунктов, 24 границы территориальных зон.


В 2024 году продолжится работа по описанию границ территориальных зон и описание границ населенных пунктов всех сельских поселений. По результатам конкурса, который прошел в декабре будет описано 29 территориальных зон и 56 границ населенных пунктов. 


Внесены изменения в схему территориального планирования.  
Строительство на территории Уржумского района осуществляется в соответствии с утвержденными Генеральными планами поселений (показатель 36). 
2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Ключевыми задачами отрасли являются повышение эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры и обеспечение доступности жилищно-коммунальных услуг для населения района.

На территории района расположено 2362 многоквартирных жилых дома, (с общей площадью 328,5 тыс.кв.м.), в том числе в городской местности 850 домов и 1512 в сельской местности. Управление многоквартирными домами осуществляется на основании Жилищного кодекса РФ. В 2021 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления, составляет 100% (показатель 27). 
Государственный кадастровый учет земельных участков осуществлен в отношении всех земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома – 100% (показатель 29). Данное значение показателя является исчерпывающим и неизменным в связи с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, где земельные участки под многоквартирными домами должны быть в обязательном порядке поставлены на кадастровый учет. 
На территории Уржумского муниципального района расположены и осуществляют деятельность в сфере коммунального хозяйства 13 предприятий, из них частной формы собственности – 10 единиц. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района  в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2023 году составила 76,9% (показатель 28). 
2.8. Организация муниципального управления
Улучшение качества жизни населения напрямую зависит от бюджета, его формирования и эффективности расходования. 

Консолидированный бюджет района за 2023 год по доходам исполнен в сумме 948,9 млн. руб., по расходам - в сумме 922,6 млн. руб., с профицитом 26,3 млн. руб. Собственных доходов поступило 228,4 млн. рублей с ростом к уровню прошлого года на 8,1 млн. рублей   или на 3,4%.

В бюджет муниципального района поступило доходов 785,8 млн. рублей, в том числе собственных доходов 172,8 млн. рублей с ростом к уровню прошлого года на 5,6 млн.рублей или на 3,3%.  Все плановые назначения доходной части бюджета исполнены в полном объеме, что стало результатом комплексной, системной работы по увеличению доходной базы бюджета района. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 30% (в 2022 году – 24,14%) (показатель 31). Увеличение показателя обусловлено снижением безвозмездных поступлений. 
В 2023 году общий объем расходов консолидированного бюджета района и поселений составил 922,6 млн. рублей или 96,1 % к уточненному годовому плану, в том числе объем расходов бюджета муниципального района составил 770,6 млн. рублей или 97,9 % к уточненному годовому плану.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя в 2023 году составили 2176,3 руб., что на 20,5% или на 370,9 руб. больше, чем в 2022 году (показатель 35). Увеличение расходов в расчете на 1 жителя связано с повышением оплаты труда работникам органов местного самоуправления, а также снижением численности постоянного населения Уржумского района.
За последние годы не допущено просроченной кредиторской задолженности по бюджетным обязательствам. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов МО на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на 01.01.2024 г. отсутствует (показатель 34). В течении всего года ситуация по задолженности была на контроле как в районе, так и области. 

Работа по недопущению образования задолженности по налоговым платежам в бюджет проводилась в соответствии с планом мероприятий и была направлена на снижение уровня дотационности, рост налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района.

Проводилась планомерная работа с юридическими лицами и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями по легализации трудовых отношений и своевременной выплате заработной платы, взысканию задолженности по налогам перед бюджетами разного уровня.

На территории Уржумского района в 2023 году осуществляли деятельность 4 муниципальных унитарных предприятия. Из них МУП «Теплосервис» находится в стадии банкротства, МУП «Уржумская ПАТП» в стадии ликвидации. 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (МУП «Теплосервис»), в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости в 2023 году составила 2,18 % (показатель 32). 

Объекты незавершенного в установленный срок строительства, осуществляемого за счет средств районного бюджета, на территории района отсутствуют (показатель 33).
По состоянию на 01.01.2024 года численность постоянного населения в районе по данным органов статистики составила 19396 чел., что на 414 чел. меньше по сравнению с 01.01.2023 г. Население, проживающее в городской местности, составило 8245 человек, в сельской 11151 человек.

 По данным «Уржумской ЦРБ» в 2023 году в Уржумском районе родилось 115 человек, что на 19 чел. меньше по сравнению с 2022 годом, численность умерших составила 357 человек, снизившись на 69 человек. Естественная убыль населения составила 242 человека, миграционная убыль – 172 человека.

Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год составила 19603 чел. и снизилась 427 чел. или на 2,1% (показатель 38.), в том числе городское население составило 9627 чел., что на 78 чел. меньше по сравнению с 2022 годом и сельское население – 11661 чел., что на 349 чел. меньше, чем в 2022 году.
2.9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Одним из базовых принципов энергосбережения и повышения энергоэффективности является оснащение многоквартирных домов, объектов социальной сферы приборами учета и переход на расчеты за электроэнергию по показаниям приборов учета. Главной задачей ресурсоснабжающих организаций является снижение потребления энергетических ресурсов за счет установки приборов учета, сокращения потерь ресурсов.    
 Для улучшения качества предоставляемых населению услуг ежегодно проводится капитальный ремонт тепловых сетей, сетей водоснабжения и водоотведения, электрических сетей.
В рамках муниципальной программы «Развитие коммунальной и жилищной инфраструктуры на территории Уржумского муниципального района» в 2023 году из бюджета района на ремонт объектов водоснабжения было направлено 1522,7 тыс. руб. (отремонтированы водонапорные башни в д. Мари-Шуэть, с. Буйское, 550 м водопроводов в п. Донаурово, д. Савиново, д. Нижний Унур, с. Шурма, д. Верхняя Шурма, заменены насосы на скважинах в д. Мазары, д. Адово, п. Донаурово, д. Верхняя Шурма).
В рамках соглашения с министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области местному бюджету из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на подготовку систем коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период было выделено 11700,7 тыс. руб. С учетом софинансирования были отремонтированы тепловые сети в г. Уржум от котельной №1 по ул. Дрелевского 602 м, от котельной №2 по ул. Энергетиков 833 м. Также были приобретены и заменены 4 котла на котельной №19 в с. Шурма Уржумского района.   
На 2021-2025 годы в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Кировской области, утвержденной Правительством Кировской области и ПАО «Газпром», планируется строительство газопроводов в населенных пунктах: д. Адово, д. Меркуши  д. Табеково, д. Тюм-Тюм в 2024 году, с. Байса, поч. Лебедевский в 2025 году. 
В 2023 году показатели рассчитаны исходя из годовых объёмов потребляемых энергоресурсов. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: 

- расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 580 кВт.ч. (показатель 39.1). 
- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,16 Гкал. (показатель 39.3). 
- расход холодной воды в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 23,88 куб. метров (показатель 39.4).  
- расход природного газа в куб. метрах на 1 проживающего в многоквартирном доме снизился и составил 434,1 куб. метров (показатель 39.5).  
Удельные величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2023 год рассчитаны на основе данных фактического потребления муниципальными бюджетными учреждениями указанных ресурсов: 
- расход электрической энергии в кВт.ч. на 1 человека населения снизился и составил 60,31 Гкал. (показатель 40.1)

- расход тепловой энергии Гкал.на 1 кв.м. общей площади жилья снизился и составил 0,162 Гкал. (показатель 40.2)

- расход холодной воды в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 0,62 куб. метров (показатель 40.4)

- расход природного газа в куб. метрах на 1 человека населения снизился и составил 5,23 куб. метров (показатель 40.5).
Тенденция к снижению показателей в прогнозируемом периоде будет сохраняться.

